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İsrail’e tehdit!

Yargıda e-Duruşma sistemi genişliyor

THY'den yolcu rekoru

CAĞI DEĞiSTiREN ZAFER

ANLAŞMA ÇOK YAKIN

Türkiye küresel bir güç olacak 

İran’ın başkenti Tahran’daki Filistin Mey-
danı'na İsrail karşıtı dev afiş asıldı. Asılan 

afişte kum saati fotoğrafı ile Farsça ve 
İbranice ‘İsrail önümüzdeki 15 yılı göre-

meyecek’ yazıları yer aldı.

ABD ile İran arasında uzun süredir yürü-
tülen müzakerelerde, savaşın sona erdi-

rilmesini hedefleyen anlaşma taslağının 
masada olduğu öne sürüldü. Taslakta ateş-
kes, Hürmüz Boğazı’nda ticari geçişin yeni-
den açılması ve İran’a yönelik yaptırımların 
kademeli olarak gevşetilmesi gibi başlıkla-
rın yer aldığı iddia edildi. l 10

Adalet  Bakanı Akın Gürlek’in açıklamasın-
dan sonra Bakanlık, e-Duruşma sisteminin 

bölge adliye mahkemelerinde de kullanılması 
için çalışma başlattı. Yapılacak yazılım geliştir-
meleriyle birlikte avukatların yanı sıra davacı, 
davalı, bilirkişi, tanık ve uzman gibi yargılama-
nın diğer ilgililerinin de e-Duruşma yoluyla  
dinlenebilmesine imkân sağlanacak. l 06

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Kalaycı, partisinin Konya İl Baş-
kanlığında düzenlenen bayramlaşma programında konuştu. Terörsüz 

Türkiye’nin bir kardeşlik projesi olduğunu belirten Kalaycı, "Bu proje ile 
Türkiye, küresel bir güç, dünyada kutup başı ve lider ülke hâline gele-
cek. Bulunduğumuz yüzyıl Türk ve Türkiye yüzyılı olacak" dedi. l 09

FETiH, MiLLETiN
KIZILELMA’SICHP’de koltuk için

güç savaşı sürüyor
Mutlak butlan kararıyla bölünmenin eşiğine gelen CHP'de 
bugün Kemal Kılıçdaroğlu ve Özgür Özel, Ankara'da iki 
ayrı programda partililerin karşısına çıkacak.

İstanbul’un fethinin 573’üncü yıl dönümü çeşitli etkinliklerle kutlandı.

Kemal Kılıçdaroğlu'nun mah-
keme kararıyla CHP'nin başı-

na getirilmesi sonrası partide 
âdeta ikili bir yönetim bulunu-
yor. Genel merkezde partililerle 
ilk kez bir araya gelecek olan 
Kılıçdaroğlu, kendisini destek-
leyenlere bayramlaşma çağrısı 
yaptı. Kılıçdaroğlu'nun, mahke-
me kararı ve bundan sonra izle-
yeceği yola ilişkin bir açıklama 
yapması bekleniyor.

‘İstanbul'un Fethi'nden Gönüllerin 
Fethine’ programında konuşan Er-

doğan, İstanbul'un fethinin sadece bir 
büyük zafer, sadece çağ açıp çağ ka-
patan bir olay olmadığını, dünyanın 
göz bebeği bir şehirde karanlığın ay-
dınlığa tebdili, yüzyıllar sürecek bir 
huzur ve güvenlik ortamının tesis 
edilmesi olduğunu söyledi. 

İstanbul'un fethinin bu topraklarda, 
Malazgirt'le başlayan fetihler silsile-

sinin en parlak halkası olduğunu belir-
ten Erdoğan, "İstanbul'un fethi, deva-
mında fetihler doğuran gaza medeniye-
timizin en büyük kapılarından biridir. 
İstanbul'un fethi, milletimizin mefkûre-
si, ülküsü, Kızılelma’sı uğruna neleri ba-
şarabileceğinin numunesidir" dedi. l 08

Parti çalışmalarını bundan 
sonra TBMM'de devam etti-

receğini ilan eden Özel de 
 aynı saatlerde Ankara Güven-
park'taki CHP Ankara İl Baş-
kanlığı önünde kendisini des-
tekleyenlerle buluşacak. Özel, 
"Butlan kararı benim mazbata-
mı elimden almıyor. YSK da za-
ten mazbatayı iptal etmiyor, 'et-
tim' de demiyor. Ben seçilmiş 
genel başkanım" dedi.  l 09

YOL HARITASINI AÇIKLAYACAK
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CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, İSTANBUL'UN FETHINI 
573 YILDIR HÂLEN IÇLERINE SINDIREMEYEN HAZIMSIZLARIN 

OLDUĞUNU BELIRTEREK, "İSTANBUL'UN FETHI, MILLETIMIZIN 
MEFKÛRESI, ÜLKÜSÜ, KIZILELMA’SI UĞRUNA NELERI  

BAŞARABILECEĞININ NUMUNESIDIR" DEDI.

ELDE KALAN KURBANLIKLARI    
ESK SATIN ALACAK

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim  
Yumaklı, Kurban Bayramı'nda üreticile-

rin elinde kalan kurbanlıkların 1-7 Haziran 
tarihleri arasında Et ve Süt Kurumu (ESK) 
tarafından satın alınacağını bildirdi. 
ESK'nin bu yıl için büyükbaş kurbanlık 
alım fiyatları karkas kilogram başına to-
sunda 600 lira, düvede 530 lira ve inekte 
470 lira olarak belirlendi.  l 04

İmparatorluklara ve medeniyetlere başkentlik yapan 
İstanbul, 573 yıl önce Osmanlı Padişahı Fatih Sultan 
Mehmed tarafından fethedildi. Hazreti Muham-
med’in ‘İstanbul (Konstantiniyye) muhakkak fethe-
dilecektir. Onu fetheden komutan ne güzel komutan-
dır. Onu fetheden ordu ne güzel ordudur’  
hadisinin ardından şehir, İslam dünyası için de  
fethedilmesi gereken en önemli  
yerlerden biri olmuştu. l 02

ABD’den İran’a yeni yaptırımlar l 10

10 11

THY, 31 Mayıs'ta icra edilmesi planlanan 1867 seferle 
305 binden fazla yolcuya hizmet vererek, şirket  

tarihindeki en yüksek rezervasyonlu yolcu  
sayısına ulaşacak. l 04

Lübnan’a 
bomba 

yağdı

İsrail ordusunun Kurban Bayramı'nın ikinci gününde Lüb-
nan'ın güneyi, doğusu ve orta kesimlerine düzenlediği 108 
saldırıda aralarında çocuklar ve kadınların da bulunduğu 
28 kişi hayatını kaybetti, en az 42 kişi yaralandı. Lübnan'ın 
güneyindeki Sur kentine bağlı Abbasiye beldesine  
düzenlenen saldırı sonucu dumanlar yükseldi. l 10

Marmaris’te 
tur teknesi battı l 03

Kutlu fetihten ilham alarak yeni zaferlere de imza atacaklarını vurgulayan 
Erdoğan, "Eğer gerçekten inanırsak ulaşamayacağımız hedef yoktur.  

Bunun için hep birlikte çalışacak, safları daha da sıklaştıracak, İstanbul'un 
geleceğini karartmak isteyenlere meydanı bırakmayacağız. Cumhur  

İttifakı ile birliğimiz hep sürecek" diye konuştu.

CUMHUR İTTİFAKI SÜRECEK



1453 yılında Fatih Sultan Meh-
met komutasındaki Osmanlı 
ordusunun İstanbul’u fethederek 
tarihin akışını değiştirmesinin 
üzerinden 573 yıl geçti. 29 Mayıs 
dolayısıyla Türkiye genelinde 
olduğu gibi İstanbul’da da çok 
sayıda anma ve kutlama prog-
ramı düzenlendi. Fetih ruhunu 
yaşatmak amacıyla gerçek-
leştirilen etkinliklerde binlerce 
vatandaş bir araya geldi.

Fetih yürüyüşü ve 
mehteran gösterileri
İstanbul Valiliği koordinas-

yonunda düzenlenen etkinlikler 
kapsamında sabah saatlerinde 
Fatih Camii’nde bulunan Fatih 
Sultan Mehmet Han Türbesi 
ziyaret edildi. 

Protokol üyeleri ve vatan-
daşlar, Kur’an-ı Kerim tilaveti 
ve dualarla fetih şehitlerini andı. 
Ardından Beyazıt Meydanı’ndan 
Ayasofya Meydanı’na kadar uza-
nan “Fetih Yürüyüşü” gerçekleş-
tirildi. Mehter marşları eşliğinde 

yapılan yürüyüşte Türk bayrak-
larıyla renkli görüntüler oluştu.

Şehrin farklı noktalarında 
düzenlenen mehter konserleri 
ve gösteriler de vatandaşlardan 
yoğun ilgi gördü. Milli Savunma 
Bakanlığı Mehteran Birliği ile 
İstanbul Mehter Orkestrası gün 
boyunca çeşitli meydanlarda 
sahne aldı.

Dijital gösteriler 
ilgi çekti
Bu yılki kutlamalarda tek-

nolojik gösteriler de ön plana 
çıktı. Sultanahmet Meydanı’nda 
gerçekleştirilen mapping ve 
projeksiyon gösterilerinde, Fatih 
Sultan Mehmet’in İstanbul’u fethe 
uzanan yolculuğu anlatıldı. Drone 
gösterileriyle surların aşılması ve 
gemilerin karadan yürütülmesi 
gibi tarihi sahneler canlandırıldı.

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı tarafından hazırlanan 
“Zihnin Fethi” dijital deneyim 
alanı da ziyaretçilerin ilgisini 
çekti. Etkinliklerde fethin yalnızca 

askeri değil, kültürel ve bilimsel 
yönüne de dikkat çekildi.

Tarihin dönüm noktası
29 Mayıs 1453’te gerçekleşen 

İstanbul’un fethi, dünya tarihinde 
bir çağın kapanıp yeni bir çağın 
başlaması olarak kabul ediliyor. 

Osmanlı Devleti’nin yükselişin-
de önemli bir dönüm noktası olan 
fetih, İstanbul’u yüzyıllar boyunca 
medeniyetlerin merkezi hâline 
getirdi. Her yıl düzenlenen anma 
programlarıyla fetih ruhu yeni ne-
sillere aktarılmaya devam ediyor.
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Kurban Bayramı tatilini fırsat bilen vatan-
daşlar, “tarihin sıfır noktası” olarak kabul 

edilen ve UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer 
alan Göbeklitepe’yi ziyaret ediyor. Gün yüzüne 
çıkarıldığı günden bu yana turistlerin yoğun 
ilgi gösterdiği Göbeklitepe, her yıl olduğu gibi 
bayram tatilinde de binlerce yerli ve yabancı 
misafiri ağırlamaya devam ediyor. Kurban 
Bayramı tatilini değerlendirmek isteyen ve Tür-
kiye’nin farklı şehirlerinden gelen ziyaretçiler, 
Göbeklitepe’yi görme fırsatı buldu.

Antalya’dan Göbeklitepe’yi gezmek için 

gelen Banu Arslan,  ören yerini çok merak 
ettiklerini bu nedenle arkadaşlarıyla bölgeye 
geldiklerini söyledi. Göbeklitepe’nin herkes 
tarafından görülmesi gereken bir yer olduğunu 
ifade eden Arslan, “Burası gerçekten çok güzel 
bir yer, 12 bin yıl öncesine ait figürler görmek 
çok etkileyici, iyi ki gelmişiz” diye konuştu. 
Bayram tatilini değerlendirmek için Isparta’dan 
Şanlıurfa’ya gelen Latife Sayın da ilk kez 
ziyaret ettiği Göbeklitepe’yi çok beğendiğini 
belirterek, “T” biçimindeki yapıların kendisini 
çok etkilediğini kaydetti.

GÖBEKLITEPE’DE BAYRAM 
TATILI YOĞUNLUĞU

FETIH RUHU
573 YILDIR 
YAŞIYOR

İstanbul’un fethinin 573. yıl dönümü, düzenlenen törenler, 
fetih yürüyüşleri, mehter gösterileri ve dijital etkinliklerle 

coşku içinde kutlandı. Binlerce vatandaşın katıldığı program-
larda, Fatih Sultan Mehmet ve fetih şehitleri dualarla anıldı.

Nesli tehlike altındaki deniz kaplumbağalarının 
Akdeniz sahillerinde yuvalama yaptığı İztuzu, 

Patara, Çıralı gibi kumsallara saat 20.00’den 
saat 08.00’e kadar giriş yasağı başladı. 

EĞRIÇIMEN YAYLASI, SARI 
PAPATYALARLA RENKLENDI

DEDE MIRASI MARANGOZHANEDE
3. KUŞAK 
DÖNEMI

21 KUMSALA GECE 
GIRIŞ YASAĞI BAŞLADI

Dünya Doğayı Koruma Birliğinin 
(IUCN) nesli tehlike altındaki 
türler listesindeki caretta caretta 
ve chelonia mydas türü deniz 
kaplumbağalarının Akdeniz 
sahillerindeki yuvalama sezo-
nu açıldı. Türkiye’de en büyük 
yuvalama alanları, Antalya’da 
bulunuyor. 30 kilometrelik Belek 
kumsalı hem Türkiye hem de 
Akdeniz’in en büyük yuvalama 
alanı olarak geçiyor. Türkiye’de 
9’u Antalya’da olmak üzere Muğla, 
Mersin, Adana ve Hatay illerinde 
21 deniz kaplumbağası yuvalama 
kumsalı bulunuyor. 

Bu yıl ceza miktarı 
699 bin 245 TL
Bu kumsallar şöyle; Ekincik, 

Dalyan, Dalaman, Fethiye, Patara, 
Kale, Kumluca, Olimpos-Çıralı, 
Tekirova, Belek, Kızılot, Demir-
taş, Gazipaşa, Anamur, Göksu 
Deltası, Alata, Davultepe, Kazanlı, 
Akyatan, Yumurtalık, Samandağ. 
Tarım ve Orman Bakanlığına bağlı 

Doğa Koruma ve Milli Parklar 
(DKMP) Genel Müdürlüğü ile Çev-
re, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığına bağlı Tabiat Varlık-
larını Koruma Genel Müdürlüğü 
sorumluluğundaki bu kum-
salların tamamında, 
yuvalama ve yavru 
çıkış dönemi olan 
mayıs-eylül ayları 
arasında geceleri 
sahile girişler 
yasak. Ayrıca bu 
sahillere araçla 
giriş, çadır kur-
mak, kamp yapmak, 
ateş veya mangal yak-
mak gibi faaliyetler de tama-
men yasak. 2872 sayılı Çevre 
Kanunu’nun 9’uncu maddesinin 
(a) bendine aykırı olarak biyolojik 
çeşitliliği tahrip edenlere (deniz 
kaplumbağalarına, yuvalarına, 
yumurtalarına veya ergin birey-
lere doğrudan zarar verilmesi, 
kumsallardan yasa dışı kum 
alınarak yuvalama habitatının 

bozulması), yasakları 
ihlal edenlere idari para 

cezaları veriliyor. Bu ceza 
miktarı 2026 yılı için 699 bin 245 
TL olarak belirlendi. 

Gece kaplumbağalar
gündüz insanlar
Bu ihlali gerçekleştirenlerin 

tüzel kişi ve kurumlar olması 
hâlinde 2 milyon 97 bin TL ceza 
uygulanacak. 1 Mayıs’ta başla-

yıp eylül sonuna kadar koruma 
altındaki deniz kaplumbağaları 
yuvalama alanı olarak belirlenen 
21 kumsalı yerli ve yabancı turist-
ler sadece gündüzleri kullanabile-
cek. Geceleri ise kumsallar deniz 
kaplumbağalarına ait olacak. 

Kumsallara giriş yasağı saat 
20.00’de başlayıp, saat 08.00’e 
kadar sürüyor. Bu konudaki uyarı 
tabelaları ile bilgilendirmeler de 
yapılıyor.

Sivas’ın Koyulhisar ilçesinde doğası ve temiz havasıyla 
dikkat çeken Eğriçimen Yaylası, sarı papatyalarla 

renklendi. İlçeye 17 kilometre uzaklıkta bulunan ve çam 
ormanlarıyla kaplı yayla, doğal güzellikleriyle öne çıkıyor.  
Şaşalağan Boğazı ile Yedigözler’den çıkan su kaynaklarının 
birleşerek oluşturduğu derenin, etrafındaki çayırlarda 
kıvrılarak akmasından ismini alan Eğriçimen Yaylası, yaz 
aylarında ilçe sakinleri kadar şehir dışından gelen misafirleri 
de ağırlıyor. Doğa tutkunlarının cazibe merkezi yaylada, tah-
tadan yapılmış yayla evleri de bulunuyor. Yeşilin tüm tonlarını 

içinde bulunduran ve her mevsim farklı güzelliğe bürünen 
yayla, sarı papatyaların açmasıyla renklendi. Eğriçimen 
Yaylası, buz gibi suyu, bol oksijenli havasıyla yaz döneminde 
ziyaretçilerini ağırlamaya hazırlanıyor. Sıcak yaz aylarında 
serin havasıyla tercih edilen bölge, diğer mevsimlerde de 
günübirlik ziyaretçilere ev sahipliği yapıyor. Otel, lokanta, çay 
evi ve piknik alanlarıyla günübirlik ziyaretçilere hizmet verilen 
bin 800 metre rakımlı yaylaya gelenler, doğayla iç içe vakit 
geçiriyor. Bazı vatandaşların da hayvancılık yaparak geçimini 
sağladığı yayladaki bahar güzelliği drone’la görüntülendi.

Osmanlı döneminde padişahların donanmayı 
uğurladığı tarihi Yalı Köşkü, İstanbul Valiliğinin 

“Yadigâr” projesi kapsamında yeniden inşa ediliyor. 
Topkapı Sarayı’nın Sarayburnu kıyısında bulunan ve 
yıllar önce yıkılarak İstanbul silüetinden kaybolan 
yapı, aslına uygun şekilde yeniden kente kazandırıla-
cak. Yüzyılın sonlarında Mimar Davut Ağa tarafından 
inşa edilen köşk, Osmanlı’da kaptanıderyaların sefere 
uğurlandığı önemli mekânlardan biri olarak biliniyor. 
Tarihçiler, yapının aynı zamanda törenler, kabul 
merasimleri ve donanma karşılamalarına ev sahipliği 
yaptığını belirtiyor. İstanbul Üniversitesi Türk İslam 
Sanatları Tarihi Dr. Öğr. Üyesi Fatih Sarımeşe, köşkün 
Türk sivil mimarisinin seçkin örneklerinden biri oldu-
ğunu ifade ederek, yapının geniş saçakları, mermer 
revakları ve İznik çinileriyle dikkat çektiğini söyledi. 

Kazı çalışmalarında ise duvar temelleri, tuğla kanallar 
ve Osmanlı dönemine ait ahşap zemin güçlendirme 
sistemleri ortaya çıkarıldı. İstanbul Valiliği YİKOB 
yetkilileri, gerekli izinlerin ardından projeyi yaklaşık iki 
yıl içinde tamamlamayı hedeflediklerini açıkladı.

Konya’da yaşayan 36 yaşındaki Muzaffer Tekgöz, 
yıllarca çalıştığı emlak sektörünü bırakarak 

dedesinden kalan marangozhanede baba mesleğini 
sürdürmeye başladı. Babası Abdulkadir Tekgöz ve 
amcası Mustafa Tekgöz ile aynı atölyede çalışan Tekgöz, 
geleneksel marangozluğu teknolojiyle buluşturuyor.

Çocukluk yıllarını atölyede geçirdiğini anlatan 
Tekgöz, emlak sektöründe maddi sıkıntı yaşamamasına 
rağmen ahşap işçiliğine duyduğu özlemin ağır bastığını 

söyledi. “Çocukluğuma dönmek istedim” diyen Tekgöz, 
sevdiği işi yapmanın mutluluğunu yaşadığını ifade etti.

Atölyede özellikle bilgisayarlı makinelerin 
kullanımında aktif rol alan Tekgöz, el işçiliğinin değerini 
koruyarak üretime devam ettiklerini belirtti. Geleneksel 
yöntemlerle modern teknolojiyi bir araya getirdiklerini 
anlatan Tekgöz, “El emeğiyle ortaya ürün çıkarmak çok 
farklı bir duygu” dedi.

Baba Abdulkadir Tekgöz ise üçüncü kuşağın da 
aile mesleğini sürdürmesinden gurur duyduklarını 
dile getirirken, amca Mustafa Tekgöz de üç kuşaktır 
devam eden marangozluk geleneğini gelecek nesillere 
aktarmayı hedeflediklerini söyledi.

1800 YILLIK 
SUNAK TAŞI
TARIHE IŞIK 
TUTUYOR

Kocaeli’nin Gebze ilçesinde bulunan 
ve Osmanlı döneminin önemli 

eserlerinden biri olan Çoban Mustafa Paşa 
Külliyesi’nde yer alan 1800 yıllık sunak taşı, 
geçmişin izlerini günümüze taşıyor. Yavuz 
Sultan Selim ile Kanuni Sultan Süleyman 
dönemlerinde önemli görevlerde bulunan 
Çoban Mustafa Paşa tarafından 1523 yılında 
yaptırılan külliyede bulunan taşın, Roma 
dönemine ait pagan tapınağından kaldığı 
değerlendiriliyor.

İstanbul Arkeoloji Müzesi ve İstanbul 
Üniversitesi Latin Dili Edebiyatı Bölümü 
uzmanlarınca incelenen taş üzerindeki 
yazıtta, dönemin Roma yöneticilerinin 
zafer ve adak ifadeleri yer alıyor. Kitabede, 
“Tanrım sana şükürler olsun. Senin 
sayende buraların hâkimi ve fatihi olduk” 
ifadelerinin bulunduğu belirtildi.

Tarihçi Dr. Ahmet Anapalı, taşın milattan 
sonra 215’li yıllarda Roma İmparatoru 
Septimius Severus döneminde yapıldığını 
söyledi. Anapalı, taşın üzerine Zeus heykeli 
yerleştirildiğini ve bunun bir zafer anıtı 
niteliği taşıdığını ifade etti. Roma’nın Hris-
tiyanlığı resmi din olarak kabul etmesinin 
ardından pagan yapılardaki heykellerin 
yıkıldığını düşündüklerini belirten Anapalı, 
taşın günümüze kadar ulaşmasının önemli 
bir tarihi miras olduğunu kaydetti.

Sunak taşının külliyeye nasıl getirildiği 
kesin olarak bilinmese de uzmanlar, Osmanlı 
döneminde eski yapıların taş ve temellerinin 
yeni yapılarda kullanılmış olabileceğini 
değerlendiriyor. Yaklaşık 500 yıllık Osmanlı 
eserinin bahçesinde bulunan 1800 yıllık taş, 
bölgenin çok katmanlı tarihine ışık tutuyor.

İSTANBUL’UN KAYIP KÖŞKÜ 
YENIDEN YÜKSELIYOR
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üresel iklim 
değişikliği nede-

niyle yükselen deniz 
seviyeleri, dünya 

genelindeki kıyı şehirlerini 
tehdit etmeye devam ederken 
bilim insanları yeni bir tehlike-
ye daha dikkat çekti. Yapılan 
araştırmalar, birçok büyük 
kıyı kentinde yalnızca deniz-
lerin yükselmediğini, aynı za-
manda zeminin de çöktüğünü 
ortaya koydu. Uzmanlara göre 
bu durum, milyonlarca insanın 
yaşadığı bölgelerde sel ve taş-
kın riskini daha da artırıyor.

Deniz yükseliyor  
kara çöküyor
Münih Teknik Üniversitesi 

tarafından yapılan araştır-
maya göre yoğun nüfuslu kıyı 
şehirlerinde “göreli deniz se-
viyesi artışı” yılda ortalama 6 
milimetreye ulaşıyor. Bu oran, 
küresel ortalamanın yakla-
şık üç katı olarak ölçülüyor. 
Bilim insanları, riskin yalnızca 
okyanusların yükselmesinden 
kaynaklanmadığını, şehirlerin 
bulunduğu zeminin de aşağı 
doğru hareket ettiğini belir-

tiyor.Araştırmanın başındaki 
Dr. Julius Oelsmann, deniz 
seviyesinin sabit kalması du-
rumunda bile kara çökmesinin 
taşkın riskini artırabileceğini 
ifade etti. Uzmanlar, özellikle 
alçak kıyı bölgelerinde birkaç 
milimetrelik değişimin bile 
büyük sonuçlar doğurabilece-
ğine dikkat çekiyor.

İnsan faaliyetleri  
etkili oluyor
Bilim insanlarına göre 

büyük şehirlerdeki çökmenin 
en önemli nedenlerinden biri 
aşırı yer altı suyu kullanı-
mı. Kentlerin büyümesiyle 
birlikte içme suyu, sanayi ve 
tarım için yer altından daha 
fazla su çekiliyor. Bu durum 
zeminin dengesini bozarak 
zamanla çökmeye yol açıyor. 
Petrol ve doğal gaz çıkarımı 
da benzer etki oluştururken, 
gökdelenler, yollar, köprüler 
ve metro sistemleri gibi ağır 
altyapı projelerinin zemine 
yaptığı baskı da çökme hızını 
artırıyor. Özellikle yumuşak 
zeminli kıyı şehirlerinde bu 
süreç daha hızlı ilerliyor.

Giresun’da etkili olan kuvvetli 
yağışın ardından derelerdeki 

su seviyesinin yükselmesi nede-
niyle Elmalı köyü ile Kovanlık bel-
desi arasındaki yol, güvenlik ge-
rekçesiyle geçici olarak ulaşıma 
kapatıldı. Kentte öğle saatlerinden 
itibaren etkisini artıran sağanak, 
dere yataklarında su seviyesinin 
yükselmesine neden oldu. Su 
seviyesinin yol platformuna ulaş-
ması üzerine, sürücü ve yayaların 
can güvenliğinin tehlikeye gir-
memesi amacıyla 28-75 kontrol 

kesim numaralı il yolunun Elmalı 
köyü ile Kovanlık belde merkezi 
arasında kalan bölümünde ulaşım 
durduruldu. Yetkililer, yolun 25 ile 
29’uncu kilometreleri arasındaki 
kesiminin saat 14.00 itibarıyla 
araç ve yaya trafiğine kapatıl-
dığını bildirdi. Bölgede görev 
yapan ekiplerin yağışın şiddetini 
ve su debisini anlık olarak takip 
ettiği, su seviyesinin düşmesinin 
ardından yapılacak kontrollerin 
ardından yolun yeniden ulaşıma 
açılacağı belirtildi.

Bursa’nın İnegöl ilçesinde 
akşam saatlerinde etkili olan 

yağış, kırsal mahallelerde hayatı 
olumsuz etkiledi. Yağış nedeniyle 
bazı evlerin bodrum katlarını 
su bastı. İnegöl ilçesinde dün 
akşam saatlerinde aniden bas-
tıran sağanak, özellikle yüksek 
kesimlerde ve kırsal mahallelerde 
vatandaşlara zor anlar yaşattı. 
Yağış, özellikle ilçeye bağlı kırsal 
İsaören ve Süpürtü mahallelerin-
de etkili oldu. Kısa sürede şiddetini 
artıran sağanak sonrası yollar-
da su birikintileri oluştu. Yağış 
nedeniyle bazı evlerin bodrum ve 
giriş katlarını su bastı. Evlerini ve 
bahçelerini su basan vatandaşlar, 
kendi imkanlarıyla suları tahliye 
etmeye çalıştı. Bölgeden çok sayı-
da su baskını ihbarı yapıldı. Bunun 
üzerine bu mahallelere itfaiye ve 

BUSKİ ekipleri sevk edildi. Bölgeye 
ulaşan ekipler, su baskınlarının 
yaşandığı evlerde pompalı tahliye 
çalışması başlattı. Bazı noktalarda 
tıkanan mazgalların açılması için 
de iş makineleriyle çalışma yapıldı. 

Bolu’da yaşayan 11 kişilik 
akraba grubu, Aladağ Kartal 

Orman Deposu yakınındaki dere 
kenarında piknik yaparken çam 
ağacına yıldırım isabet etti. Bu 
sırada ağacın yakınında bulunan 
Büşra Elçin, Ümit Elçin ve Mustafa 
Atçılı yaralandı. İhbar üzerine 
olay yerine sağlık ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Yaralılardan 

Mustafa Atçılı, sağlık ekiplerinin 
olay yerindeki ilk müdahalesinin 
ardından Bolu Abant İzzet Baysal 
Üniversitesi Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesine, Büşra ve Ümit 
Elçin ise Bolu İzzet Baysal Devlet 
Hastanesi Köroğlu Ünitesi acil 
servisine kaldırıldı. Yaralılardan 
Büşra Elçin’in sağlık durumunun 
ciddiyetini koruduğu öğrenildi.

Şanlıurfa’da Fırat Nehri 
kıyısında piknik yapan 8 

kişi, su seviyesinin yükselmesi 
sonucu oluşan adacıkta mah-
sur kaldı, ekiplerce kurtarıldı. 
Şanlıurfa-Adıyaman kara yolu 
üzerindeki Karababa Köprüsü 
ayakları yakınında su kena-
rında piknik yapan 8 kişi, Fırat 
Nehri’nde suyun yükselmesiyle 

oluşan adacıkta mahsur kaldı. 
İhbar üzerine bölgeye sevk edi-
len jandarma ekipleri, bölgedeki 
balıkçı kayıkları vasıtasıyla 
mahsur kalan 8 kişiyi bulun-
dukları adacıktan tahliye etti. 
Olayda can kaybı ya da yara-
lanma yaşanmazken, vatan-
daşların su kıyısında dikkatli 
olunmaları istendi.

Giresun’da dere taştı
yol ulaşıma kapatıldı

Piknikçiler adacıkta 
mahsur kaldı

Piknik yapan gruba 
yıldırım isabet etti

Fırat Nehri’nde su yükseldi: 

Bursa’da sağanak: 
EVLERI SU BASTI

BAYRAM TATILINDEN DÖNÜŞ YOĞUNLUĞU BAŞLADI
Kurban Bayramı’nı memleketlerinde ya 
da tatil beldelerinde geçirenlerin dönüşe 

geçmesiyle Tekirdağ’da ulaşımda yoğunluk 
oluştu. Bayram için İstanbul ve çevre illerden 
memleketlerine ya da tatil beldelerine giden 
vatandaşların bir kısmı dönüş yolculuğuna 
başladı. Dönüş yolunda özellikle Tekir-
dağ-İstanbul yolunun Yenice, Yeniçiftlik, 

Beyazköy ve Marmaraereğlisi’nde yoğunluk 
meydana geldi. Yenice, Yeniçiftlik ve Beyazköy 
mevkilerinde zaman zaman trafik durdu. 
Tekirdağ-İstanbul kara yolunda bulunan 7 ana 
ışıklı kavşakta İl Emniyet Müdürlüğüne bağlı 
30 ekip ve 82 trafik personeli görev alıyor. 
Kara yolundaki yoğunluğun pazar gününe 
kadar devam etmesi bekleniyor.

Kırıkkale’de iki otomobil 
çarpıştı: 1 ölü, 8 yaralı

Kırıkkale’nin Karakeçili ilçesinde, iki otomobilin çarpışması sonucu ilk 
belirlemelere göre 1 kişi yaşamını yitirdi, 8 kişi yaralandı. Sürücüleri 
öğrenilemeyen otomobil ile bir diğer otomobil, Ankara-Kaman kara 

yolu Karakeçili ilçesi Yeşilevler Mahallesi mevkiinde çarpıştı. İhbar 
üzerine kaza yerine polis, sağlık, jandarma ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Kazada ilk belirlemelere göre, 1 kişi hayatını kaybetti, 8 kişi 

yaralandı. Yaralılar, ambulanslarla çevredeki hastanelere kaldırıldı.

KIYI KENTLERINDE 
ÇIFT YÖNLÜ 

TEHDIT BÜYÜYOR

Araştırmada Endonezya’nın başkenti Jakarta en dikkat çekici örneklerden biri olarak öne 
çıktı. Yaklaşık 42 milyon kişinin yaşadığı kentte bazı bölgelerin yılda 42 milimetreye kadar 

çöktüğü belirtiliyor. Bangkok, Tianjin, Lagos ve İskenderiye gibi şehirlerde de benzer 
risklerin büyüdüğü ifade ediliyor. Uzmanlar, deniz seviyesindeki yükselişin önümüzdeki 

yıllarda devam edeceğini vurgulayarak şehir planlaması, yer altı suyu kullanımı ve altyapı 
yatırımlarında acil önlem alınması gerektiğini belirtiyor. Tokyo’da uygulanan sıkı su 

yönetimi politikalarının ise başarılı bir örnek olduğu ifade ediliyor.

K MARMARIS’TE 
TUR TEKNESI BATTI

Muğla’nın Marmaris ilçesinde günlük 
tur teknesi battı. İhbar üzerine bölgeye 
Sahil Güvenlik ekipleri sevk edildi. 110 
yolcu güvenli şekilde tahliye edildi. 
Marmaris Körfezi’nde tura çıkan “Big 
Boss” isimli gezinti teknesi, Cennet Adası 
açıklarındaki Akvaryum Koyu’nda henüz 
belirlenemeyen nedenle battı. Teknedeki 
110 yolcu, bölgedeki başka bir tur tekne-
sine güvenli şekilde tahliye edildi.Tekne 
sulara gömüldü. İhbar üzerine bölgeye 
Sahil Güvenlik ekipleri sevk edildi.

BILIM INSANLARI, KIYI ŞEHIRLERINDE TEHLIKENIN YALNIZCA YÜKSELEN 

DENIZLERDEN KAYNAKLANMADIĞINI, ZEMINDEKI ÇÖKMENIN DE SEL RISKINI 

BÜYÜTTÜĞÜNÜ AÇIKLADI. ARAŞTIRMALARA GÖRE BAZI MEGAKENTLERDE KARA 

ÇÖKMESI, DENIZ SEVIYESI ARTIŞININ ETKISINI ÜÇ KATINA KADAR ÇIKARABILIYOR.

EN RISKLI ŞEHIRLER
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Bacacı Yatırım Holding Yönetim Kurulu Üyesi Cem Cansu, yatırım 
stratejilerinde uzun vadeli ve sürdürülebilir değer üretiminin önce-
likli olduğunu belirterek, şirketlerin marka değeri, finansal yapı ve 
organizasyonel uyum kriterlerine göre değerlendirildiğini söyledi.

SÜRDÜRÜLEBİLİR YATIRIM

THY'den bayramda yolcu rekoru
Türk Hava Yolları (THY), Kurban 
Bayramı tatilinde yolcu ve sefer 

sayısında tarihi yoğunluk yaşa-
maya hazırlanıyor. THY Yönetim 
Kurulu ve İcra Komitesi Başkanı 
Prof. Dr. Murat Şeker, 31 Mayıs’ta 
gerçekleştirilecek 1867 seferle 305 
binden fazla rezervasyonlu yolcuya 
ulaşılacağını açıkladı. Şeker, sosyal 
medya hesabından yaptığı payla-
şımda, bayram süresince operas-
yonların sorunsuz şekilde devam 
ettiğini belirterek, THY ve AJet’in 
22-31 Mayıs tarihleri arasında 
toplam 16 bin 544 sefer planladığını 

ifade etti. Bu süreçte yaklaşık 2 mil-
yon 700 bin yolcunun taşınmasının 
hedeflendiği bildirildi. Açıklamada, 
31 Mayıs Pazar gününün şirket 
tarihinin en yoğun günü olacağı 
vurgulanırken, THY’nin en yüksek 
rezervasyonlu yolcu sayısıyla yeni 
bir rekora imza atacağı kaydedildi. 
Öte yandan Avrupa Hava Seyrüse-
fer Güvenliği Teşkilatının (EURO-
CONTROL) yayımladığı rapora göre 
İstanbul Havalimanı, 18-24 Mayıs 
tarihleri arasında günlük ortalama 
1519 uçuşla Avrupa’nın en yoğun 
havalimanı oldu.

Hepsiburada, yaz sezonu 
yaklaşırken balkon ve bahçe 

düzenlemelerinden tatil hazırlık-
larına, kamp ekipmanlarından ev 
içi konfor ürünlerine kadar geniş 
bir yelpazede ürünleri kullanı-
cılarıyla buluşturuyor. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, hava-
ların ısınmasıyla birlikte balkon 
ve bahçe ürünleri, serinletici ev 
çözümleri, açık hava yaşamına 
yönelik ekipmanlar ile tatil ve 
seyahat kategorilerinde talep artışı 
yaşanıyor. Hepsiburada, sezon 
öncesinde bu ihtiyaçlara yönelik 
ürünleri farklı kategorilerde bir 
araya getiriyor. Bahçe mobilyaları, 
güneş şemsiyeleri, salıncaklar ve 
şişme havuzlar yaz hazırlıklarında 
öne çıkarken; klima ve vantilatör-

lerin yanı sıra derin dondurucular, 
buz yapıcılar ve dondurma maki-
neleri de kullanıcıların tercih ettiği 
ürünler arasında yer alıyor. Kamp 
sandalyeleri, katlanabilir masa ve 
sandalye setleri, mangal ekipman-
ları ve taşınabilir mutfak ürünleri 
de açık hava aktivitelerine yönelik 
ilgi gören kategoriler arasında 
bulunuyor. Tatil dönemine yönelik 
olarak ise mayo, bikini, pareo, deniz 
şortu, plaj aksesuarları ve kişisel 
bakım ürünleri öne çıkarken; su 
geçirmez telefon kılıfları, akıllı sa-
atler ve taşınabilir hoparlörler gibi 
teknolojik ürünlere de ilgi artıyor. 
Hepsiburada, yaz sezonuna yöne-
lik ürünleri hızlı teslimat seçenek-
leriyle kullanıcılarına ulaştırmaya 
devam ediyor.

Ev, dükkân, arsa ve tarla gibi 
taşınmaz sahiplerini ilgilen-

diren emlak vergisinin ilk taksit 
ödemeleri için son tarihe girildi. 
Vergi ödemelerinde son gün 1 
Haziran olarak belirlenirken, 
mükelleflerin yalnızca birkaç 
günü kaldı. Kurban Bayramı tatili 
nedeniyle belediye veznelerinin 
kapalı olabileceği hatırlatılırken, 
vatandaşlara işlemlerini internet 
üzerinden gerçekleştirmeleri 
tavsiye ediliyor. Vergisini zama-
nında ödemeyenler için yüzde 3,5 
oranında gecikme faizi uygula-
nacağı belirtiliyor. Emlak vergisi, 
isteğe bağlı olarak peşin ya da 
taksitli şekilde ödenebiliyor. Öte 
yandan bazı vatandaşlar emlak 
vergisinden muaf tutuluyor. Brüt 
200 metrekareyi geçmeyen tek 

konut sahibi emekliler, emekli 
dul ve yetim aylığı alanlar, şehit 
yakınları, gaziler, engelliler ve 
hiçbir geliri olmadığını belge-
leyen kişiler vergi ödemiyor. 
Vazife malullüğü aylığı alanlar 
ile yalnızca bir konutu bulu-
nan şehitlerin eş ve çocukları 
da muafiyet kapsamında yer 
alıyor. Emlak vergisi, belediyeler 
tarafından belirlenen metrekare 
birim değerleri üzerinden hesap-
lanarak taşınmazın türüne göre 
değişiklik gösteriyor.

Dünyanın önde gelen 
yatırım bankalarından 

UBS, altın fiyatlarına ilişkin 
2026 yıl sonu beklentisi-
ni aşağı yönlü revize etti. Banka, 
güçlü dolar ve yüksek faiz ortamının 
altın üzerindeki baskıyı artırdığını 
belirtirken, uzun vadede küresel 
risklerin fiyatları desteklemeye 
devam edeceğini öngördü. UBS, ons 
altın için 2026 yılı tahminini 5 bin 900 
dolardan 5 bin 500 dolara düşürdü. 
Banka analistleri Dominic Schni-
der ve Wayne Gordon, ABD tahvil 
getirilerindeki yüksek seviyeler 
ve doların güçlü seyrinin yatırımcı 
ilgisini azalttığını ifade etti. Analistler, 
piyasalarda yeniden “fırsat maliyeti” 
odağının öne çıktığını belirterek, faiz 
getirisi olmayan altının yüksek reel 
faiz ortamında daha az cazip hâle 
geldiğine dikkat çekti. Bu durumun 

ETF ve vadeli 
işlem piyasalarında 
talep yavaşla-
masına yol açtığı kaydedildi. Buna 
karşın UBS, uzun vadeli altın boğa 
piyasasının sona ermediğini vurgu-
ladı. Banka, altının mevcut seviye-
lere göre yıl sonuna kadar yaklaşık 
1.000 dolar daha yüksek seviyeleri 
görebileceğini öngörüyor. Jeopolitik 
riskler ve küresel belirsizliklerin orta 
ve uzun vadede altını desteklemeye 
devam edeceği belirtilirken, merkez 
bankalarının alımlarının sürmesi ve 
Asya’daki güçlü mücevher talebinin 
de fiyatları destekleyen unsurlar 
arasında yer aldığı ifade edildi.

SGK'DAN 
ANNELERE 
MILYARLIK 
DESTEK

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), 
annelere yönelik sosyal destek 

ödemelerini sürdürüyor. Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
2026 yılının ilk dört ayında annelere 
toplam milyarlarca liralık destek 
sağlandığını açıkladı. Bakan Işıkhan’ın 
verdiği bilgilere göre, yılın ilk dört 
ayında 5,2 milyar lira analık ödeneği, 
191,5 milyon lira ise emzirme ödeneği 
ödendi. Sosyal medya hesabından 
açıklama yapan Bakan Işıkhan, sosyal 
güvenlik sistemi kapsamında ailelerin 
desteklenmeye devam edeceğini 
belirterek, annelere yönelik sosyal 
yardımların süreceğini ifade etti.

SCHENGEN VIZESINDE RANDEVULAR KARABORSAYA DÖNÜŞTÜ
Türkiye Seyahat Acentaları 
Birliği (TÜRSAB) Başkanı Firuz 

Bağlıkaya, Schengen vize başvuru-
larında yaşanan randevu sıkıntısına 
dikkat çekerek mevcut sistemin 
vatandaşları başvuru aşamasına dahi 
ulaşmadan süreç dışında bıraktığını 
söyledi. Avrupa Komisyonu’nun 2025 
yılı Schengen vize istatistiklerine göre 
Türkiye, 1 milyon 268 bin 376 başvu-
ruyla Çin’in ardından en çok başvuru 

yapan ikinci ülke olurken, ret oranı 
yüzde 14,6 olarak kaydedildi. TÜRSA-
B’ın değerlendirmesine göre, özellikle 
İtalya ve Fransa gibi yoğun tur prog-
ramlarının bulunduğu ülkelerde vize 
başvurularında düşüş yaşandı. Verilere 
göre İtalya’ya yapılan başvurular bir 
önceki yıla göre yüzde 32,3 azalırken, 
Fransa’ya başvurularda da yaklaşık 
yüzde 6 gerileme görüldü. Bağlıkaya, 
açıklanan verilerin randevu sistemin-

deki sıkıntıları açıkça ortaya koyduğu-
nu belirterek, “Vatandaşlarımız henüz 
başvuru aşamasına bile ulaşama-
dan sistemin dışında kalıyor” dedi. 
Randevuların bot hesaplar aracılığıyla 
bloklandığını öne süren Bağlıkaya, sis-
temin karaborsaya dönüştüğünü ifade 
ederek, “Randevular 300, 500, hatta 
acil durumlarda bin avroya kadar çıkan 
fiyatlarla satılıyor. Bu duruma bir ‘dur’ 
denilmeli” açıklamasında bulundu.

SAHTE GÖZLÜK TEHLIKESI 
BÜYÜYOR

urban Bayramı 
döneminde satışa 

sunulan ancak 
alıcı bulamayan 

kurbanlık hayvanlar için bu 
yıl da devlet destek mekaniz-
ması devreye giriyor. Tarım ve 
Orman Bakanlığı, üreticilerin 
mağduriyet yaşamaması ama-
cıyla elde kalan kurbanlıkların 
Et ve Süt Kurumu tarafından 
satın alınacağını açıkladı. Ta-
rım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Kurban Bayramı sü-
recinde satılamayan kurbanlık 
hayvanların, bu yıl da Et ve Süt 
Kurumu (ESK) tarafından satın 
alınacağını açıkladı. Bakan 

Yumaklı, alımların 1-7 Haziran 
tarihleri arasında gerçekleşti-
rileceğini duyurdu.

Yazılı bir açıklama yapan 
Bakan Yumaklı, vatandaşların 
Kurban Bayramı’nı kutlayarak 
bayramın huzurlu, sağlıklı ve 
sorunsuz geçmesi temenni-
sinde bulundu. Bakanlık ekip-

lerinin kurban satış ve kesim 
noktalarındaki denetimlerini 
aralıksız sürdürdüğünü belir-
ten Yumaklı, üreticilerin mağ-
dur edilmemesi adına gerekli 
adımların atıldığını ifade etti.

Bakan Yumaklı, kurban 
pazarlarına sevk edilen ancak 
satışa sunulmasına rağmen 

elde kalan hayvanların, önce-
ki yıllarda olduğu gibi bu yıl da 
ESK tarafından satın alınaca-
ğını söyledi. Başvuruda bu-
lunacak üreticilerin, il ve ilçe 
tarım ve orman müdürlükle-
rinden alınan sevk raporları 
ile birlikte kurban pazar yeri 
giriş belgeleri, kira ve nakliye 
faturalarıyla Et ve Süt Kuru-
muna müracaat edebileceğini 
kaydeden Bakan Yumaklı, 
“TÜRKVET sistemi üzerinden 
gerekli kontroller yapıldıktan 
sonra, kurumumuzun hay-
van alım kriterleri doğrultu-
sunda alımlar gerçekleştiri-
lecek” dedi.

Kurban Bayramı sonrası üreticilerin elinde kalan kurbanlık hayvanlar, 1-7 Haziran 
tarihleri arasında Et ve Süt Kurumu tarafından satın alınacak. Tarım ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, üreticilerin gerekli belgelerle başvuru yapabileceğini açıkladı.

ÜRETICIYE 
DEVLET GÜVENCESI

ELDE KALAN KURBANLIKLARI ELDE KALAN KURBANLIKLARI 
ESK SATIN ALACAKESK SATIN ALACAK

K BÜYÜKBAŞ VE KÜÇÜKBAŞ ALIM FIYATLARI AÇIKLANDI
Et ve Süt Kurumu tarafından belirlenen 2025 yılı kurbanlık 
alım fiyatlarına göre, büyükbaş hayvanlarda karkas kilog-
ram fiyatı tosunda 600 lira, düvede 530 lira ve inekte 470 
lira olarak belirlendi. Küçükbaş hayvanlarda ise kuyruklu 
kuzuda kilogram başına 480 lira, tokluda 410 lira, koyunda 
400 lira, oğlakta 270 lira, çepiçte 250 lira ve keçide 200 lira 

alım fiyatı uygulanacak. Kuyruksuz küçükbaş hayvanlarda 
ise kuzuda kilogram fiyatı 600 lira, tokluda 550 lira ve 
koyunda 490 lira olarak açıklandı. Öte yandan yetkililer, 
açıklanan rakamların tavan fiyat niteliğinde olduğunu, 
hayvanların yaşına, cinsiyetine, randımanına ve karkas 
ağırlığına göre fiyatlarda değişiklik olabileceğini bildirdi.

DALGALI EKONOMIDE GÜÇLÜ KALMANIN ANAHTARI: 

Bacacı Yatırım Holding 
Yönetim Kurulu Üyesi Cem 

Cansu, ekonomik dalgalan-
maların yaşandığı dönemlerde 
güçlü ve sürdürülebilir yapıların 
öne çıktığını belirterek, yatırım 
stratejilerinin uzun vadeli değer 
üretimi üzerine kurulu olduğu-
nu söyledi. “Dalgalı dönemlerde 
dayanıklı ve sürdürülebilir 
olanlar ayakta kalır” diyen Cem 
Cansu, Bacacı Yatırım Holding’in 
yalnızca sermaye sağlayan bir 
yapı olmadığını, aynı zamanda 
yatırım yapılan şirketlerde aktif 
rol üstlendiğini belirtti. Cansu, 
yatırım kararlarında üç temel 

kriterin belirleyici olduğunu 
ifade ederek, bunları marka 
değeri, finansal yapı ve organi-
zasyonel uyum olarak sıraladı. 
Şirketlerin sadece kârlılığına 
değil, aynı zamanda kurumsal 

yapıya uyumuna ve uzun vadeli 
değer üretme potansiyeline 
odaklandıklarını dile getirdi. 
Holdingin yaklaşımının pasif bir 
yatırımcılıktan öte aktif değer 
yaratma modeli olduğunu belir-
ten Cansu, “Sermaye koyuyor, 
yönetim süreçlerine katkı su-
nuyor, operasyonel dönüşüm ve 
verimlilik artışı sağlıyoruz” dedi. 
Kısa vadeli kazançlardan ziyade 
sürdürülebilir ve katma değer 
üreten operasyonlara odaklan-
dıklarını söyleyen Cansu, kimya, 
gıda ve sağlık gibi yeni sektör-
lerin de yatırım radarlarında 
bulunduğunu ifade etti.

CEM CANSU

Emlak vergisinde 
son gün 1 Haziran

Hepsiburada'da 
yaz alışverişi hareketlendi

Altın piyasasında 
rota değişti

SAĞLIKLI NESILLER IÇIN 
SÜT TÜKETIMI UYARISI

Teksüt, 1 Haziran Dünya Süt Günü kapsamında sütün sağlıklı yaşam ve 
nesillerin gelişimindeki önemine dikkat çekti. 70 yıllık deneyimiyle 

süt ve süt ürünleri üreten marka, sütün her yaşta düzenli tüketilmesi gereken 
temel besin kaynaklarından biri olduğunu vurguladı. Teksüt Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Arda Aksaray, sütün protein, kalsiyum, vitamin ve mineral-
ler açısından zengin içeriğiyle hem çocukların gelişiminde hem de yetişkinlerin 
sağlıklı yaşamında önemli bir rol oynadığını belirtti. Aksaray, dengeli bes-
lenmenin sağlıklı toplumların temelini oluşturduğunu ifade etti. Markanın 70 
yıllık geçmişine de değinen Aksaray, Teksüt’ün nesillerdir güvenilir ve kaliteli 
ürünleri tüketicilere ulaştırdığını söyleyerek, “Sütün bereketini ve doğallığını 
sofralara taşımaktan mutluluk duyuyoruz” dedi. Sütün yoğurt, peynir, 
ayran ve tereyağı gibi birçok ürüne dönüşen geniş bir kültürel mirasa sahip 
olduğunu vurgulayan Aksaray, Anadolu mutfağında süt ürünlerinin önemli 
bir yere sahip olduğunu belirtti. Uzmanların günlük süt tüketimi önerilerine 
de yer verilen açıklamada, çocuklar ve gençler için düzenli süt ve süt ürünleri 
tüketiminin sağlıklı büyüme açısından kritik olduğu ifade edildi.

Yaz aylarının yaklaşmasıyla birlikte 
güneş gözlüğüne olan talep artarken, 

uzmanlar internet üzerinden satılan sahte 
ve denetimsiz ürünlere karşı tüketicileri 
uyardı. Türk Optisyen-Gözlükçüler Birliği 
(TOGB) Genel Başkanı Ayhan Demircan, 
piyasada denetimsiz şekilde satılan güneş 
gözlüklerinin göz sağlığı açısından ciddi 
riskler taşıdığına dikkat çekerek, tüketici 
bilincinin artırılması gerektiğini söyledi. 
Demircan, güneş gözlüklerinin optisyenlik 
müesseselerinden alınmasının hem sağlık 
hem de güvenilirlik açısından daha doğru 
bir tercih olduğunu belirterek, internetten 
satılan düşük fiyatlı ürünlere şüpheyle 
yaklaşılması gerektiğini ifade etti. Tüketici 

Konfederasyonu (TÜKONFED) Başkan 
Vekili İbrahim Güllü ise e-ticaret platform-
larında sahte ve taklit ürün riskinin arttığını 
belirterek, tüketicilerin yetkili satıcıları 
tercih etmesi ve ürün bilgilerini dikkatle in-
celemesi gerektiğini söyledi. Güllü, piyasa 
değerinin çok altında satılan ürünlerin ge-
nellikle sahte olabileceğine işaret ederek, 
“Fiyat ciddi bir göstergedir” uyarısında bu-
lundu. Sahte güneş gözlüklerinin yalnızca 
ekonomik kayıp değil, aynı zamanda ciddi 
göz sağlığı sorunlarına da yol açabileceği 
belirtildi. Uzmanlar, tüketicilerin güvenli 
alışveriş yapması, belgeleri kontrol etmesi 
ve şüpheli durumlarda yasal haklarını 
kullanması gerektiğini hatırlattı. AA



Kurban Bayramı tatilinin ardın-
dan ekonomi gündemi yoğun bir 

veri akışına sahne olacak. Piyasalar, 
haziran ayında açıklanacak büyüme 
ve enflasyon verileri ile Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankasının 
(TCMB) 11 Haziran’daki Para Politika-
sı Kurulu (PPK) faiz kararına odak-
lanacak. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), yılın ocak-mart dönemine 
ilişkin gayri safi yurt içi hasıla 
(GSYH) verilerini açıklayacak. Eko-
nomistler, Türkiye ekonomisinin söz 
konusu dönemde yıllık bazda yüzde 
2,7 büyümesini bekliyor. Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat’ın 4 Haziran’da 
mayıs ayı dış ticaret verilerini açık-
laması beklenirken, aynı gün TÜİK 
iş gücü istatistiklerini kamuoyuyla 
paylaşacak. Türkiye’de işsizlik oranı 
mart ayında yüzde 8,1 seviyesine 
gerilemişti. TÜİK, 5 Haziran’da mayıs 
ayı enflasyon verilerini açıklayacak. 
Nisan ayında yıllık enflasyon tüketici 
fiyatlarında yüzde 32,37 olarak ger-
çekleşmişti.

10 Haziran’da sanayi üretim 
endeksi, 9 Haziran’da ise finansal 
yatırım araçlarının reel getiri oranları 

açıklanacak. 12 Haziran’da ise Tür-
kiye’nin ödemeler dengesi verileri 
kamuoyu ile paylaşılacak. Hazine 
ve Maliye Bakanlığı, 15 Haziran’da 
mayıs ayı bütçe gerçekleşmelerini 
açıklayacak. Nisan ayında merkezi 
yönetim bütçesinde 338,7 milyar lira 
açık oluşmuştu.

Yoğun veri takvimi
Piyasaların en kritik başlıkların-

dan biri Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankasının Para Politikası Kurulu 
toplantısı olacak. TCMB, 11 Haziran’da 
politika faizine ilişkin kararını açık-
layacak. Son toplantıda politika faizi 
yüzde 37 seviyesinde sabit tutulmuş-
tu. Banka, enflasyon görünümüne 
ilişkin risklerin ve enerji fiyatlarındaki 
oynaklığın yakından takip edildiğini 
belirtmişti. Haziran ayı boyunca TÜİK, 
sanayi üretiminden konut satışlarına, 
tarım ve dış ticaret verilerinden tüke-
tici güven endeksine kadar çok sayıda 
ekonomik göstergeyi kamuoyu ile 
paylaşacak. Ekonomi yönetimi ve pi-
yasalar, açıklanacak verilerle birlikte 
yılın ikinci yarısına yönelik beklentile-
rini şekillendirecek.
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Bayram tatilinin ardından haziran 
ayında büyüme ve enflasyon verileri 
ile Türkiye Cumhuriyet Merkez Banka-
sının faiz kararı başta olmak üzere yo-
ğun bir ekonomik veri takvimi piyasa-
ların yönü üzerinde belirleyici olacak.

GÖZLER BÜYÜME, ENFLASYON 
VE FAIZ KARARINDA

Her dört gençten biri 
eğitim ve istihdam dışında

Ankara Sanayi Odası (ASO), Tür-
kiye’de her dört gençten birinin 

ne eğitimde ne de istihdamda (NEET) 
yer aldığını belirterek gençlerin 
üretim süreçlerine kazandırılması 
gerektiğini bildirdi. “Türkiye’de NEET 
Gençlerin Profili, NEET’e Yol Açan 
Nedenler ve Çözüm Yolları” başlıklı 
raporda, 15-29 yaş grubundaki genç-
lerin yüzde 25,9’unun eğitim ve iş 
gücünün dışında kaldığı, bu oranın 
kadınlarda yüzde 36,5’e ulaştığı 
kaydedildi. Raporda Türkiye’nin 
OECD ülkeleri arasında en yüksek 
NEET oranına sahip ülkelerden biri 
olduğu belirtilirken, imalat sanayi-
sinde artan ara eleman ihtiyacına 
dikkat çekildi. CNC operatörlüğü, 
kaynakçılık ve endüstriyel oto-
masyon gibi alanlarda iş gücü açığı 

bulunduğu, buna karşın gençlerin 
daha çok masa başı işlere yöneldiği 
ifade edildi. ASO, çözüm için mesleki 
eğitimin güçlendirilmesi, uygulamalı 
eğitim modellerinin yaygınlaştırıl-
ması ve eğitim ile iş gücü piyasası 
arasındaki uyumun artırılması ge-
rektiğini vurguladı. Raporda ayrıca, 
Milli Eğitim Bakanlığı, YÖK, İŞKUR 
ve ilgili kurumların yer alacağı bir 
“Ulusal NEET Koordinasyon Kurulu” 
kurulması önerildi. Ankara’nın ise 
pilot uygulama merkezi olabileceği 
ifade edildi. ASO Başkanı Seyit Ardıç 
da NEET sorununun sadece istihdam 
değil, Türkiye’nin üretim kapasitesi 
ve rekabet gücü açısından stratejik 
bir konu olduğunu belirterek genç-
lerin doğru politikalarla ekonomiye 
kazandırılabileceğini söyledi.

ABD’nin ticari ham petrol 
stokları, geçen hafta yaklaşık 

3 milyon 300 bin varil azalarak 441 
milyon 700 bin varil seviyesine geri-
ledi. ABD Enerji Enformasyon İdaresi 
(EIA) verilerine göre, stoklardaki dü-
şüş piyasa beklentisi olan 2 milyon 
800 bin varilin üzerinde gerçekleşti. 
Aynı dönemde stratejik ham petrol 
stokları da yaklaşık 9 milyon 100 
bin varil azalarak 365 milyon 100 
bin varile düştü. Benzin stokları ise 
2 milyon 600 bin varil azalışla 211 

milyon 600 bin varil olarak kay-
dedildi. Ülkede günlük ham petrol 
üretimi 13-22 Mayıs haftasında 13 
bin varil artarak 13 milyon 715 bin 
varile yükseldi. Bu dönemde ham 
petrol ithalatı günlük 803 bin varil 
azalırken, ihracat da günlük 1 milyon 
164 bin varil geriledi. EIA’nın Mayıs 
2026 Kısa Dönem Enerji Görünümü 
Raporu’na göre ABD’nin günlük 
ortalama petrol üretiminin bu yıl 
13 milyon 650 bin varil seviyesinde 
olması bekleniyor.

Japonya’da artan maliyetler 
ve tedarik riskleri nedeniyle 

hızlanan alternatif tedarikçi arayışı, 
Türk kanatlı sektörüne ihracat fırsatı 
sundu. Dünyanın en büyük kanatlı 
eti ithalatçılarından Japonya’da, 
özellikle tavuk but eti ve işlenmiş 
ürünlerde dışa bağımlılık sürerken, 
geleneksel tedarikçilerdeki fiyat 
artışları yeni arayışları hızlandırdı. 
İstanbul Su Ürünleri ve Hayvansal 
Mamuller İhracatçıları Birliği (İSHİB) 
Yönetim Kurulu Üyesi Müjdat Sezer, 
Türk sektörünün AB standartlarına 

uygun üretim ve yüksek biyogü-
venlik kapasitesiyle Japonya’nın 
talep ettiği kaliteyi karşılayabildiğini 
söyledi. Sezer, Japonya’da tavuk 
but eti fiyatlarının son bir yılda 
ciddi artış gösterdiğini belirterek, 
bunun Türkiye için önemli bir fırsat 
penceresi oluşturduğunu ifade 
etti. Japonya’nın yıllık kanatlı ürün 
ithalatının 3,8 milyar dolar seviye-
sinde olduğuna dikkat çeken Sezer, 
ihracat kısıtlamalarının kaldırılması 
halinde Türkiye’nin bu pazarda payı-
nı artırabileceğini kaydetti. AA

Hazar Denizi’nden Avrupa’ya 
uzanan Güney Gaz Koridoru’nun 

ana hattı Trans Anadolu Doğal Gaz 
Boru Hattı (TANAP), 8’inci yılında 
1.811 kilometrelik güzergâhını ileri 
teknoloji sistemlerle anlık olarak 
izleyerek işletiyor. Yıllık 16,2 milyar 
metreküp kapasiteyle çalışan hat, 
gelişmiş SCADA sistemiyle debi, ba-
sınç ve sıcaklık değerlerini uzaktan 
kontrol ederken, yedekli kontrol 
merkezleri sayesinde operasyonel 
güvenliği artırıyor. Hat üzerindeki 
blok vana istasyonları sayesinde 
olası bakım ve arıza durumlarında 
yalnızca ilgili bölüm izole ediliyor, gaz 

akışı kesintisiz devam ediyor. Uydu 
sistemleri, insansız hava araçları ve 
LiDAR teknolojisiyle düzenli olarak 
denetlenen hat, GNSS istasyonla-
rıyla zemin hareketlerini milimetrik 
düzeyde takip ediyor. “Akıllı Pig” 
robotlarıyla boru içi kontroller 
yapılırken, korozyon riskine karşı 
koruyucu sistemler devreye alınıyor. 
TANAP, Birleşmiş Milletler Çevre 
Programı’nın OGMP 2.0 platformuna 
Türkiye’den katılan ilk kuruluş ola-
rak metan emisyonu takibini de di-
jital ortamda yürütüyor. Şirket, veri 
temelli yönetim anlayışıyla enerji arz 
güvenliğini kesintisiz sürdürüyor.

Rıza Tanyeri ve Patricia Selma 
Tanyeri Gonzalez çiftinin 

kurduğu Ranchero, Türkiye’deki ilk 
restoranını 2005 yılında Suadiye’de 
açmasının ardından 21. yılını kutlu-
yor. Meksika mutfağının köklü lez-
zetlerini Türkiye’ye taşıyan restoran, 
Taco, Fajita ve Burrito gibi dünyaca 
bilinen tatların yanı sıra özel koktey-
ller ve margarita çeşitleriyle hizmet 
veriyor. “Şehrin Meksikalısı” olarak 
anılan Ranchero, Latin kültürünü 

yansıtan dekorasyonu ve özgün 
menüsüyle misafirlerine otantik 
bir Meksika deneyimi sunmayı 
sürdürüyor. Vegan ve vejetaryen 
seçeneklere de yer veren restoran, 
her yaş grubuna hitap eden menü-
süyle dikkat çekiyor. Kuruluşundan 
bu yana “Celebra La Tradicion” 
sloganıyla hizmet veren Ranchero, 
Meksika kültürünü yansıtan atmos-
feriyle gastronomi sektöründeki 
yolculuğunu sürdürüyor.

ürmüz Boğazı’nda 
yaşanan aksaklıkla-

rın küresel enerji arz 
güvenliğine yönelik 

endişeleri artırdığı dönemde Türki-
ye, çeşitlendirilmiş tedarik yapısı ve 
güçlü boru hattı altyapısı sayesinde 
doğal gaz ve petrol arzında önemli 
bir sorun yaşamadı. Türkiye aynı 
zamanda bölgesel enerji akışlarında 
alternatif güzergâh işlevi üstlenme-
ye devam etti. ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarının ardından 
Hürmüz Boğazı çevresinde yaşanan 
gerilim, küresel enerji ticaretinde 
alternatif rotaların önemini yeniden 
gündeme taşıdı. Küresel petrol ve 
doğal gaz akışında kritik bir nokta-
da bulunan boğazdaki aksamalar, 
enerji güvenliği tartışmalarını artı-
rırken Türkiye’nin tedarik çeşitliliği 
dikkat çekti.

Enerji Piyasası Düzenleme Ku-
rumu (EPDK) verilerine göre Türki-
ye’nin yılın ilk çeyreğinde doğal gaz 

ithalatı 19,2 milyar metreküp, petrol 
ve petrol ürünleri ithalatı ise 3,32 
milyon ton olarak gerçekleşti.

Doğal gaz ithalatında ocak ayın-
da ABD yüzde 35,7 ile ilk sırada yer 
alırken Rusya yüzde 35, Azerbay-
can ise yüzde 13,4 pay aldı. Şubat 
ayında ABD liderliğini sürdürürken, 
mart ayında Rusya yeniden ilk 
sıraya yükseldi.

Ceyhan stratejik  
merkez konumunda

Petrol ve petrol ürünleri itha-
latında ise Rusya ana tedarikçi 
konumunu korudu. Irak, Kazakis-
tan ve Suudi Arabistan da önemli 
tedarikçiler arasında yer aldı. 
Ocak ayında Rusya toplam petrol 
ithalatının yaklaşık yüzde 49,7’sini 
karşılarken, mart ayında bu oran 
yüzde 49,6 olarak kaydedildi.

Küresel enerji ticaretinin 
yaklaşık yüzde 20’sinin geçtiği 
Hürmüz Boğazı’ndaki belirsizlik-

lere rağmen Türkiye, sahip olduğu 
altyapı ile bölgesel enerji akışla-
rında kritik rolünü sürdürüyor. 
Irak ve Azerbaycan petrolünün 
dünya piyasalarına açıldığı önemli 
merkezlerden biri olan Ceyhan 
Terminali, bu süreçte stratejik 
konumunu güçlendirdi. Bakü-Tif-
lis-Ceyhan Boru Hattı ve Türki-
ye-Irak Ham Petrol Boru Hattı, 
Türkiye’yi bölgesel petrol akışları-
nın ana çıkış noktalarından biri 
hâline getirdi. Bakü-Tiflis-Ceyhan 
hattı üzerinden yılın ilk iki ayında 
yaklaşık 30,9 milyon varil petrol 
taşınırken, bu hat Hazar petro-
lünün Rusya ve İran dışındaki 
alternatif bir güzergâhtan küresel 
pazarlara ulaşmasını sağlıyor. 
Mart ayında yeniden devreye 
alınan Türkiye-Irak Ham Petrol 
Boru Hattı ise günlük kapasite-
siyle bölgeden Akdeniz’e petrol 
akışında Türkiye’nin rolünü daha 
da güçlendirdi.

TÜRKIYE 
AVRUPA’NIN 

GAZ ARZ 
GÜVENLIĞINDE 
MERKEZ ÜLKE

YENILENEBILIR 
ENERJI PAYI 

%62,5’E YÜKSELDI

TÜRKiYE’DE 
ENERJi ARZI 
GÜVENDE
Hürmüz Boğazı’ndaki gerilimlerin küresel enerji arz güven-
liğine yönelik endişeleri artırdığı dönemde Türkiye, çeşitlen-
dirilmiş tedarik yapısı ve güçlü boru hattı altyapısı sayesinde 
petrol ve doğal gazda arz güvenliğini koruyarak bölgesel 
enerji akışlarında kritik bir merkez olma rolünü sürdürdü.

H

Doğal gazda Rusya, Azerbaycan ve İran’dan gelen 
hatlarla tedarik sağlayan Türkiye, enerji koridoru rolünü de 

sürdürüyor. Rusya’dan Mavi Akım ve TürkAkım hatları üzerinden 
Türkiye’ye doğal gaz akışı devam ederken, TürkAkım’ın bir hattı 
Türkiye iç tüketimine, diğer hattı ise Avrupa’ya sevkiyata hizmet 
ediyor. Azerbaycan’dan gelen gaz ise Bakü-Tiflis-Erzurum hattı 
üzerinden Türkiye’ye ulaşıyor ve TANAP ile Avrupa’ya taşınıyor. 
TANAP ve TAP hatları sayesinde Azerbaycan gazı Türkiye üzerinden 
Avrupa pazarına güvenli şekilde iletiliyor. Ayrıca Iğdır-Nahçıvan 
Doğal Gaz Boru Hattı, bölgesel enerji işbirliğini güçlendirirken 
İran-Türkiye Doğal Gaz Boru Hattı da Türkiye’nin gaz tedarikinde 
önemli bir diğer kaynak olmaya devam ediyor. Türkiye, sahip 
olduğu boru hattı altyapısı ve çok yönlü tedarik ağı sayesinde hem 
iç piyasasında arz güvenliğini korurken hem de Avrupa’nın enerji 
güvenliğine katkı sunan kilit bir transit ülke konumunu sürdürüyor.

Türkiye’nin elektrik kurulu gücü nisan ayı sonu itibarıy-
la 125 bin 410 megavata yükselirken, yenilenebilir enerji 

kaynaklarının toplam içindeki payı yüzde 62,5’e ulaştı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının verilerine göre, kurulu gücün 
78 bin 377 megavatlık kısmını yenilenebilir enerji santralleri 
oluşturdu. Yerli kaynakların toplam kurulu güç içindeki payı 
ise yüzde 71,7 olarak kaydedildi. Güneş enerjisinde kurulu 
güç 26 bin 769 megavata ulaşırken, bu kaynak toplam kurulu 
gücün yüzde 21,3’ünü oluşturdu. Rüzgâr enerjisi ise 15 bin 75 
megavat seviyesine çıkarak yüzde 12’lik paya ulaştı. Güneş 
ve rüzgârın toplam kurulu güç içindeki payı yüzde 33,3’e 
yükselirken, bu iki kaynağın toplam kapasitesi 41 bin 844 
megavat oldu. Böylece Türkiye’de elektrik kurulu gücünün 
yaklaşık üçte biri yalnızca güneş ve rüzgârdan sağlanmış oldu. 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, güneş 
enerjisindeki hızlı artışa dikkat çekerek, “Sadece güneşte 
son 13 yılda sıfırdan 26 bin 769 megavatlık bir kurulu güce 
eriştik. Güneş, bu yıl sonunda hidrolik gücü geçerek toplam 
kurulu güçte zirveye çıkacak” ifadelerini kullandı. Bayraktar, 
yenilenebilir enerji yatırımlarının Türkiye’nin 2035 Net Sıfır 
Emisyon hedeflerine önemli katkı sunduğunu belirterek, 2024 
yılında devreye alınan rüzgâr ve güneş santralleriyle rekor 
kırıldığını hatırlattı. Bakan Bayraktar ayrıca, önümüzdeki 
dönemde yeni yenilenebilir enerji yatırımlarıyla kapasitenin 
daha da artırılacağını söyledi. AA

Japonya krizi ihracatta 
yeni fırsat yarattı

TANAP'ta ileri teknolojiyle 
kesintisiz gaz akışı

ABD'de 
ticari 

petrol 
stokları 
geriledi

RANCHERO, TÜRKIYE’DE 21 YILI GERIDE BIRAKTI
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DRONE'LARI SESINDEN
YAKALAYAN SISTEM

ritik görev uygula-
maları için özel olarak 

tasarlanmış güvenilir RF 
sistemleri, antenler ve 

elektronik teknolojiler üzerinde çalı-
şan SAĞLAMTEK Havacılık Savunma, 
son dönemde önemli bir tehdit hâline 
gelen drone’ların tespitine yönelik 
çalışmalarını ürüne dönüştürdü. 
SAĞLAMTEK, bu amaçla kullanılan 
radar ve elektrooptik algılayıcıları 
Akustik Drone Tespit ve Takip Sistemi 
ile tamamlamayı hedefliyor. 

SAĞLAMTEK Havacılık Savunma 
Gömülü Yazılım Ekip Lideri Ömer 
Boyraz, standart radarların canlı 
türlerini veya hareket eden her cismi 
algılama eğiliminde olduğunu ve 
bu durumun karmaşık bölgelerde 
verimliliği düşürdüğünü söyledi. 

Geliştirdikleri çözümün radarları 
tamamlayıcı özelliğine işaret eden 
Boyraz, standart RF radarlarından 
en büyük farkının ise pasif çalışma 
prensibi olduğunu vurguladı. Aktif 
radarların sinyal gönderirken kendi 
yerlerini belli ettiklerini ve yüksek 
enerji harcadıklarını ifade eden Boy-
raz, “Akustik radar pasif bir radardır, 
sadece dinleyici konumundadır. Bu 

sayede çok düşük enerjiyle çalışır, 
drone’un motor ve pervane seslerine 
odaklanarak varlığını, yokluğunu 
ve 360 derece yatay-dikey yönünü 
net bir şekilde tespit edebilir” diye 
konuştu. Sistemin tehdit durumunda 
erken uyarı işlevine değinen Boyraz, 
korunmak istenen ya da tehdidin 
geleceği düşünülen bölgeye sistemin 
paralel şekilde yerleştirilmesi halinde 
kilometrelerce öteden tespit yapılabi-
leceğini dile getirdi. Boyraz, drone’la-
rın geçip geçmediği izlenmek istenen 
her yere sistemin uygulanabileceğini, 
kameralı sistemler ve imha araçlarına 
entegre edilerek bir akustik radar sis-
temi olarak da çalışabileceğini belirtti. 

Benzer sistemlerin sadece dronun 
varlığını söylemekle yetinip yüksek 
enerji harcadığını aktaran Boyraz, 
cihazın 5 derecelik küçük bir hata 
payıyla hedef yönünü ve yüksekli-
ğini bildirebildiğini söyledi. Sistemin 
menziline ilişkin veriler paylaşan 
Boyraz, “50 santimetrelik ortalama 
bir drone’u 570 metre mesafeden 
sürekli takip edebiliyoruz. 3 metrelik 
sabit kanatlı büyük sistemlerde ise 3 
kilometreye kadar algılama mesafe-
sine ulaşıyoruz” diye konuştu. (AA)

TÜRK SAVUNMA SANAYISI BÜNYESINDE YÜRÜTÜLEN ÇALIŞMALARLA  DRONE’LARIDRONE’LARI  
SESINDEN TESPIT ETMEYE YÖNELIK AKUSTIK DRONE TESPIT VE TAKIP SISTEMI 
GELIŞTIRILDI. BUNA GÖRE, 50 SANTIMETRELIK BIR DRONE’U 570 METRE;  
3 METRELIK BÜYÜK SISTEMLERI ISE 3 KILOMETREYE KADAR ALGILAYABILIYOR. 

MAVI VATAN’IN YENI SAVUNMA AKTÖ-
RÜ MALAMAN, ÜZERINDEKI AKUSTIK, 

MANYETIK VE BASINÇ SENYÖRLERIYLE 
HEDEFLERINI UZAK MESAFE VE DE-

RINLIKLERDE TESPIT EDEBILIYOR; 
GEMI, DENIZALTI VE UÇAKLARDAN 

DENIZE DÖKÜLEBILIYOR.

K

ÖMER 
BOYRAZ

PIYADE IÇIN 
POWERBANK 
ILE ÇALIŞABILEN 

KORUMA

‘E-DURUŞMA’ SISTEMI 
BÖLGE ADLIYE 

MAHKEMELERINDE DE 
KULLANILACAK

Ömer Boyraz, sistemin modüler 
yapısı sayesinde hem sabit 

tesislerde (karakollar, kalekollar) 
hem de sahada görev yapan 

mobil birliklerde, piyadelerce 
kullanılabileceğini belirtti. 

Sistemin 1 kilogramın altında 
ağırlığa sahip olduğuna ve yaklaşık 
30 vat gibi düşük bir enerji tüketimi 

sayesinde standart bir powerbank 
ile dahi çalışabildiğine işaret eden 

Boyraz, bu özelliğin, sahada intikal 
hâlindeki veya konaklayan timlerin 

dron saldırılarına karşı erkenden 
uyarılmasını sağladığını anlattı.

Adalet Bakanlığından yapılan açıklamaya 
göre, Adalet Bakanı Akın Gürlek'in "avu-

katların iş yükünü azaltacak ve yargılama 
süreçlerini hızlandıracak teknolojik adımların 
süreceğini, e-Duruşma sisteminin daha fazla 

dava ve usul işleminde kullanılacağını" belirt-
mesinin ardından çalışma başlatıldı. Yapılma-

sı planlanan yeni düzenlemeyle, e-Duruşma 
uygulaması yalnızca ilk derece mahkemele-

riyle sınırlı kalmayacak, bölge adliye mahke-
melerinde de kullanılacak.Yapılacak yazılım 

geliştirmeleriyle birlikte avukatların yanı sıra 
davacı, davalı, bilirkişi, tanık ve uzman gibi 

yargılamanın diğer ilgililerinin de e-Duruşma 
yoluyla dinlenebilmesine imkân sağlanacak. 

Düzenlemeyle ön inceleme duruşmalarının 
yanı sıra istinabe, yemin, isticvap ve tarafların 

dinlenmesi gibi usul işlemlerinin de e-Du-
ruşma sistemi üzerinden yapılabilmesinin 

önü açılacak. Hâkimlerin gerekli gördükleri 
hallerde e-Duruşma yöntemine resen karar 
verebilmesi de planlanırken, düzenlemeyle 

yargılama süreçlerinde hız, erişim kolaylığı ve 
etkinliğin artırılması hedefleniyor. (AA)

Makine ve Kimya Endüstrisi (MKE) tarafından 
üretilen Türkiye’nin ilk akıllı dip mayını ‘Ma-

laman’ ile ilgili yazılı açıklama yapıldı. Buna göre; 
deniz dibinin yapısına uygun olarak tasarlanan 
Malaman, aşırı ısınma ve mermi çarpmalarından 
etkilenmeden güvenli şekilde görev yapabiliyor. 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığının envanterine giren 
Malaman, 400 kilogramı duyarsız su altı patlayıcı 
olmak üzere yaklaşık 600 kilogram ağırlığa sahip. 
Malaman, su altında meydana gelen akustik, 
manyetik ve basınç değişimlerini gerçek zamanlı 

olarak algılama, analiz etme ve değerlendirebilme 
kabiliyetine sahip. Yüksek teknolojili sensörler ile 
donatılan sistem, bu kabiliyeti sayesinde fırkateyn, 
denizaltı, hücumbot ve tankerleri tespit edip, 
bilgiyi anlık olarak yönetim merkezine bildiriyor. 
Algılayıcılardan gelen sinyalleri işleme kabiliyetine 
sahip Ateşleme Sistemi, farklı parametrelerle 
ayarlanabiliyor ve tespit edilen düşman hedefini, 
patlayıcıyı ateşleyerek başarıyla etkisiz hâle geti-
riyor. Kontrolsüz patlamanın önüne geçilmesi ve 
emniyetin sağlanması amacıyla mayının üzerinde 

çoklu kilit düzenekleri bulunuyor. Malaman, 
sahip olduğu özel gövde yapısıyla mayın tarama 
sonarlarının deniz tabanında kendisini tespit 
etmesini zorlaştırırken; akustik yansıtıcılığını en 
aza indirmek ve görsel gizliliğini artırmak amacıyla 
geliştirilen 3 farklı özel kompozit kılıf sayesinde bu 
avantajını daha da güçlendiriyor. Deniz tabanının 
doğal yapısına uygun şekil ve renklerde tasarlanan 
bu kılıflar, Malaman’ın yandan taramalı sonarlar 
ve otonom sualtı araçları tarafından tespit edilme 
ihtimalini de en düşük seviyeye indiriyor. (DHA)

MAVİ VATAN’IN MAVİ VATAN’IN 
YENİ AKTÖRÜ:YENİ AKTÖRÜ:

MALAMAN

ürkiye’nin önemli 
turizm merkezlerin-

den Pamukkale’de atlı 
jandarma timi devriye 

görevine başladı. UNESCO Dünya 
Mirası Listesi’nde yer alan 
Denizli’nin Pamukkale ilçesinde, 

güvenliğin sağlanması amacıyla 
Nevşehir Jandarma At ve Köpek 
Eğitim Merkezi Komutanlığından 
(JAKEM) geçici görevle gelen 
tim devriye görevini sürdürüyor. 
İlçede turizm hareketliliğinin 
arttığı dönemde, 3 at ve 6 perso-

nelden oluşan jandarma birliği 
23 Temmuz’a kadar devriye 
görevini sürdürecek. JAKEM’de 
yetiştirilen “Volkan”, “Hazal” ve 
“Gamze” isimli atlarla gerçekleş-
tirilen uygulama, misafirlerin de 
ilgisini çekiyor. (AA)

Aydın’ın Karacasu Belediyesi 
sınırlarında çocuğunu sahipsiz 

köpeklerden korumak isterken parma-
ğından ısırılan kadın hukuk mücadelesi 
başlattı. Karacasu Park Stadı çevresinde 
17 Nisan’da, 5 yaşındaki oğluyla yürüyen 
36 yaşındaki Pınar Gölcük Ulu sahipsiz 
köpeklerin saldırısına uğradı. Sahipsiz 
köpeklerin bölgede fazla olduğunu ve 
tehlike oluşturduğunu belirten Ulu, 
toplanmaları için ilçede 1000 kişiden 
imza topladı. Ulu, Karacasu Cumhuriyet 

Savcılığına imzalarla beraber şikâyet 
başvurusu yaptı, “başıboş köpeklerin 
oluşturduğu tehlikenin giderilmesi 
amacıyla gerekli incelemelerin yapılma-
sı, mağduriyetinin giderilmesi, görevini 
yapmayan kamu görevlileri ile ilgili 
gerekli işlemlerin başlatılması ve etkili 
önlemler alınması” talebinde bulundu. 
Savcılığın, şikâyet doğrultusunda Kara-
casu Belediyesi hakkında soruşturma 
başlatılması için İçişleri Bakanlığından 
izin talebinde bulunduğu öğrenildi. (AA)

ATLI JANDARMA TURİSTLERİN 
GÜVENLİĞİ İÇİN GÖREVDE
T

SAHIPSIZ KÖPEĞIN ISIRDIĞI 
KADININ HUKUK MÜCADELESI

Şehit Polis Memuru Ay-
dın Üyenarık için İstanbul 

Emniyet Müdürlüğü Vatan 
Yerleşkesi’nde resmi tören 
düzenlendi.İstanbul’un Tuzla 
ilçesinde 1 Kasım 2025 tarihinde 
ekip aracıyla geçirdiği trafik 
kazası sonucu ağır yaralanan 
ve tedavi gördüğü hastanede 
yaklaşık 7 ay sonra şehit düşen 
Polis Memuru Aydın Üyenarık 
için İstanbul Emniyet Müdürlü-
ğü Vatan Yerleşkesi’nde resmi 
tören gerçekleştirildi. Şehit Polis 
Memuru Aydın Üyenarık’ın Türk 
bayrağına sarılı naaşı, hastane 
morgundan alınarak törenin 
yapılacağı İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Vatan Yerleşkesi’ne 
getirildi. Saygı duruşu ile baş-
layan törende duygu dolu anlar 
yaşandı. Törene başta şehidin 
ailesi ve yakınları olmak üzere 
İstanbul İl Emniyet Müdürü 
Selami Yıldız ile çok sayıda polis 
memuru katıldı. Resmi törenin 

ardından şehit Polis Memuru 
Aydın Üyenarık’ın naaşı, mem-
leketi Ceyhan ilçesine uğurlandı. 
Şehidin cenazesinin, bugün 
Ceyhan ilçesine bağlı Gümürdülü 
Mahallesi Camii’nde öğle nama-
zını müteakip kılınacak cenaze 
namazının ardından Gümürdülü 
Mahalle Mezarlığı’nda toprağa 
verileceği öğrenildi. (İHA)

Erzurum’da esnaflık 
yapan 38 yaşındaki M.A.K. 

sosyal medya üzerinden 
gördüğü yatırım ilanına ait 
linke tıklayarak yönlendiril-
diği sayfada istenilen bilgileri 
doldurduktan sonra yurt dışı 
kayıtlı bir numara tarafından 
arandı. M.A.K, kendisini “fi-
nans uzmanı” olarak tanıtan 
kişi ve ekibinin yönlendir-
mesiyle kredi kullandırıldı ve 
aynı yöntemle hesaptaki para 
çekildi. Kripto cüzdandan para 

çekmek istediğinde işlemin 
başarısız olduğunu fark eden 
M.A.K. durumdan şüphelene-
rek konuyu avukatına anlattı.

İşlemlerin sahte olduğu 
ve 460 bin lira dolandırıldığı 
anlaşılan M.A.K. ile avukatı 
Erzurum Cumhuriyet Baş-
savcılığına suç duyurusunda 
bulundu.Yapılan incelemede 
M.A.K.’yı yönlendirenlerin 
yurt dışında bulunan bir suç 
örgütüne mensup 4 şüpheli 
olduğu tespit edildi. (AA)

ŞEHİT POLİS MEMURU ÜYENARIK
DUALARLA UĞURLANDI

ULUSLARARASI ŞEBEKEDEN
'SAHTE KRİPTO' TUZAĞI

AYDIN ÜYENARIK
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ISTIHDAMA ERIŞIMI  
KOLAYLAŞACAK

ile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığı ile 

Türkiye İş Kurumu 
(İŞKUR) arasında 

sosyal hizmetlerden faydalanan 
vatandaşların istihdam süreçlerine 
ilişkin iş birliği protokolü imzalandı. 

Bakanlıktan yapılan yazılı 
açıklamaya göre, vatandaşların 
sosyal yardımlara bağlı kalmadan 
sosyoekonomik hayatın içerisinde 
yer almaları ve sosyal yardım-is-
tihdam bağlantısını güçlendirmek 
amacıyla çalışmalar sürdürülüyor. 

Bu kapsamda, Türkiye İş Kuru-
mu (İŞKUR) ile sosyal hizmetlerden 
faydalanan vatandaşların istihdam 
süreçlerine ilişkin iş birliği proto-
kolü imzalandı. Protokol ile Sosyal 
Hizmet Merkezlerinden (SHM) 
hizmet alan vatandaşların istih-
dam hizmetlerine erişimlerinin 
kolaylaştırılması ve sosyal hizmet 
ile istihdam arasındaki bağın güç-
lendirilmesi hedeflendi. 

Mevcut durumda, çalışabilir 
durumdaki sosyal yardım alanlar, 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakıfları tarafından İŞKUR sistemi-
ne kaydediliyor ve bu kişiler için iş 
arayan profili oluşturup özel statü 
tanımlanıyordu. 

İŞKUR, sosyal yardım alanları 
durumlarına uygun açık işlere ve 
aktif iş gücü piyasası programları-
na yönlendiriyordu. 

Yapılan yeni işbirliği kapsa-

mında SHM personeline de İŞKUR 
portal yetkisi tanımlandı. 

Uygulama sayesinde, sosyal 
yardım-istihdam bağlantısını 
güçlendirmeye yönelik çalışmalar 
Sosyal Hizmet Merkezi’nin uzman 
personel desteğiyle yürütülecek. 

Böylece başvuru kaydı ve profil 
güncelleme, uygun iş ilanı sor-
gulama, iş arayanın niteliklerine 
uygun iş başvurusu yapma, işsizlik 
ödeneği ve aktif iş gücü programı 
müracaatları ile özel sektör işveren 
taleplerinin sisteme girilmesi gibi 
kritik işlemler, doğrudan SHM 

bünyesinde de yapılabilecek. 
Öte yandan, Bakanlık tarafın-

dan sosyal yardım yararlanıcısı 
vatandaşlardan istihdama yönlen-
dirilen kişilere yönelik üç aşamalı 
"işe yönlendirme yardımı", "işe 
başlama yardımı" ve "özel işveren 
sigorta prim desteği" sağlanıyor. 

İlk adım olan işe yönlendirme 
yardımında, kişilere, İŞKUR tarafın-
dan işe yönlendirilmeleri hâlinde, 
iş görüşmesine gidiş ve başvuru ile 
kabul aşamasındaki giderleri için 
yıl içerisinde azami 3 kez olmak 
üzere maddi destek veriliyor. 

Bu durumda bulunanların işe 
yerleştirilmeleri hâlinde, aynı yıl 
içinde bir defaya mahsus olmak 
üzere brüt asgari ücret tutarı-
nın üçte biri kadar işe başlama 
yardımı yapılıyor.  Bakanlık, sosyal 
yardım yararlanıcılarının istihdam 
edilmeleri durumunda, özel sektör 
işverenlerinin ödemekle yüküm-
lü olduğu sigorta primlerini 1 yıl 
boyunca karşılıyor.  Bu kapsamda, 
işverenlere 2025'te 118 bin sosyal 
yardım yararlanıcısı adına 897 mil-
yon liralık özel işveren sigorta prim 
desteği verildi. (AA)

VATANDAŞIN

A

AILE VE SOSYAL HIZMETLER BAKANLIĞI ILE İŞKUR ARASINDA IMZALANAN ISTIHDAM PROTOKOLÜ ILE SOSYAL 
HIZMET MERKEZLERINDEN HIZMET ALAN VATANDAŞLARIN ISTIHDAM HIZMETLERINE ERIŞIMLERININ KOLAY-
LAŞTIRILMASI VE SOSYAL HIZMET ILE ISTIHDAM ARASINDAKI BAĞIN GÜÇLENDIRILMESI HEDEFLENIYOR.

KONYA SELÇUKLU 
MEHMET TUZA 

PAKPEN MESLEKI VE 
TEKNIK ANADOLU 

LISESI ÖĞRETMENLERI 
VE ÖĞRENCILERI 

ÜLKENIN ÖNEMLI 
SAVUNMA SANAYISI 

ŞIRKETLERININ TEDA-
RIKÇI FIRMALARIYLA 
IŞ BIRLIĞI YAPARAK 

SAVUNMA SANAYISI-
NE NITELIKLI ELEMAN 

YETIŞTIRIYOR.

ehmet Tuza Pakpen Mesle-
ki ve Teknik Anadolu Lisesi 

Müdürü Sait Bulut, makine ve 
tasarım teknolojisi, endüst-

riyel otomasyon teknolojileri ve metal 
teknolojisi alanlarında 518 öğrenciye 
eğitim-öğretim verdiklerini söyledi. 

Günümüz sanayi teknolojisinin 
meslek liselerine her şeyden çok ihtiyaç 
duyduğunun fark edildiğini ifade eden 
Bulut, “Artık meslek lisesinin ne kadar 
önemli olduğunu sadece büyüklerimiz 
değil, her kademeden, her yaştan vatan-
daşımız anlamış durumda. Bu anlamda 
okulumuza rağbet oldukça fazla. Bu 
da bizi ziyadesiyle memnun etmekte. 
Artık gelecek bu gençlerin elinde” diye 
konuştu. Bulut, liseden mezun olan 
öğrencilerin “teknisyen” sıfatı aldıklarını 
vurgulayarak, şunları kaydetti: Buradaki 
öğrencilerimizin hepsi kendi mesleğiyle 
alakalı şeyleri, hem teorik hem uygula-

malı olarak görmekte. Öğrencilerimizin 
yüzde 60’ı mühendislik fakülteleri ve 
diğer fakültelerde yükseköğrenime, geri 
kalan yüzde 40’ı da piyasada kendi mes-
leki alanlarında devam ediyor. Organize 
Sanayi Bölge Müdürlüğü ile yaptığımız 
protokol kapsamında bütün öğrencileri-
mize ücretsiz servis imkânı var, ücretsiz 
öğlen yemeği burada karşılanıyor. 120 
öğrencimiz bu kapsamda burs alıyor. 
Mezun olan öğrencilerimiz okulun adını 
söyledikten sonra işverenler de hemen 
istihdam sağlıyor. Organize sanayi 
bölgesinde istihdam her zaman var ama 
nitelikli istihdam var. Biz de bu koşulları 
sağlıyoruz. Makine ve Tasarım Teknolo-
jisi Alanı Atölye Şefi Ali Demir, savunma 
mekanik sistemleri dalında öğrencilerin 
10. sınıftan itibaren CNC tezgâhlarında 
eğitim almaya başladıklarını, 11. sınıftan 
itibaren de bilgisayarla çizim, tasarım ve 
üretim dersleri gördüklerini anlattı. (AA)

MESLEK LİSELİLER, SAVUNMA 
SANAYİSİNİN HİZMETİNDE

M

Bursa’daki Şehit Hüseyin Ak-
yüz Mesleki ve Teknik Anadolu 

Lisesinde eğitim gören öğrenciler, 
okul atölyelerinde kamu kurumları 
ve vatandaşlara ait araçların bakım 
ve onarımını yaparak uygulamalı 
eğitim alıyor. Nilüfer ilçesin-
de 2018 yılında kurulan Şehit 
Hüseyin Akyüz Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesinde, Motorlu Araçlar 
Teknolojisi, Plastik Teknolojisi 
ve Yenilenebilir Enerji Teknolojisi 
alanlarında toplam 618 öğrenci 
öğrenim görüyor. Motorlu Araçlar 
Teknolojisi alanındaki öğrenciler 
ise 9 farklı atölyede uygulamalı 
eğitim alıyor. Öğrenciler, Emniyet 
Genel Müdürlüğü, Sağlık Bakan-
lığı ve İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
bünyesindeki taşıtların yanı sıra 
vatandaşlara ait araçların periyodik 
bakım ve onarımını yapıyor. 
Randevu sistemiyle kabul edilen 
araçlar, önce arıza tespit cihazına 
bağlanıyor. Öğrenciler, öğretmen-
leri gözetiminde elektronik ve me-
kanik arızaları belirleyerek bakım 
ve onarım işlemlerini yapıyor. (AA)

İstanbul’da fil hastası Çiğdem 
Şeker’in 4 yıldır şişen ve yaklaşık 

3 kat kalınlaşan bacağı, Başakşehir Çam 
ve Sakura Şehir Hastanesinde uygulanan 
tedaviyle geriledi. Yaklaşık 10 yıl önce sol 
bacağında başlayan ve zamanla ilerleyen 
şişlik şikâyeti bulunan 30 yaşındaki 

Çiğdem Şeker’e, yapılan tetkiklerin 
ardından fil hastalığı (lenfödem) tanısı 
konuldu. Şeker’in 4 yıl önce doğum 
yapmasının ardından, özellikle ayak 
bileği ve diz altı bölgesindeki şişlik arttı. 
Zamanla sol bacağı, sağ bacağına kıyasla 
yaklaşık 3 katı büyüklüğe ulaştı. Yürüme 

ve kıyafetlerini giyme konusunda zorluk 
yaşayan Şeker, bunun üzerine Başakşe-
hir Çam ve Sakura Şehir Hastanesi Fizik 
Tedavi ve Rehabilitasyon Hastanesine 
başvurdu. Burada uygulanan yoğun 
tedaviyle sol bacağındaki şişlik azalan 
Şeker, tekrar yürümeye başladı. (AA)

BU LİSE, ARAÇ 
BAKIM ATÖLYESİ 

GİBİ ÇALIŞIYOR

Ali Demir, öğrencilerin savunma sanayisinde kullanılan kalite 
standartlarını da bildiklerini vurgulayarak, bu durumun 

tedarikçi şirketler için çok kıymetli olduğunu söyledi.

FIL HASTASI ÇIĞDEM, BAŞAKŞEHIR
ÇAM VE SAKURA'DA DEVA BULDU

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, bayram 
tatilinde doğayla iç içe vakit geçirmek 
isteyen başkentlileri, Ankara İmrahor 
Vadisi Millet Bahçesi’ne davet etti. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 
Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) 
tarafından hayata geçirilen Ankara İm-

rahor Vadisi Millet Bahçesi, şehrin ka-
labalığından, yoğunluğundan kaçmak 
isteyen vatandaşlara âdeta nefes olu-
yor. 196 bin metrekarelik proje alanına 
ve 100 bin metrekare yeşil alana sahip 
millet bahçesinde 240 araçlık otopark, 
bisiklet yolları, çocuk parkları, seyir 
terasları, kafeteryalar, mescit, millet 
kıraathanesi, büfeler, elektronik oyun 
ve fitness sahaları bulunuyor. Bakan 
Kurum da sosyal medya hesabından 
İmrahor Vadisi Millet Bahçesi’nin 
görüntülerini paylaşarak, “Bayram-
da nefeslenmek isteyenlerin adresi 
belli, millet bahçelerimiz. Başkent-
liler, hâlâ İmrahor Millet Bahçesi’ni 
görmediyseniz çok şey kaçırıyorsu-
nuz” ifadelerini kullandı. (AA)

‘GÖRMEDİYSENİZ ÇOK ŞEY KAÇIRIYORSUNUZ’ 

Kahramanmaraş mer-
kezli depremlerde ağır 

hasar alan Akçadağ ilçesine 
bağlı yaklaşık 350 haneli 
Kotangölü Mahallesi, mevcut 
yerleşim alanına yakla-
şık 1,5 kilometre uzaklıkta 
yeniden kuruldu. Modern 
kırsal konutların inşa edildiği 
mahallede vatandaşlar yeni 
evlerinde yaşamaya başladı. 
Akçadağ Belediye Başkanı 
Hasan Ulutaş da 6 Şubat 
depremlerinin ardından 
kırsalda en fazla zarar gören 
ilçelerden birinin Akçadağ 
olduğunu söyledi. İlçede 
yürütülen çalışmaların bü-
yük oranda tamamlandığını 
kaydeden Başkan Ulutaş, "Şu 
ana kadar 64 mahallemizde 
120 şantiyemiz bulunuyor. 
Çalışmaların yüzde 95'i 
tamamlandı. Bunların 4 bin 

500'ü kırsal konut, 720'si 
toplu konut olmak üzere tes-
lim edildi. Yaklaşık 550 ticari 
alan ve dükkânın da büyük 
bölümü tamamlandı. Kısa 
süre içerisinde kalan ko-
nutlarımızı da teslim ederek 
vatandaşlarımızı evlerine ka-
vuşturacağız" diye konuştu. 
Başkan Ulutaş, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum'a desteklerinden dolayı 
teşekkür etti. (İHA)

Mersin’de 156 yıllık deniz 
fenerinden dönüştürü-

lerek çocukların hizmetine 
sunulan ‘Ayşe Ecevit Masal 
Evi’, 5 yılda 50 binden fazla 
öğrenciyi ağırladı. Kentte Milli 
Eğitim Bakanlığı Öğretmen 
Yetiştirme ve Geliştirme Genel 
Müdürlüğü tarafından baş-
latılan proje kapsamında 156 
yıllık deniz feneri, 5 yıl önce 

gönüllü iş insanı Mehmet 
Ecevit’in desteğiyle dönüştü-
rülerek Ayşe Ecevit Masal Evi 
adıyla İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
tarafından faaliyete geçirildi. 
3 masal anlatım odası, 1 sanat 
ve etkinlik odası, 1 drama 
odası, 1 Karagöz Hacivat odası 
ve geleneksel çocuk oyunları 
alanından oluşan masal evine 
randevu alıp gelen öğrenciler, 
Duygu Ceylan koordinesinde 
Anadolu ve Yörük masallarını 
dinlerken bir yandan da Sevinç 
Onay koordinesinde gelenek-
sel çocuk oyunları, Özden İmre 
koordinesinde drama etkin-
likleri ve Faik Altun koordine-
sinde geleneksel el sanatları 
etkinlikleriyle dolu dolu zaman 
geçiriyor. (DHA)

DEPREMIN YIKTIĞI MAHALLE
YENIDEN AYAĞA KALDIRILDI

'MASAL EVI', 50 BINDEN 
FAZLA ÖĞRENCIYI AĞIRLADI
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İsrail adına casusluk yaptığı gerekçe-
siyle ABD’de 30 yıl hapis yatan eski 
donanma istihbarat analisti Jonathan 
Pollard, İsrail basınından Kanal 
7’ye verdiği röportajda Türkiye’yi 
hedef alan çarpıcı açıklamalarda 
bulundu. Pollard, Türkiye’ye ilişkin 
yaptığı değerlendirmede, “Türklerle, 
İranlılarla olduğu kadar kolay bir 
süreç yaşamayacağız, bu apaçık 
ortadadır” ifadelerini kullandı.
İsrail’in önümüzdeki dönemde yeni 
çatışmalara hazırlanması gerekti-
ğini öne süren Pollard, “Bir sonraki 
savaşa hazırlıklı olmalıyız, bu savaş 
muhtemelen Türkiye ve Mısır’a karşı 
olacak. Fırtına geliyor. Dünyanın daha 
önce görmediği bir süreç olacak” 

diye konuştu. Türkiye’nin Orta 
Doğu’nun en güçlü ordusuna 

sahip olduğunu söyleyen 
Pollard, Ankara’nın aynı 

zamanda NATO üyesi 
olmasına da dikkat 

çekti. Bununla bir-
likte Pollard, İs-
rail’in Suriye’nin 
güneyinde işgal 
altında tuttuğu 
bölgelere iliş-
kin de tartışma 
yaratacak 
değerlendirme-

lerde bulundu.

ORTA DOĞU’NUN
EN GÜÇLÜSÜ

İsrail basınından Maariv “Tür-
kiye’nin yeni füzeleri testi geçti: 
İsrail’e verilen mesaj açık” başlıklı 
haberinde Türkiye’nin savunma 
sanayiinde kritik bir eşiği daha 
geçtiğini aktarırken, “Türkiye’nin 
yerli üretim hava-hava füzeleri 
GÖKDOĞAN ve BOZDOĞAN, gerçek 
mühimmatla gerçekleştirilen canlı 
atış testlerini başarıyla tamam-
ladı. Bu gelişme, yalnızca teknik 
bir ilerleme değil, aynı zamanda 
bölgesel güç dengelerine özellikle 
de İsrail’e yönelik doğrudan mesaj” 
ifadeleri kullanıldı. Haberde, uzun 
süredir geliştirilen ve Türkiye’nin 
hava muharebe kabiliyetini kökten 
dönüştürmesi beklenen sistemle-
rin seri üretim öncesi son doğrula-
ma aşamasını geçtiği vurgulanır-
ken “2013’ten bu yana sürdürülen 
proje ile, Türkiye’nin dışa bağım-
lılığı azaltma hedefinin somut bir 

aşamaya ulaştı” denildi.
GÖKDOĞAN’ın görüş ötesi an-

gajman kabiliyetiyle uzun menzilli 
hava çatışmaları için tasarlandığı, 
BOZDOĞAN’ın ise yakın hava 
muharebelerinde yüksek manevra 
kabiliyetiyle öne çıktığı belirtildi. 
Sistemlerin, ABD üretimi AMRA-
AM ve Sidewinder füzelerine 
alternatif olarak geliştiril-
diği kaydedildi. Maariv’in 
analizinde en dikkat 
çeken bölüm ise, 
testlerin yalnızca 
teknik bir başarı 
değil, “bölgeye 
verilmiş stratejik 
bir mesaj” niteliği 
taşıdığı yorumu 
oldu. Türkiye’nin 
bu adımıyla hava 
sahasında caydı-
rıcılık kapasitesini 

artırdığı ve özellikle İsrail başta 
olmak üzere bölgesel aktörlere yö-
nelik askeri denge algısını yeniden 
şekillendirdiği ileri sürüldü.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'DAN FETIH MESAJI: 

Hazmedemeyenler var 
İstanbul’un fethini hâlen içlerine sindiremeyen hazımsızların olduğunu kaydeden Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

“573 yıllık öfkenin pençesinden bir türlü kurtulamayanlar var. Bunların gerek içeride gerekse dışarıda, 
buldukları her fırsatta bu hazımsızlıklarını, bu rahatsızlıklarını ifşa ettiklerini görüyoruz’’ dedi.

İSRAİL’İN TÜRK KORKUSU 
İsrail basını Türki-
ye’nin son hamlelerini 
takip etmeye devam 
ederken, savunmadaki 
son atılımı manşetle-
rine taşıdı. Ankara’nın 
‘mesajının açık’ ol-
duğunu değerlendir-
mesinde bulunurken, 
‘gökyüzündeki Türk 
gücüne’ dikkat çekildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, AK Parti İstanbul İl 
Başkanlığı tarafından Haliç’te 
düzenlenen İstanbul’un fethinin 
573. yıl dönümü törenine katıldı. 
Törendeki konuşmasına katılım-
cıları ve tüm Türkiye’yi selamla-
yarak başlayan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, fethin yıl dönümü ile 
Kurban Bayramı’nın bir arada 
kutlanmasının oluşturduğu 
manevi iklime dikkati çekti. 
Gönülden yapılan duaların geri 
çevrilmediği bu mübarek günde 
Fatih Sultan Mehmet Han’ın şu 
duasına bizler de yürekten amin 
diyoruz: “Zülfünün zincirine bend 
eyledi şahım beni. Kulluğundan 
kalmasın azad Allah’ım beni.” 
Evet, Rabbim bizleri kendi yolun-
dan, Peygamber’inin yolundan, 
Peygamber’inin müjdesine nail 
olan Sultan Fatih’in yolundan 
ayırmasın. Rabbim Nusret’ini, 
hamiyetini, merhametini mille-
timizden eksik etmesin. Rabbim 
bu mübarek günler hatırına 
bütün mazlum ve yaralı coğraf-
yaları hasretini çektiğimiz huzur 
ortamına kavuştursun” diye 
konuştu. İstanbul’un fethinin 
573. yılına kavuşmanın heye-
canı içinde olduğunu kaydeden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Şu 
anda karşımda İstanbul var. Çok 
değerli İstanbullular; bugün bir 
taraftan Kurban Bayramı’nın se-

vincini yaşarken, diğer taraftan 
İstanbul’un fethinin 573. yılına 
kavuşmanın heyecanı içindeyiz. 
Bu anlamlı günde, tam 573 sene 
önce İstanbul’un fethine katı-
lan, bu şehrin surlarında şehit 
olan, gazi olan her büyüğümüzü 
rahmetle anıyorum. Henüz 21 
yaşındayken İstanbul’un fethini 
gerçekleştiren o şanlı komutanı 
aynı şekilde kemal-i edeple yad 
ediyorum. Yine burada; bin yıldır 
semalarımızdan ezan-ı Muham-
mediler eksilmesin, bayrağımız 
gökyüzünde nazlı nazlı dalga-
lansın, mabetlerimizin üzerine 
namahrem eli değmesin, her 
metrekaresinde bir şehidin yattı-
ğı bu aziz topraklar kirletilmesin 
diye fedai can eyleyen tüm kah-
ramanlara Rabbimden rahmet 
diliyorum. İstanbul’un fethinin 
573. yılı kutlu olsun, mübarek 
olsun” şeklinde konuştu.

Karanlıktan  
      aydınlığa 

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “İstan-
bul’un fethi sadece 
bir büyük zafer, 
sadece çağ açıp 
çağ kapayan bir 
olay değil; dünya-
nın gözbebeği bir 
şehirde karanlığın 
aydınlığa tebdi-

lidir. İstanbul’un fethi, can ve 
mal güvenliğinin olmadığı bir 
şehirde yüzyıllarca sürecek bir 
huzur ve güvenlik ortamının 
tesis edilmesidir. İstanbul’un 
fethi; her kökene, her inanca, her 
görüşe o güne kadar gösterilme-
yen hoşgörünün gösterilmesi, 
verilmeyen değerin verilmesidir. 
İstanbul’un fethi; coğrafya için 
fitne üreten bir ocağın söndü-
rülmesi yerine, kıyamete kadar 
sönmeyecek hak ve hakkaniyet 
ocağının yakılmasıdır. İstan-
bul’un fethi; Ayasofya dahil 
mabetleri soyulan, tahrip edilen, 
semtleri bataklığa 
dönüşen bir 
şehrin 

imarıdır, ihyasıdır, hayat bulma-
sıdır. Bu hakikati büyük tarihçi 
rahmetli Halil İnalcık bakınız 
nasıl anlatıyor; O, 1451’de tahta 
oturduğu andan itibaren fethi 
başarmak için gece gündüz 
çalışıp her türlü diplomatik, 
askeri, teknolojik ve idari önlemi 
düşünmüş ve almış; 20 Nisan 
deniz bozgunu fethi tehlikeye 
düşürdüğü anda azim ve kara-
rında sarsılmamıştır. İstanbul’un 
fethi ve 500 yıllık imparatorluk 
yalnızca genç Türk hüküm-
darının eseridir, bu tarihi bir 
gerçektir. Harap bir şehir olarak 

aldığı Konstantiniyye’yi Fatih, 
vakıflara daya-

nan külliye 

imaretleriyle muhteşem bir Türk 
İslam şehri olarak yeniden inşa 
etmiştir’’ ifadelerini kullandı. 

Milletimizin gözbebeği
İstanbul’un fethini hâlen içle-

rine sindiremeyen hazımsızların 
olduğunu kaydeden Cumhur-
başkanı Erdoğan, “Bu topraklar 
1071’den bu yana bizim vatanı-
mız, İstanbul ise 1453’ten bu yana 
Türk İstanbul olarak milletimizin 
gözbebeği, iftihar tablosudur. 
Ama biliyoruz ki bunu halen ka-
bullenemeyenler var. İstanbul’un 
fethini hâlen içlerine sindireme-
yen hazımsızlar var. 573 yıllık 
öfkenin pençesinden bir türlü 
kurtulamayanlar var. Bunların 
gerek içeride gerekse dışarıda, 
buldukları her fırsatta bu hazım-
sızlıklarını, bu rahatsızlıklarını 
ifşa ettiklerini görüyoruz. 
Her kim “Zulüm 1453’te 
başladı” diyorsa 

maskesini indirin; 
altından 1453’te 

mücadele 
ettiğimiz ka-
ranlık yüzler 
çıkacaktır. 
Her kim “İs-
tanbul’un sta-
tüsü değişsin” 
diyorsa 

bunlar Topkapı’da okunan 
Kur’an’ı, Ayasofya’da okunan 
ezanı içlerine sindiremeyenlerdir. 
Her kim İstanbul’da inşa ettiği-
miz yüksek medeniyeti görmez-
den gelerek “Göçebe barbarlar 
Anadolu’daki medeniyeti tahrip 
etti” diyorsa pelerinini kaldı-
rın; göğsüne kazınmış Bizans 
dövmesiyle karşılaşırsınız. Her 
kim bu şehrin, Yahya Kemal’in 
“Türk İstanbul” dediği kurucu 
kimliğiyle bir sorun yaşıyorsa, 
arka planına baktığınızda aslında 
fetihle ve Fatih’le hesaplaşma 
içinde olduğunu görürsünüz. 
Bunların kim olduğunu hepimiz 
gayet iyi biliyoruz. Allah’ın izniyle 
bu zihniyetin temsilcilerine 
dün fırsat vermedik, bugün de 
yarın da fırsat vermeyeceğiz. 
Fatih Sultan Mehmet Han’ın bize 

emaneti olan bu aziz şehre 
gözümüz gibi bakmaya 

devam edeceğiz. 86 yıl-
lık hicranın ardından 

nasıl Ayasofya’nın 
kapısına vurulan 
zincirleri parçala-
dıysak, kutlu fe-
tihten ilham alarak 

yeni zaferlere de 
imza atacağız” ifa-

delerini kullandı.

İstanbul’un geleceğini karartmak isteyenlere meydanı bırakmayacaklarını 
belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, “İstanbul’un fethi bizlere şunu öğretmiş, 

şunu hatırlatmıştır; Eğer gerçekten inanır, çalışır, zorluklar karşısında sebat 
edersek milletçe başaramayacağımız iş, ulaşamayacağımız hedef yoktur. Yeter ki 

Sultan Fatih gibi “Ya İstanbul beni alacak ya da ben İstanbul’u alacağım” diyerek 
kararlılığımızı gösterelim. Yeter ki zafere inanalım, gücümüzün idrakinde olalım. 
Gerisi Allah’ın izniyle sadece bir zamanlama ve planlama meselesidir. Bunun için 
hep birlikte çalışacak, saflarımızı daha da sıklaştıracak ve İstanbul’un geleceğini 
karartmak isteyenlere meydanı bırakmayacağız” dedi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

“Şunu bir defa her bir yol ve dava arkadaşımın çok iyi bilmesini isterim: Dünyamız 
ve bölgemiz gerek siyasi gerek ekonomik gerekse diplomatik bakımdan çok 

ciddi kırılmalar yaşıyor. Coğrafyamızda sınırlar yeniden kanla ve gözyaşıyla 
çizilmek isteniyor. Gazze’den Sudan’a, Yemen’den Lübnan’a yönümüzü 

nereye çevirirsek çevirelim, aynı kirli oyunun farklı sahnelerine tanık 
oluyoruz. Rabbim daha nice fetihlere bizleri eriştirsin. Bunun için 

de Cumhur İttifakı’nın birliğini, beraberliğini daim eylesin. 
Birliğimizi, beraberliğimizi bozmayacağız. Bir olacağız, 

iri olacağız, diri olacağız, kardeş olacağız; hep 
birlikte Türkiye’nin yarınlarına yürüyeceğiz” 

şeklinde konuştu.

ALLAH DAHA  
NICE FETIHLERE  

BIZLERI ERIŞTIRSIN

Alanın 
tıklım tıklım dolu 

olduğunu belirten Erdoğan, 
“Bugün 29 Mayıs Cuma. Tevafuk 

olarak Ayasofya’da kılma imkânımız 
oldu. Ayasofya’da da katılım gayet 
güzeldi, muhteşemdi. Hamdolsun 
Fatih’ten Ayasofya’ya bugün bir 

yürüyüş yapıldı ve İstanbullu 
burada cumayı kıldı. Bu da ayrı 

bir güzellik” ifadelerini 
kullandı.

TBMM Başkanvekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili Celal Adan, 

İstanbul’un fethinin 573’ncü yıl dönü-
mü dolayısıyla yayımladığı mesajda, 
fethin Türk milletinin tarih sahnesinde-
ki en büyük zaferlerinden biri olduğunu 
vurguladı. TBMM Başkanvekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili Celal Adan, İstan-
bul’un fethinin 573’ncü yıl dönümü 
dolayısıyla sosyal medya hesabından 
paylaşım yaptı. Paylaşımında ise şu 
ifadelere yer verdi: “29 Mayıs 1453; 

peygamberimizin müjdesi ve iman 
ateşiyle yola çıkan ecdadın İstanbula 
kavuştuğu tarihtir. İstanbul Türk’ün 
çağlara vurduğu mühürdür. İstanbul; 
milletimizin kabul olan duası gerçekle-
şen rüyası ve biricik sevdasıdır.”

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, İstanbul’un fethinin 573. yıl 

dönümünü kutladı.Kurtulmuş, sosyal 
medya hesabından yaptığı payla-
şımda, şu ifadelere yer verdi: “Büyük 
komutan Fatih Sultan Mehmet Han’ın 
emaneti İstanbul’un fethinin 573. yılı 
kutlu olsun. Yeni bir çağı başlatan bu 
fetih, aynı zamanda, bu topraklarda 
yaşatılan adaletin ve kardeşliğin tüm 
dünyaya ilanı olmuştur. Kutlu fethin 
büyük komutanını, kahraman ordu-
sunu ve aziz şehitlerimizi rahmetle ve 

dualarla yad ediyor, bu topraklarda var 
olmanın ağırlığını ve şükranını yüre-
ğimizde taşıyoruz.” TBMM Başkanı 
Kurtulmuş, paylaşımını, “29 Mayıs 
1453” etiketiyle yaptı.

İstanbul 
milletimizin 
kabul olan 

duasıdır

Adaletin tüm dünyaya Adaletin tüm dünyaya 
ilanı olmuşturilanı olmuştur



Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

GÜNCEL 930 MAYIS 2026 30 MAYIS 2026 
CUMARTESİCUMARTESİ

CHP’DE 

BARAJ KORKUSU Satılık ‘haram araç’ krizi büyüyorCHP’de yaşanan liderlik ve kurultay tartışmalarının yanı sıra partinin 

seçim performansına ilişkin değerlendirmeler de gündeme geliyor. 

Özgür Özel’e yakın çevrelerde, Kemal Kılıçdaroğlu liderliğinde seçime 

gidilmesi hâlinde CHP’nin seçimlerde zorlanabileceği yönünde 

görüşler dile getirilirken, bu nedenle kurultayın bir an önce yapılarak 

parti yönetiminin netleştirilmesi gerektiği savunuluyor. Konuya 

ilişkin değerlendirmede bulunan CHP eski Genel Sekreteri Gürsel 

Tekin ise partinin tabanda karşılık bulmaya devam ettiğini belirterek, 

“İlk günden bu yana sokaktayım. Çok büyük ilgi var, ilgiden dolayı 

teşekkür de ediyorum. Biz hiçbir yanlış yapmadık” ifadelerini 

kullandı. Öte yandan Özgür Özel’in yeni bir parti kurulmasının 

gündemlerinde olmadığını açıklamasına rağmen, parti kulislerinde 

Kılıçdaroğlu’nun görevini sürdürmesi ve CHP’yi seçime götürmesi 

hâlinde farklı siyasi seçeneklerin değerlendirilebileceği konuşuluyor. 

Özel’e yakın bazı kurmaylar ise öncelikli hedeflerinin 

yeni bir siyasi oluşum değil, CHP’nin en kısa sürede 

kurultaya gitmesi olduğunu belirterek, olası bir girişimin 

CHP’ye karşı değil, partiyi yeniden örgütün iradesiyle buluşturmayı 

amaçlayan bir adım olacağını ifade ediyor. Kurmaylar, amaçlarının 

partinin vakit kaybetmeden kurultaya götürülmesi olduğunu vurguluyor.

CHP’de mahkeme kararının ardından başlayan yönetim tartışmaları, bu kez partiye ait araçlar üzerinden yeni bir polemiğe dönüştü. Kemal Kılıçdaroğlu’nun talimatıyla CHP Genel Merkezi önünde sergilenen iki aracın camlarına “satılık haram araç” ifadeleri asılarak satışa çıkarıldığı bildirildi. Araçların, iş insanı Aziz İhsan Aktaş ve eski Uşak Belediye Başkanı Özkan Yalım ile ilişkilendirildiği iddiaları kamuoyunda tartışma yarattı. Özgür Özel cephesi ise söz konusu araçların tamamının CHP bütçesiyle satın alındığını ve faturalarının bulunduğunu savundu. CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür Karabat, araçlardan birinin 2022 yılında alındığını ve bizzat Kemal Kılıçdaroğlu tarafından makam aracı olarak kullanıldığını açıkladı. Karabat, araçların iddia edildiği gibi kişi veya şirketler tarafından temin edilmediğini belirterek sergileme yöntemine tepki gösterdi. Kılıçdaroğlu cephesi ise araç satışından elde edilecek gelirin CHP kasasına aktarılmayacağını, farklı kurum ve kuruluşlara bağışlanacağını duyurdu. Parti içindeki gerilimi daha da artıran gelişme, CHP’de kurultay ve liderlik tartışmalarının gölgesinde yeni bir cephe açtı.

Mahkeme kararının ardından CHP’deki liderlik 
tartışması yeni bir boyut kazandı. Yeniden 
genel başkanlık koltuğuna oturan Kemal 

Kılıçdaroğlu ile Özgür Özel cephesi, kurultayın 
zamanı konusunda karşı karşıya gelirken, 
partide gözler bugün Ankara’da verilecek 

mesajlara çevrildi. CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu, genel merkezde halka seslenecek. 

Özgür Özel ise aynı saatlerde Gündoğan 
Meydanı’nda partililere hitap edecek.

Cumhuriyet Halk Partisi’nde (CHP) 
mahkeme kararı sonrası yaşanan 
liderlik tartışması, parti içindeki güç 
mücadelesini yeni bir aşamaya taşıdı. 
Eski Genel Başkan Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun mahkeme kararıyla yeniden 
genel başkanlık görevine dönmesinin 
ardından parti yönetiminde iki farklı 
merkez ortaya çıkarken, gözler bugün 
Ankara’da yapılacak açıklamalara 
çevrildi. Parti kulislerinde yaşanan 
ayrışmanın en somut şekilde hafta 
sonu görüleceği belirtiliyor. Kılıçda-
roğlu’nun CHP Genel Merkezi’nde 
destekçileriyle bir araya gelerek süreçle 
ilgili değerlendirmelerde bulunması 
beklenirken, görevden uzaklaştırılan 
Genel Başkan Özgür Özel’in de Ankara 
İl Başkanlığı önünde partililere hitap 
edeceği ifade ediliyor. Böylece CHP’de 
aynı gün iki farklı siyasi merkezden 
verilecek mesajlar, parti içindeki 
güç mücadelesinin boyutunu ortaya 
koyacak. Partideki en önemli tartışma 
başlığını ise olağanüstü kurultayın ne 
zaman yapılacağı oluşturuyor. Özgür 
Özel ve ekibi kurultayın en kısa sürede 
toplanmasını savunurken, Kılıçdaroğ-
lu’na yakın isimler ise hukuki süreçlerin 
tamamlanmasının ardından daha uy-
gun bir takvim belirlenmesi gerektiğini 
dile getiriyor. Taraflar arasındaki görüş 
ayrılığı, CHP’nin gelecekteki yönetim 
yapısının nasıl şekilleneceğine ilişkin 
belirsizlikleri de artırıyor.

Kurultay çıkmazı 
CHP tüzüğünde kurultayın genel 

başkan çağrısı, Parti Meclisi kararı 
veya delegelerin belirli sayıda imzasıyla 
toplanabilmesine yönelik hükümler 
bulunmasına rağmen, mahkeme 
tarafından verilen tedbir kararlarının 
bu süreci nasıl etkileyeceği konusunda 
farklı yorumlar yapılıyor. Kılıçdaroğlu 
cephesi, tedbir kararının kaldırılması-
nın ardından kurultayın sağlıklı şekilde 
gerçekleştirilebileceğini savunuyor. 
Kılıçdaroğlu’na yakın isimlerden CHP 
eski Genel Sekreteri Gürsel Tekin de 
mevcut şartlarda kısa sürede kurultay 
yapılmasının mümkün olmadığını 
belirterek, bazı il örgütlerinde delege 
listelerine yönelik hukuki süreçlerin 
sürdüğünü ifade etti. Tekin, delegeler 
hakkındaki soruşturmalar ve tedbir 
kararları nedeniyle kurultayın birkaç ay 

sonrasına bırakılmasının daha doğru 
olacağını savundu. Ona göre, önce teş-
kilatlarda yaşanan tartışmaların sona 
erdirilmesi ve hukuki belirsizliklerin 
ortadan kaldırılması gerekiyor.

Bir araya gelsinler çağrısı 
Tekin ayrıca geçmiş dönemde 

taraflar arasında diyalog kurulabilmesi 
için girişimlerde bulunduğunu ancak 
bunun gerçekleşmediğini belirterek, Kı-
lıçdaroğlu ile Özel’in bir araya gelmesi 
hâlinde bugün yaşanan birçok sorunun 
önlenebileceğini ileri sürdü. Özgür Özel 
cephesi ise kurultayın geciktirilmesine 
karşı çıkıyor. Parti yönetiminde görev 
alan isimler, hukuken kurultayın önün-
de herhangi bir engel bulunmadığını ve 
parti örgütünün iradesine başvurulması 
gerektiğini savunuyor. Bu görüşü dile 
getiren isimlerden biri olan CHP’nin 
eski hukuk kurmaylarından Gül Çiftçi, 
yaşanan sürecin seçilmiş yönetimi 
devre dışı bırakmaya yönelik olduğunu 
öne sürerek kurultayın 45 gün içinde 
toplanabileceğini ifade etti. Çiftçi, de-
legeler hakkında yürütülen bazı hukuki 
süreçlerin kurultayın yapılmasına engel 
teşkil etmeyeceğini savunurken, mev-
cut delegasyonun büyük bölümünün 
oy kullanabilecek durumda olduğunu 
belirtti. Parti yönetiminin yeniden belir-
lenmesi için delegelerin önüne sandık 
konulması gerektiğini ifade eden Çiftçi, 
gecikmenin siyasi tercih olduğunu ileri 
sürdü. Öte yandan Özgür Özel de yap-
tığı son açıklamalarda, genel başkanlık 
görevine ilişkin yetkisinin tamamen 
ortadan kalkmadığını savundu. Mah-
keme kararının yalnızca bazı yetkilerin 
kullanımını etkilediğini belirten Özel, 
seçilmiş genel başkan sıfatını korudu-
ğunu dile getirdi. Bu açıklama, CHP’de 
liderlik tartışmasının yalnızca kurultay 
takvimiyle sınırlı kalmadığını, aynı 
zamanda genel başkanlık makamının 
meşruiyetine ilişkin farklı değerlendir-
melerin de sürdüğünü ortaya koydu. 
Partide gözler şimdi bugün yapılacak 
açıklamalara ve kurultay tartışma-
larının alacağı yeni şekle çevrilmiş 
durumda. CHP’de Kılıçdaroğlu ve Özel 
cepheleri arasındaki görüş ayrılıklarının 
nasıl sonuçlanacağı, yalnızca parti yö-
netiminin değil, muhalefetin gelecek-
teki siyasi rotasının da belirlenmesinde 
etkili olacak.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mustafa 
Kalaycı, partisinin Konya il başkan-
lığında düzenlenen bayramlaşma 
programında, bayramların Allah’a 
kalben yaklaşmaya imkân sağlayan, 
birlik ve beraberliğin sağlamlaştığı 
günler olduğunu belirterek, şehit aileleri, 
gaziler ve aileleri başta olmak üzere Türk 
milletinin, Türk ve İslam âleminin Kurban 
Bayramı’nı kutladı. Dünya düzeninin 
yeniden şekillendirildiği günlerden ge-
çildiğini söyleyen Kalaycı, “Yaşadığımız 
coğrafyada var olmanın yolu, kökleri-
mizin ve kültürümüzün derinlikleri ile 
doğru orantılıdır. Yaşadığımız coğrafya-
da varlığımızı sürdürebilmek için daha 
çok çalışmamız, daha çok projeleri 
uygulamaya koymamız, güçlenmemiz 
gerekmektedir” diye konuştu.

Bölge ve ülkemiz  
      için önemli 

Kalaycı, Türkiye’nin lider ülke 
hâline geleceği günleri de hep bera-
ber göreceklerini dile getirerek, şöyle 
devam etti: “Bugün aldığımız kararlar, 
yaptığımız tercihler, yarın ne olacağımı-
zın, nesillerimizin neler yaşayacağının 
aslında kararıdır. Bu anlamda ‘terörsüz 

Türkiye’ gelecek nesillerimizin huzur 
ve refahı için manevi bir sorumluluktur. 
‘Terörsüz Türkiye’ bir kardeşlik projesi-
dir, bir devlet politikası hâline gelmiştir. 
Bulunduğumuz yüzyılın Türk ve Türkiye 
yüzyılı olmasının en temel şartlardan 
birisinin, bir ve bütünlüğümüzü korumak 
olduğunu hepimiz biliyoruz. ‘Terörsüz 
Türkiye’nin ülkemiz ve bölgemiz için 
önemini ve stratejik konumunu gören 
gözler görmekte. Her şey ayan beyan 
ortadadır. İnşallah ‘terörsüz Türkiye’ ile 
Türkiye, küresel bir güç hâline gelme 
yolunda, dünyada bir kutup başı olma 
yolunda önemli bir mesafe katedecektir. 
Zaten çok önemli aşamaları tamam-
lanmış durumdadır. Bundan sonra da 
aynı hızda ‘terörsüz Türkiye’ hedefimize 
ulaşılması konusunda gerekli çalışmala-
rı hep beraber yürüteceğiz.” Türkiye’nin 
istikrarlı bir ekonomi politikası yürüttü-
ğüne de değinen Kalaycı, “Bundan sonra 
inşallah yaşanan iç ve dış gelişmelere 
rağmen ekonomimiz rayında yoluna 
devam edecek. İnşallah enflasyonun 
düşmesiyle memur maaşlarına, emekli 
maaşlarına, asgari ücrete yapılacak 
artışlar kalıcı hâle gelecek” ifadesini 
kullandı.

Dışişleri Bakanlığının Nsosyal 
hesabından yapılan paylaşımda, 33 
yıl önceki ırkçı Solingen saldırısında 
hayatını kaybeden 5 vatandaş saygı 
ve rahmetle anıldı. “Saldırıda aile 
fertlerini kaybetmesine rağmen itidal 
çağrılarıyla örnek bir duruş sergile-
yen, 2022 yılında kaybettiğimiz Bilge 
Ana Mevlüde Genç’i de bu vesileyle 
bir kez daha hürmet ve minnetle 
yâd ediyoruz” ifadeleri kullanılan 
paylaşımda, Türkiye’nin, yükselişe 
geçen ırkçılık, yabancı düşmanlığı ve 
İslam karşıtlığı ile mücadelesini her 
platformda kararlılıkla sürdüreceği 
mesajı verildi. Üzerinden yıllar geçse 
de acısı unutulmayan olayda; Alman-
ya’nın Kuzey Ren Vestfalya eyale-
tindeki Solingen kentinde 29 Mayıs 
1993’te Genç ailesinin Untere Werner 
Caddesi’ndeki evleri kundaklanmış, 
saldırıda Gürsün İnce (28), Gülüstan 
Öztürk (12), Hatice (19), Hülya (9) ve 
Saime Genç (5) hayatını kaybetmişti. 
Yakalanan failler Markus Gartmann, 
Felix Köhnen, Christian Reher ve 
Christian Buchholz, mahkemece 
verilen hapis cezalarını çekmelerinin 
ardından tahliye edilmişti. Kimlikleri 
değiştirilerek gizli tutulan saldırgan-
lar, yaşamlarını Almanya’da sürdürü-
yor. Irkçı kundaklama saldırısında 5 
evladını yitirmesine rağmen yıllarca 
Türk ve Alman toplumunun birlik ve 
beraberliğine yönelik mesajlar veren 
Mevlüde Genç, 30 Ekim 2022’de 
hayatını kaybetmişti.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik, Almanya’da 33 yıl 
önce düzenlenen Solingen saldırısında 
hayatını kaybedenleri andı. Çelik, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
şu ifadelere yer verdi: “Irkçılık, yabancı 
düşmanlığı ve İslam düşmanlığı insanlık 
için en büyük tehditlerdir. 33 yıl önce ırkçı 
Solingen saldırısında hayatını kaybeden 
vatandaşlarımızı rahmetle anıyoruz. Saldı-
rıda aile fertlerini kaybetmesine rağmen iti-
dal abidesi olan Bilge Ana Mevlüde Genç’e 
de bir kez daha rahmet diliyoruz.” Öte 
yandan Çelik yine sosyal medya hesabın-
dan İstanbul’un fethinin 573. yıl dönümüne 
ilişkin paylaşımında şunları kaydetti: “O 
gün tarihin akışı değişti, o günden sonra 
tarih yeniden yazılmaya başlandı. Tarihe 
vurduğumuz mühürlerin en büyüklerinden 
İstanbul’un fethinin yıl dönümü kutlu 
olsun. Fatih Sultan Mehmet Han’ı ve kahra-
man ordusunu rahmetle anıyoruz.”

TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
BIR KARDEŞLIK 

PROJESIDIR 
 SOLINGEN SOLINGEN

 FACIASI FACIASI  
UNUTULMADI UNUTULMADI 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Kalaycı, Konya’da 
partililerle bayramlaşma programında “İnşallah ‘terörsüz 
Türkiye’ ile Türkiye, küresel bir güç hâline gelme yolunda, 
dünyada bir kutup başı olma yolunda önemli bir mesafe 
katedecektir. Zaten çok önemli aşamaları tamamlanmış 

durumdadır. Bundan sonra da aynı hızda ‘terörsüz 
Türkiye’ hedefimize ulaşılması konusunda gerekli 

çalışmaları hep beraber yürüteceğiz” dedi.

Irkçılık insanlık için 
en büyük tehdittir

Dışişleri 
Bakanlığı, 
Almanya’da 33 yıl 
önce düzenlenen 
Solingen 
saldırısında 
hayatını 
kaybedenleri 
andı. 

Kerkük Valisi ve Irak 
Türkmen Cephesi 
Başkanı Mehmet 
Seman Ağa, “Irak 

bakanlık kabinesinde 
kesinlikle bir Türkmen 

bakan olacak” dedi.

IRAK KABINESINE TÜRKMEN BAKAN
Kerkük Valisi ve Irak Türkmen Cep-
hesi Başkanı Mehmet Seman Ağa, 
Türkmenlerin 100 yıllık mücadelesini 
anlattı, Bağdat yönetiminde daha 
güçlü olunacağı mesajını verdi.
Seman Ağa’nın en dikkat çeken çıkışı 
ise “Irak bakanlık kabinesinde kesin-
likle bir Türkmen bakan olacak” söz-
leri oldu. Ağa göreve geliş sürecini 
“Türkmenlerin tarihi başarısı” olarak 

değerlendirdi. Türkmenlerin artık Irak 
siyasetinde “Oyunun parçası değil, 
oyun kuran taraf” olduğunu söyleyen 
Ağa, Bağdat’ta yürüttükleri temaslar-
la yeni bir siyasi denge oluşturdukla-
rını belirtti. Terörsüz Türkiye hedefine 
de dikkat çeken Ağa, Irak için “birlik” 
mesajı verdi. 

Seman Ağa, Kerkük’te Türkmen-
lerin yeniden söz sahibi olmasında 

Türkiye’nin etkisine ayrı bir parantez 
açtı. Türkiye’nin son yıllardaki güçlü 
dış politikasının Türkmenlere de güç 
verdiğini ifade etti. Ağa, “Türkiye 
Cumhuriyeti’nin güçlü dış politikası 
olmasaydı bunu başaramazdık. 
Bugün Türkiye ne kadar güçlüyse 
dış Türkler o kadar güçlüdür” dedi.
Türkmenlerin artık Irak Merkezi 
Yönetiminde de güçlü şekilde temsil 

edileceğini açıklayan Seman Ağa, 
yeni kabinede mutlaka bir Türkmen 
bakanın yer alacağını söyledi. Ağa, 
“Bakanlık kabinesinde kesinlikle bir 
Türkmen bakan oluyor. Üç bakanlık 
arasında dönüyor pazarlık. Biri 
İllerden Sorumlu Devlet Bakanı, biri 
Dışişleri, biri Kadın Aile Bakanlığı.
üçünden birini yüzde yüz alacağız 
Allah’ın izniyle” ifadesini kullandı.

GÜÇ SAVAŞI



10

İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, İsrail ordusu kara 
birliklerinin Lübnan’ın güneyindeki 
Litani Nehri’nin kuzeyine girerek 
işgali genişlettiğini duyurmuştu. 
İsrail ordusu, gün içinde ateşkese 
rağmen Lübnan’ın başkenti 
Beyrut, Nebatiye kentlerine 
ve dün Sur kentine hava 
saldırıları gerçekleş-
tirmişti. Netanyahu 
25 Mayıs’ta yaptığı 
açıklamada, orduya 
Lübnan’a yönelik saldırı-
ların artırılması talimatı 
verdiğini söylemişti.

30 MAYIS 2026 
CUMARTESİ
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İran Silahlı Kuvvetlerinin ülkenin güney 
bölgelerinden, belirlenen hedeflere füze 

saldırıları düzenlediği bildirildi. İran’ın yarı resmi 
Fars Haber Ajansının haberinde, “Birkaç dakika 
önce, İran Silahlı Kuvvetleri ülkenin güney bölgele-
rinden belirli hedeflere füze atışı yaptı. Bu füzelerin 
tam hedefi henüz bilinmiyor ancak bazı kaynaklar 
Fars Körfezi sularında bir çatışma olasılığından 
bahsediyor” ifadelerine yer verildi. Haberde, Basra 
Körfezi kıyısındaki Buşehr ve Hürmüzgan eyaletle-
rinde patlama sesleri duyulduğuna dair haberlerin 
ise doğrulanmadığı aktarıldı. 

ABD hava aracı düşürüldü
İran basını, Basra Körfezi kıyısındaki Buşehr 

eyaletinde duyulan patlama sesinin hava savunma 
sistemlerinin düşman hava araçlarına müdahale-
sinden kaynakladığını duyurdu. Cem Kaymakamı 
Tengistani, bir hava aracının düşürüldüğünü açıkladı.

ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, İran’la 
devam eden müzakere sürecine ilişkin, “Bu 

çok yönlü bir anlaşmadır ve Hürmüz Boğazı’nın 
açıldığını görene kadar hiçbir şey masada 
olmayacak” dedi. Bessent, ABD’nin 
müzakere sürecinde nerede 
olduğuna ilişkin ısrarlı sorula-
ra net yanıtlar vermekten 
kaçınarak, bu tür siyasi 
kararların tamamen Başkan 
Donald Trump’ın uhdesinde 
bulunduğunu belirtti. ABD’li 
Bakan, Hürmüz Boğazı’na 
ilişkin değerlendirmesinde ise bo-
ğazın uluslararası bir su yolu olduğunu 
ve ticari geçişlere kapatılmasını kabul etmediklerini 
vurguladı. ABD ile İran arasındaki olası anlaşmaya 
ilişkin Bessent, “Bu çok yönlü bir anlaşmadır ve 
Hürmüz Boğazı’nın açıldığını görene kadar hiçbir şey 
masada olmayacak” diye konuştu. 

İRAN’DAN 
FÜZE 

SALDIRILARI

HÜRMÜZ 
AÇILMAZSA 
GÖRÜŞME 

OLMAYACAK

ABD’DEN IRAN ORDUSUNA 
YENI YAPTIRIMLAR

ABD Hazine Bakanlığı, İran’ın silahlı kuvvetlerini yeniden inşa etmesini ve ABD ile bölgedeki ortaklarına yönelik tehditlerini engellemek amacıyla 
İran ordusunun petrol satışlarına yönelik yeni yaptırımları duyurdu. ABD Hazine Bakanlığından yapılan açıklamada, Yabancı Varlıklar 

Kontrol Ofisinin (OFAC), İran’ın askeri petrol satışlarına karşı ek adımlar attığı bildirildi. Bu satışların, İran’ın silahlı kuvvetlerinin 
yeniden inşasını finanse etmesine ve ABD ile bölgedeki ortaklarına yönelik tehditlerini sürdürmesine imkan verdiği belirtilen 

açıklamada, İran ordusunun bir dizi paravan şirket aracılığıyla İran ham petrolünü satarak gelir sağladığı ifade edildi. 
Açıklamada, İran Genelkurmay Başkanlığının petrol satış kolu olan Sepehr Energy Jahan firmasının petrol 

ihracatını gerçekleştirebilmek için büyük ölçüde gölge filo gemilerine ve paravan şirketlere bağımlı 
olduğu belirtilerek, bu kapsamda çeşitli şirketlerin yaptırım listesine eklendiği bildirildi. ABD 

Hazine Bakanı Scott Bessent, “İran hükümetinin silahlı kuvvetlerini ve askeri 
yeteneklerini yeniden inşa etmek amacıyla petrol gelirlerini 

artırmasına izin vermeyeceğiz” dedi.

JD Vance

İsrail 
ordusunun, ABD 

ile İran arasındaki 
bir anlaşmanın Lübnan’a 

yönelik saldırıların tamamen 
sonlandırılması şartını içer-

mesinden endişe duydu-
ğu bildirildi.

İsrail devlet televizyonu KAN’ın haberine göre, Washington ile 
Tahran arasında uzlaşıldığı öne sürülen mutabakat metni İsrail’in 
işgalini sürdürdüğü Lübnan’da kalıcı bir ateşkesi içerebileceği en-

dişelerine yol açtı. KAN’a konuşan İsrailli üst düzey bir askeri yetkili, 
iki ülke arasında üzerinde uzlaşıldığı iddia edilen mutabakat metni 

çerçevesinde, Beyaz Saray’ın İsrail’den Lübnan’a yönelik hava saldı-
rılarını sonlandırmasını ve ülkenin güneyinde işgal ettiği alanlardan 
çekilmesini talep edebileceğini belirtti. İsrailli askeri yetkili, insansız 
hava araçları ve roketlerle gerçekleştirdiği saldırılara rağmen zayıf 
durumda olduğunu ileri sürdüğü Hizbullah’ın Tahran yönetiminden 

ABD ile olası bir anlaşmanın Lübnan’da kalıcı ateşkesi de kap-
samasına ilişkin yoğun baskı yaptığını söyledi. Öte yandan 

KAN’ın haberinde, ABD ve İran müzakere heyetlerinin 
Hürmüz Boğazı’nın ticari trafiğe açılması ve 60 gün 

sürecek bir ateşkesi de içeren metin üzerinde 
anlaştığı haberlerinin ardından Tel Aviv 

yönetiminin sessizliğini korudu-
ğuna işaret edildi.

İSRAİL’DE 
BÜYÜK ENDİŞE

Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Dışişleri Bakanlığı, Karadeniz’de Türkiye’ye ait bir kuru yük 
gemisi Ukrayna’nın Odessa Limanı açıklarında insansız hava 

aracı saldırısına uğradığını açıkladı. Bakanlığın açıklamasında, 
iki Türk vatandaşının hafif yaralandığı kaydedildi. Bakanlık, 

sivil gemilerin güvenliğine dikkat çekerek bölgede artan savaş 
tırmanmasının ciddi risk oluşturduğunu vurguladı. Bakanlık 

açıklamasında, gemide görev yapan Türk vatandaşlarının sağ-
lık durumlarının Odessa Başkonsolosluğu tarafından yakından 

takip edildiği belirtildi. Son dönemde Karadeniz’de yaşanan 
savaş kaynaklı tırmanmanın bölge güvenliği açısından 

ciddi riskler doğurduğuna dikkat çekildi.  

KARADENİZ’DE TÜRK 
GEMİSİNE İHA SALDIRISI 

ABD-İRAN 
ARASINDA
ANLAŞMA 

ÇOK YAKIN

ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, İran ile yü-
rütülen müzakerelere ilişkin açıklama yaptı. 
Vance, ABD ve İran müzakerelerinde İran’ın 
nükleer programına ilişkin bazı “pürüzlerin” 
devam ettiğini ancak tarafların anlaşmaya 
“çok yakın” olduğunu söyledi. Müzakerelerde 
İran’ın nükleer kapasitesi dahil bazı konu-
larda “fikir alışverişinde bulunulduğunu” 
aktaran Vance, “Nükleer konuyla ilgili birkaç 
mesele var: yüksek oranda zenginleştirilmiş 
stoklar ve zenginleştirme sorunu. En azından 
şu ana kadar iyi niyetle müzakere ettiklerini 
düşünüyoruz ve bazı ilerlemeler kaydediyo-
ruz” değerlendirmesinde bulundu.

ABD Başkan Yardımcısı, müzakerelerde 
ilerleme sağlamayı umduklarını belirterek, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın anlaşmayı 
onaylayacak noktaya gelmesinin mümkün 
olduğunu ancak bunun henüz netleşmediğini 
ifade etti. İran’ın zenginleştirilmiş uranyum 
stoklarının ülke dışına çıkarılıp çıkarılma-
yacağına ilişkin sorulara doğrudan yanıt 
vermeyen Vance, bu konuda bazı ayrıntıların 
çözülmesi gerektiğini ve bunun zaman ala-
cağına vurgu yaptı. Vance, yakın zamanda bir 
anlaşmaya varılıp varılamayacağına ilişkin 
“Bu sorunları masaya yatırıp çözüme kavuş-
turabileceğimiz bir noktaya yaklaşıyoruz, 
ancak bunun için biraz daha ilerleme kay-
detmemiz gerekiyor. Bunu başaracağımızı 
garanti edemem, ama şu anda bu konuda 
oldukça iyimserim” görüşünü paylaştı.

Amerikan Axios haber platformunda 
yer alan ve isimleri açıklanmayan iki ABD’li 
yetkiliye dayandırılan haberde, ABD ile İranlı 
müzakerecilerin ateşkesin uzatılması ve 
İran’ın nükleer programına ilişkin görüşme-
lerin yapılması için 60 günlük bir anlaşmaya 
vardıkları iddia edilmişti. Mutabakat için Baş-
kan Trump’ın onayının beklendiği bildirilmiş-
ti. Haberde, söz konusu mutabakat metninde, 
ilk aşamada Hürmüz Boğazı’nın herhangi bir 
kısıtlama olmaksızın ticari gemilerin geçişine 
açılacağı ve buna karşılık ABD’nin de İran 
limanlarına yönelik uyguladığı deniz abluka-
sını kaldıracağı bilgisi verilmişti.

İran'ın nükleer programı konusunda 
ABD ile yürütülen kritik görüş-

melerde yeni bir eşik aşıldı. 
ABD Başkan Yardımcısı 
JD Vance, tarafların bazı 

'pürüzlere' rağmen 
anlaşmaya 'çok yakın' 

olduğunu açıkladı.  

NETANYAHU’DAN 
IŞGAL EMRI

Binyamin Netanyahu

Scott Bessent

İran basını, ABD ile İranlı müzakerecilerin ateşkesin uza-
tılması ve İran’ın nükleer programına ilişkin görüşmele-

rin yapılması için 60 günlük bir anlaşmaya vardığına dair ABD 
basınında yer alan haberin doğru olmadığını bildirdi.

Yarı resmi Tesnim Haber Ajansına konuşan İran’ın ABD ile 
müzakere ekibinden ismi açıklanmayan bir yetkili, “Bazı Ba-
tılı kaynakların İran ile ABD’nin terörist rejimi arasında sözde 
‘mutabakat zaptı’ metninin tamamlandığı ve sadece her iki 
tarafın da açıklamasını beklediği yönündeki iddialar doğru 
değildir ve metin henüz tamamlanmamıştır” ifadelerini 
kullandı. İranlı yetkili, mutabakat zaptının nihai hâle gelmesi 
hâlinde İran’ın müzakerelerin ara bulucusu Pakistan’a ve 
kamuoyuna bilgi verileceğini aktardı.

İsrail ordusunun Kurban Bayramı’nın ikinci gününde Lübnan’ın 
güneyi, doğusu ve orta kesimlerine düzenlediği 108 saldırıda 

aralarında çocuklar ve kadınların da bulunduğu 28 kişi hayatını kaybetti, 
en az 42 kişi yaralandı. Saldırıların büyük bölümü Lübnan’ın güneyindeki 
Nebatiye, Sur, Bint Cubeyl, Merciiyyun ve Sayda bölgelerinde gerçekleşti. 
Nebatiye kent merkezi ve çevresine düzenlenen en az 57 hava saldırısın-
da çok sayıda konut ve ticari bina yıkıldı. Zifta–Deyr ez-Zehrani yolunda 
motosikleti hedef alan saldırıda 2 Lübnan askeri hayatını kaybetti. İsrail 
ordusunun, Lübnan’ın güneyindeki Sur kentine bağlı Deyr Kanun en-
Nehr beldesinde bulunan bir sağlık merkezine hava saldırısı düzenlediği 
bildirildi. İsrail savaş uçakları Sur kentine bağlı Marub beldesine hava 
saldırısı düzenledi. Saldırıda yaralananlar olduğu belirtildi.

İRAN: MUTABAKAT 
METNI HAZIR DEĞIL

İSRAIL’IN LÜBNAN’A
SALDIRISI YOĞUNLAŞTI
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Almanya’da işsiz sayısı mayısta, 4 ay sonra 3 milyon sınırının altına geriledi. Almanya Federal İş Ajansı (BA), işsizlik rakam-
larına ilişkin mayıs ayı verilerini açıkladı. Buna göre, ülkede mevsimsellikten arındırılmış işsiz sayısı, mayısta nisan ayına 
göre 12 bin azalarak 2,95 milyona geriledi. Böylece, ülkede işsiz sayısı, art arda 4 ay boyunca 3 milyon sınırının üzerinde 
kaldıktan sonra mayısta yeniden bu seviyenin altına geriledi. Mevsimsellikten arındırılmış işsizlik oranı da mayısta 0,1 
puan azalarak yüzde 6,3’e indi. Açıklamada görüşlerine yer verilen Federal İş Ajansı Başkanı Andrea Nahles, işsizlikteki 

düşüşe rağmen iş gücü piyasasında kalıcı bir dönüm noktasından bahsetmek için henüz erken olduğunu vurguladı.

ALMANYA’DA IŞSIZ SAYISI 3 MILYON SINIRININ ALTINA INDI

Yetkili-
ler, patlamada 

yaralanan olmadığını, 
çevreye yayılan duman 

ve gazlar nedeniyle kamu 
güvenliğini tehdit eden 
herhangi bir durumun 

bulunmadığını 
bildirdi.

AKTIVISTLERE KÖTÜ MUAMELEYE 
FRANSA’DAN SORUŞTURMA

RUSYA: UKRAYNA’DA 4 YERLEŞIM 
BIRIMINDE KONTROLÜ SAĞLADIK
Rusya Savunma Bakanlığı, Ukrayna’da Harkiv ve Dnipropetrovsk 

bölgelerinde ikişer yerleşim yerinde kontrolü ele geçirdiklerini 
bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, Rus ordusunun Ukray-

na’daki eylemlerine ilişkin bilgi verildi. Ukrayna’da 4 yerleşim 
biriminin Rus birlikleri tarafından ele geçirildiği kaydedilen 

açıklamada, “Harkiv bölgesinde Karaiçnoye ve Budarki, Dnipro-
petrovsk bölgesinde de Novopodgorodnoye ve Lesnoye yerleşim 

yerleri kurtarıldı” ifadesi kullanıldı. Bakanlığın açıklamasında 
ayrıca, son bir haftada Ukrayna’ya ait 2 bin 628 insansız  

hava aracının (İHA) etkisiz hâle getirildiği belirtildi.

‘NEW GLENN ROKETİ’

Amazon’un kurucusu 
ABD’li milyarder Jeff 
Bezos tarafından ku-

rulan uzay şirketi Blue 
Origin’e ait New Glenn 

roketi, Florida eyale-
tinde gerçekleştirilen 
motor ateşleme testi 
sırasında infilak etti.

Blue Origin’in ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya plat-
formundaki hesabından yapılan 
açıklamada, gelecek hafta plan-
lanan misyon öncesinde Flo-
rida’daki Cape Canaveral Uzay 
Üssü’nde yapılan motor ateşleme 
testi sırasında New Glenn roketi-
nin patladığı aktarıldı. 

Bezos da X’teki açıklamasın-
da, patlamanın nedeninin henüz 
belirlenemediğini, olayın ardın-
dan gerekli onarımların yapılaca-
ğını ve uçuş faaliyetlerine devam 

edileceğini belirtti. Yetkililer, 
patlamada yaralanan olmadığını, 
çevreye yayılan duman ve gazlar 
nedeniyle kamu güvenliğini teh-
dit eden herhangi bir durumun 
bulunmadığını bildirdi.

New Glenn roketi, 19 
Nisan’daki görevinde, yeterli 
itkiyi sağlayamadığı için taşıdığı 
uyduyu doğru yörüngeye yer-
leştirememişti. Olayın ardından 
ABD Federal Havacılık İdaresi 
(FAA) tarafından inceleme 
başlatılmıştı.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, 
Avrasya Ekonomi Birliği (AEB) ülkele-

rine yapay zekâ alanında birlikte çalışma 
çağrısında bulunarak, “Bu alandaki 
çabaların pekiştirilmesi gerekiyor. Bu, 
muazzam sonuçlar doğurabilir” dedi. 
Başkan Putin, Kazakistan’ın başkenti 
Astana’da düzenlenen Avrasya Ekonomi 
Forumu’na katıldı. Burada konuşma yapan 
Putin, forumun önemine işaret ederek, “Bu 
forum, hükümetin, iş dünyasının ve kamu temsilcilerinin, 
entegrasyonun derinleştirilmesine yönelik girişimler üzerinde 
çalışmaları için olanak sağlıyor” değerlendirmesinde bulundu. 
Putin, yapay zekânın kullanımıyla her alanda değişikliklerin 
yaşandığını belirterek, şunları söyledi: “İş gücü piyasası 
yeniden yapılandırılıyor. Milyonlarca insanın işsiz kalacağı 

veya meslek değiştirmek zorunda kalacağı 
senaryo gerçek olabilir. İnsanların yerini 

bilgisayar zekâsının alması nedeniyle çok 
sayıda meslek ortadan kaybolabilir. Bu 
tür süreçler kaçınılmaz olarak yaşanacak. 
Gelecekte yaşanacak değişikliklere 
hazırlıklı olmalıyız, bunları ekonomik 

büyümede itici güç olarak kullanmalıyız.” 
Rusya’da yapay zekânın çeşitli alanlara 

entegre edilmesine yönelik programların uygu-
landığını kaydeden Putin, yapay zekânın geliştirilmesi 

için gerekli enerji kaynaklarına sahip olduklarını ifade etti.
Başkan Putin, AEB ülkelerine yapay zekâ alanında birlikte 

çalışma çağrısında bulunarak, “Ortaklarımızla birlikte çalış-
mak önemli. Bu alandaki çabaların pekiştirilmesi gerekiyor. 
Bu, muazzam sonuçlar doğurabilir” ifadelerini kullandı.

PUTIN’DEN AEB ÜLKELERINE 
YAPAY ZEKÂ ÇAĞRISI

Romanya’nın Galati kentinde, Rusya’ya ait 
bir insansız hava aracının (İHA) bir apart-

mana düşmesi sonucu meydana gelen yangında 
2 kişi yaralandı. Romanya Savunma Bakanlığı ve 
Dışişleri Bakanlığı, Rusya’nın Ukrayna sınırına 
yakın bölgelerdeki sivil ve altyapı hedeflerine 
yönelik saldırıları sırasında bir İHA’nın Romanya 
hava sahasına girdiğini duyurdu. Radarla 
takip edilen patlayıcı yüklü İHA’nın, ülkenin 
doğusundaki Galati kentinde bir apartmanın 
çatısına düştüğü bildirildi. Çarpmanın etkisiyle 
binada yangın çıkarken, hafif yaralanan 2 kişinin 
tedavi altına alındığı, binadaki diğer sakinlerin ise 
tahliye edildiği aktarıldı.

Almanya ve Fransa kınadı
Almanya Dışişleri Bakanı Johann Wadephul, 

Romanya’da bir apartmana Rus yapımı insansız 
hava aracının (İHA) isabet ettiğine işaret ederek 
Romanya’nın yanında olduklarını ifade etti. 
Rusya’nın pervasız davranışlarda bulunduğunu 
savunan ve bunun ortak güvenliği tehdit 
etmeye devam ettiğini belirten Wadephul, “Buna 
cevabımız birlik ve beraberliktir. Romanya’nın 
yanındayız. Dün gece İHA’nın çarpması sonucu 
yaralananlara yürekten geçmiş olsun dileklerimizi 
sunuyoruz” ifadelerini kullandı.

Fransa da Rusya’nın Ukrayna’ya yönelik 
gece saldırıları sırasında bir Rus insansız hava 
aracının (İHA) Romanya hava sahasına girerek bir 
apartmana düşmesini kınadı.

Vladimir Putin

T.C. KIRŞEHİR 1 SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN
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alacaklı olanların ve murise borcu bulunanların (kefalet sebebiyle alacaklı ve borçlu 
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yukarıda esas numarası yazılı dosyasına başvurarak murisin mal varlığı hakkında 
bilgi vermeleri, alacaklı ve borçluların alacak ve borçlarını belgeleriyle birlikte 
dosyaya bildirmeleri, karşılığında kendilerine makbuz verilebileceği, haklı bir sebep 
olmaksızın bilgi vermeyenler veya yanlış ya da eksik bilgi verenlerin bundan doğacak 
zararları mirasçılara vasiyet alacaklılarına veya üçüncü kişilere tazminle yükümlü 
olacakları, süresi içinde alacaklarını bildirip deftere yazdırmayan alacaklıların, TMK. 
629. Maddesi gereği terekeden hak talep edemeyecekleri ilgililere ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2456565

ATEŞLENİRKEN 
PATLADI

DALLAS’TA DOĞAL GAZ
FACIASI 3 CAN ALDI
ABD’nin Texas eyaletine bağlı Dallas kentinde bir apartmanda meydana gelen doğal gaz kaynaklı patlamada 3 kişi 
hayatını kaybetti, 5 kişi yaralandı. Dallas’ın Oak Cliff bölgesindeki bir apartmanda önceki gün yerel saatle öğleden 

sonra doğal gaz sızıntısı ihbarı üzerine bölgeye itfaiye ekipleri sevk edildi. Ekipler olay yerine giderken 
binada patlama yaşandı. Patlamanın ardından çıkan yangında bina büyük ölçüde tahrip oldu. 

Dallas İtfaiyesi yetkilileri, enkazda yapılan aramalarda iki kadın ve bir çocuğun cesedinin 
bulunduğunu açıkladı. Yaralanan 5 kişi hastanelere kaldırılırken, yaralılardan 

birinin durumunun kritik olduğu bildirildi. Enkazdaki arama 
çalışmalarının devam ettiği belirtildi.

Fransız hükümeti, İsrail’in Gaz-
ze’ye yönelik ablukayı kırmak 
ve insani yardım taşımak iste-
yen Küresel Sumud Filosu’nda-
ki Fransız aktivistlere yönelik 
kötü muamelesinin soruştu-
rulması talimatını verdi.

Fransa Dışişleri Bakanı 
Jean-Noel Barrot, France 

Inter’de katıldığı programda 
İsrail güçlerinin Küresel Sumud 
Filosu aktivistlerine yönelik 
kötü muamelesini değerlen-
dirdi. Barrot, “Türkiye’deki 
Başkonsolosumuzdan talep 
ettiğim bir rapora dayanarak ki 
bana, Fransız vatandaşlarına 
yönelik cinsel şiddet, soğukta 

bırakma, dayak ve tekrarlanan 
aşağılama olaylarının yaşandı-
ğı bildirildi. Tüm bu eylemlerin 
muhtemel suç teşkil ettiğini 
düşünüyorum” dedi.

Bu rapordan hareketle 
Barrot, savcılığın konuya ilişkin 
soruşturma yürütmesi talima-
tını verdiğini söyledi.

ROMANYA’DA 
APARTMANA 

RUS İHA’SI 
DÜŞTÜ: 2 YARALI

İTALYA’DAN, AB’YE 
EBOLA ÇAĞRISI

İtalya Başbakanı Giorgia Meloni, Afrika’daki 
Ebola salgınına karşı önlem için Avrupa Birliği 

(AB) liderlerine sınır güvenliğinin güçlendirilmesini 
talep eden mektup yazdı. İtalya Başbakanlığından 
yapılan yazılı açıklamada, Kongo Demokratik 
Cumhuriyeti (KDC) ve Uganda’daki son Bundibugyo 
Ebola virüsü (BVD) salgınıyla bağlantılı olarak Orta 
Afrika’daki epidemiyolojik durumun azami dikkat 
gerektirdiği, Başbakan Meloni’nin AB Konseyi 
Başkanı Antonio Costa, AB Komisyonu Başkanı 

Ursula von der Leyen ve AB 
Dönem Başkanlığına mektup 
gönderdiği kaydedildi. Açık-
lamada, mektubun amacının, 
ulusal sağlık koruma önceliklerine 
saygı çerçevesinde, etkilenen bölgelerden doğrudan 
ve dolaylı gelişlerin yönetimi için ortak kurallar 
aracılığıyla sınır denetimlerinde daha güçlü bir ko-
ordinasyon sağlanmasını teşvik etmek olduğu ifade 
edildi.  “Başbakan Meloni, sınır yönetimi konusunun 

18-19 Haziran 2026 tarihlerindeki 
Avrupa Konseyi gündemine alın-

masını önerdi” ifadesine yer verilen 
açıklamada, bu toplantı öncesinde İtalya 

hükümetinin, söz konusu koordinasyonun 
operasyonel önceliklerinin belirlenmesi için gelecek 
hafta yapılacak Sağlık Bakanları Video Konferansı 
ile 16 Haziran’daki AB’nin İstihdam, Sosyal Politika, 
Sağlık ve Tüketici İşleri Konseyi’nin (EPSCO) öne 
çekilmesini talep ettiği aktarıldı.

Giorgia Meloni



12BULMACA30 MAYIS 2026  
CUMARTESİ

SOLDAN SAĞA: 1. Zeytin küspesi - Kayakta denge sopası 
- Gerçekten, hakikaten. 2. Lokman ruhu - Ana bilim dalı 
- Gol pası - Taşıt dizisi. 3. Yüzü havlı kumaş - Rize ilçesi 
- İzmaritgillerden bir balık. 4. Suyla çevrili kara - Katarakt 
hastalığı - Çukurda kalmış düzlük - Hukukta savunucu - Ge-
rekenden eksik. 5. Lantan simgesi - Karışık renkli - Fermi-
yum’un simgesi - Dalavere, alavere - Katiyen. 6. Diyarbakır 
ilçesi - İngiliz para birimi - Uluslararası Af Örgütü - Şifa 
bulma. 7. Çorak, verimsiz toprak - Her zaman - Anlam, 
kavram - Kalça kemiği. 8. Bayrak - Kötülükçü - Babanın 
erkek kardeşi - Anafor, girdap. 9. Uyku - Ters, zıt - Bugün-
den bir önceki gün - Mastı çiçeği - Kiloamper kısaltması. 10. 
Ücretli otomobil - Jüpiter gezegeni - Akıl - Beygir. 11. Kuş 
yemi - Lityum’un simgesi - En kısa zaman - Mermer - Er-
kek kişi. 12. Eski dilde yüzyıl - Küçük market - Deniz veya 
denizcilikle ilgili - Afrika’da bir ülke. 13. Temel içecek - Baskı 
kalıbı - Kimsesiz - Kendine yeterli ülke rejimi. 14. Baş kilise 
- Tür, çeşit - Üç köşeli ve telli, büyük çalgı - Gemiye hayvan 
yüklerken kullanılan sandık.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ayaklık - Gökteki Ay - Gramofon 
plağı. 2. Yumuşaklık, uygunluk - Kalın ve dar tahta - Ukrayna’nın 
plaka işareti. 3. Yakışır, uygun - Japon çiçek düzenleme sanatı. 
4. Normalden büyük - İranlı - Yarıda bırakma. 5. İstek - Bir kürk 
hayvanı, kakım - Kur’an’da 13. sure. 6. Bebek için şükür kurbanı 
- Kuşku, kuruntu - Türkiye plakası. 7. Alışkanlık, alışma - Cende-
re - Aklama, temize çıkarma. 8. Brom simgesi - Tanımlanamayan 
uçan cisim - Akciğer - Ailesine bakan. 9. İsyan eden - Bankaya 
para yatıran kimse - Bir tür dans. 10. Gizli bilgi - Nar pekmezi. 11. 
Acele - Şöhret, şan - Kısaca ağabey. 12. Kaba, görgüsüz - Telli 
bir çalgı. 13. Tavlada üç sayısı - Yemek - Vahşi hayvan barınağı 
- Kırgızistan’ın plakası. 14. Kaçak - Çekicilik. 15. Hristiyan - Eski 
dilde yılan - Çelik para dolabı. 16. Litvanya plakası - İçe dert olan 
şey - Eski dilde öğüt. 17. Yapma, etme - Okyanusların çok derin 
yeri - Çoğu tek parça kadın giysisi. 18. Eski dilde çok uzak - Üst 
yanı açık boru - İlişik. 19. Gemi süvarisi - Eski dilde geveze - Eski 
dilde su. 20. Verme, ödeme - Hava kirliliği dumanı - Çalım, yük-
sekten atma. 21. İftira atmak - Yüz kalıbı. 22. Yüksek makama 
sunulan dilekçe - Halk dilinde anahtar - Kalın su buğusu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 283  313  359  375  418  652  684  711  775  814

4 RAKAMLILAR
 1028  1597  1930  2705  2858  3014  3082  3124  4180  

5398  5964  6179  7028  7039  7261
5 RAKAMLILAR

 13526  20278  22658  23052  23825  24808  25728  31483  
31808  36282  40679  50204  50923  51504  52741  53065  

75205  75252
6 RAKAMLILAR

 289516  362684  863087  903586  951825
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İMSAK

İSTANBUL		  03:34	 05:28	 13:07	 17:05	 20:35	 22:21
ANKARA		  03:26	 05:16	 12:51	 16:47	 20:16	 21:59
İZMİR		  03:58	 05:43	 13:14	 17:07	 20:35	 22:13
BURSA		  03:39	 05:31	 13:06	 17:03	 20:32	 22:15
TRABZON		  02:51	 04:46	 12:24	 16:22	 19:52	 21:38

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BANU YAPRAK

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Dinin kemale erdirilmesine bütün 
Müslümanlar sevinirken yalnızca 

Hz. Ebubekir ile Hz. Ömer, bunun Hz. 
Peygamber'in vefatının yaklaştığına 

delalet ettiğini anlamışlar ve 
gözlerinden yaşlar akmıştı. Gerçekten 

de bundan sonra Rasulullah seksen iki 
gün yaşamış ve vefat etmiştir. Arafat'ta 

yüz binin üzerindeki hacıya hitaben 
bir hutbe irat eden Rasulullah, sesinin 
bütün hacılar tarafından işitilmesi için 

belli mesafelerde gür sesli sahabilerden 
bazılarını görevlendirdi. Rasulullah’ın 

sözlerini tekrar eden bu kişiler hutbenin 
bütün hacılar tarafından duyulmasını 

sağlıyorlardı. Hz. Peygamber güneş 
batıncaya kadar vakfede durdu. Tam 

buradan inmeye karar vereceği bir anda 
yukarıda zikredilen Maide suresinin 
üçüncü ayeti nazil oldu. Daha sonra 

devesine binen Rasulullah yavaş 
adımlarla Arafat'tan inerek Müzdelife'ye 

geldi. Burada bir ezan, iki kamet ile 
akşam ve yatsı namazlarını birleştirerek 
kıldı. Ve istirahate çekildi. Sabah olunca 

cemaatle birlikte sabah namazını 
kaldı ve ortalık iyice ağardıktan sonra 

Müzdelife'den Cemretü'l Akabe mevkisine 
geldi. Şeytan taşlamadan sonra Mina'ya 

geçen Rasulullah burada da veda 
hutbesinin diğer bölümünü irat etti.

Peygamber Efendimiz (sav), müminleri şu 
şekilde bilgilendirdi: “Ey insanlar! Ayların 
yerini değiştirerek geri bırakmak inkârda 
aşırı gitmektir. Kâfirler böyle yapmakla doğru 
yoldan saptılar. Allah’ın haram kıldığı ayların 
sayısını uygun yapmak için, bir yıl haram 
ayını helal, diğer yıl onu haram sayarlar. 
Böylece Allah’ın haram kıldığını helal kabul 
ederler. Zaman, Allah’ın gökleri ve yeri 

yarattığı gün gibi aynı duruma döndü. Allah’ın 
katında ayların sayısı on ikidir. Bunların 
dördü mukaddes (haram) aylardır ki üçü arka 
arkaya gelen zilkade, zilhicce ve muharrem, 
dördüncüsü de cemaziyelahir ile şabanın 
arasındaki receptir. Rasulullah, Mina’daki bu 
hutbesinden sonra kurban kesim yerine ge-
lerek önceden hazırlanan yüz devenin altmış 
üçünü bizzat kendi kurban etti diğerlerini 

de Hz. Ali kestikten sonra her deveden birer 
parça et alınarak pişirilip yenildi. Daha sonra 
tıraş olan Hz. Peygamber ihramdan çıktı ve 
Kâbe’yi tavaf etti. Öğle namazını da orada 
kıldıktan sonra zemzem suyunun yanına gitti 
ve kendisine sunulan bir bardak suyu içtikten 
sonra tekrar Mina’ya döndü. Rasulullah, 
Mina’da geçirdiği teşrik günlerinde şeytan 
taşlama görevini yerine getirdi. 

PEYGAMBER EFENDIMIZ (SAV), 
MÜSLÜMANLARI BILGILENDIRDI

ŞAHiT OL YA RABBi!
PEYGAMBER EFENDIMIZIN (SAV) VEDA HUTBESI

GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden biriniz, ben kendisine 

babasından, evladından ve 
bütün insanlardan daha sevgili 

olmadıkça, tam iman etmiş olmaz.
(Enes radıyallahu anh-Buhari)

En’am suresi, 52. ayet: 
“Sabah akşam -onun yüzünü 

(rızasını) dileyerek- Rablerine 
dua edenleri kovma. Onların 
hesabından senin üzerinde 
bir şey (yükümlülük), senin 

hesabından da bir şey 
(yükümlülük) yoktur ki onları 

kovman gereksin. Yoksa 
zalimlerden olursun.”

GÜNÜN   AYETİ

Veda hutbeleri, tüm zaman-
lar için huzurlu toplumun en 

temel ve özlü ilkelerini or-
taya koymuştur. Efendimiz 

(sav), vefatına yakın süreçte 
Mekke’nin farklı beldelerin-

de hutbeler vermiştir. Pey-
gamberimizin verdiği hutbe-

lerin tamamının sonradan 
bir araya getirilmesine veda 

hutbesi denilmiştir. 

evgili Peygamber 
Efendimizin (sav), hicri 10. 

yılda yaptığı veda haccında 
sayıları yüz on dört bini 

bulan hacıya hitaben irat ettiği hutbe. 
Sevgili Peygamberimiz (sas) bu son 
hutbesinde, bundan sonra bir daha hac-
cedemeyeceğini bildirip vefatının yak-
laştığını ima ettiği, sonraki gelen günler 
de onun bu sözlerini doğruladığı için 
bu hacca veda haccı, bu hac esnasında 
irat ettiği hutbeye de veda hutbesi adı 
verildi. Veda hutbesi her ne kadar tek bir 
hutbe imiş gibi kabul edilmekteyse de, 
gerçekte bu hutbe, Arafat’ta, Mina’da ve 
bir gün sonra yine Mina'da olmak üzere 
arife günü ile bayramın birinci ve ikinci 
günlerinde parça parça irat edilmiştir. 
(Tecrid-i Sarih, Terc. X, 396) Değişik yer 
ve zamanlarda irada buyrulduğu için de 
hutbe, birçok kişi tarafından birbirinden 
farklı şekillerde rivayet edilmiş; kişinin 
ya da grubun duyduğunu diğerleri 
işitmediğinden, hutbenin tamamının bir 
araya toplanmasında bu farklı rivayet-
lerden yararlanılmış ve daha sonraki 
yıllarda bu üç ayrı yer ve zamanda 
buyrulan hutbe, tek bir hutbe olarak bir 
araya getirilmiştir.

Müslümanlar dinledi
Rasulullah’ın bu son haccından bir 

yıl önce nazil olan Tevbe suresinde, 
müşriklerin pis olduğu ve bu yıldan 
sonra Mescid-i Haram'a yaklaşmamala-
rı (et-Tevbe, 9/28) emredildiği için, veda 
haccında Mekke'de sadece Müslüman-

lar vardı, hutbeyi de yalnızca Müslüman-
lar dinlemişti. Zaten Mekke'nin fethin-
den sonra müşriklerin sayısı parmakla 
sayılacak kadar azalmıştı. Rasulullah, 
Medine'den kendisiyle birlikte yola 
çıkan yüz bin civarındaki ashabıyla 
Mekke'ye haccetmek için geldiklerinde 
bir yıl önceki uyarı sebebiyle Mekke'de 
müşrik kalmamıştı; çoğunluk Müslüman 
olurken, Mekke'yi terk edenler de vardı. 
Rasulullah, haccın bütün erkamını bizzat 
kendisi yaparak Müslümanlara öğret-
miş, İslam'ın hac konusundaki emirleri 
de böylece tamamlanmıştı. İslam'ın 
tamamlandığını bildiren bazı ayetler de 
bu veda haccında nazil oldu.

Tek din İslam’dır
Cahiliye Dönemi’nde dışarıdan gelen 

hacılar Arafat'ta vakfeye dururken, 
Kureyş eşrafı diğer insanlardan üstün 
olduklarını belli edercesine Arafat 
yerine Müzdelife'de vakfeye dururlardı. 
Rasulullah, Cahiliye Dönemi’nin bu sınıf 
üstünlüğüne dayalı âdetini ortadan 
kaldırdı ve bütün hacılar gibi Arafat'ta 
vakfeye durdu. Rasulullah'a orada bu 
dinin tamamlandığı şu ayet-i kerimeyle 
müjdelendi: "Ey müminler, şu küfreden 
müşrikler bugün dininizi söndürmekten 
ümitlerini kesmişlerdir. Artık bundan 
böyle onlardan korkmayınız; ancak ben-
den korkunuz. Bugün dininizi kemale 
erdirdim ve size ihsan ettiğim nimetimi 
tamamladım. Din olarak da size İslam'ı 
seçtim."(el-Mâide, 5/3)

Peygamberimiz Hz. Muhammed (sav) 

veda haccında, 9 Zilhicce Cuma günü 
zevalden sonra Kasva adlı devesi üze-
rinde, Arafat Vadisi'nin ortasında, orada 
bulunan Müslümanların şahsında bütün 
insanlığa şöyle hitap etti: "Hamd Allah'a 
mahsustur. Ona hamdeder, ondan yar-
dım isteriz. Allah kime hidayet ederse, 
artık onu kimse saptıramaz. Sapıklığa 
düşürdüğünü de kimse hidayete erdire-
mez. Şehadet ederim ki; Allah'tan başka 
ilah yoktur. Tektir, eşi, ortağı, dengi ve 
benzeri yoktur. Yine şehadet ederim ki, 
Muhammed onun kulu ve Rasulüdür." 
"Ey insanlar! Sözümü iyi dinleyiniz! Bil-
miyorum, belki bu seneden sonra sizinle 
burada bir daha buluşamayacağım. 
İnsanlar! Bugünleriniz nasıl mukaddes 
bir gün ise, bu aylarınız nasıl mukaddes 
bir ay ise, bu şehriniz (Mekke) nasıl mü-
barek bir şehir ise, canlarınız, mallarınız, 
namuslarınız da öyle mukaddestir, her 
türlü tecavüzden korunmuştur.

Müslümanlar kardeştir
Müminler! Sözümü iyi dinleyiniz ve 

iyi belleyiniz! Müslüman, Müslüman'ın 
kardeşidir ve böylece bütün Müslü-
manlar kardeştirler. Bir Müslüman'a 
kardeşinin kanı da, malı da helal olmaz. 
Fakat malını gönül hoşluğu ile vermişse 
o başkadır. Ey insanlar! Cenabıhak, her 
hak sahibine hakkını vermiştir. Her in-
sanın mirastan hissesini ayırmıştır. Mi-
rasçıya vasiyet etmeye lüzum yoktur. 
Çocuk kimin döşeğinde doğmuşsa ona 
aittir. Zina eden kimse için mahrumiyet 
vardır. Ey insanlar! Rabb’iniz birdir. Ba-

banız da birdir. Hepiniz Âdem'in çocuk-
larısınız, Âdem ise topraktandır. Arap’ın 
Arap olmayana, Arap olmayanın da 
Arap üzerine üstünlüğü olmadığı gibi; 
kırmızı tenlinin siyah üzerine, siyahın 
da kırmızı tenli üzerinde bir üstünlü-
ğü yoktur. Üstünlük ancak takvada, 
Allah'tan korkmaktadır. Allah yanında 
en kıymetli olanınız ondan en çok 
korkanınızdır. Azası kesik siyahi bir 
köle, başınıza amir olarak tayin edilse, 
sizi Allah'ın kitabı ile idare ederse, onu 
dinleyiniz ve itaat ediniz. Kimse kendi 
suçundan başkası ile suçlanamaz. 
Baba, oğlunun suçu üzerine, oğlu da 
babasının suçu üzerine suçlanamaz.  

Bunları sakın yapmayın
Dikkat ediniz! Şu dört şeyi kesinlikle 

yapmayacaksınız:
l Allah'a hiçbir şeyi ortak koşmaya-

caksınız. 
l  Allah'ın haram ve dokunulmaz kıl-

dığı canı, haksız yere öldürmeyeceksiniz.
l  Zina etmeyeceksiniz. 
l  Hırsızlık yapmayacaksınız.
“İnsanlar! Yarın beni sizden soracak-

lar, ne diyeceksiniz?” Sahabe-i kiram 
birden şöyle dediler: "Allah'ın elçiliğini ifa 
ettiniz, vazifenizi hakkıyla yerine getir-
diniz, bize vasiyet ve nasihatte bulundu-
nuz, diye şehadet ederiz!" Bunun üzerine 
Resul-i Ekrem Efendimiz (sav) şehadet 
parmağını kaldırdı, sonra da cemaatin 
üzerine çevirip indirdi ve söyle buyurdu: 
"Şahit ol ya Rab! Şahit ol ya Rab! Şahit ol 
ya Rab! "

S

HZ. EBUBEKIR 
VE HZ. ÖMER 

DURUMU 
ANLADILAR

Peygamber Efendimiz (sav), müminleri şu 
şekilde bilgilendirdi: “Ey insanlar! Ayların 
yerini değiştirerek geri bırakmak inkârda 
aşırı gitmektir. Kâfirler böyle yapmakla doğru 
yoldan saptılar. Allah’ın haram kıldığı ayların 
sayısını uygun yapmak için, bir yıl haram 
ayını helal, diğer yıl onu haram sayarlar. 
Böylece Allah’ın haram kıldığını helal kabul 
ederler. Zaman, Allah’ın gökleri ve yeri 

yarattığı gün gibi aynı duruma döndü. Allah’ın 
katında ayların sayısı on ikidir. Bunların 
dördü mukaddes (haram) aylardır ki üçü arka 
arkaya gelen zilkade, zilhicce ve muharrem, 
dördüncüsü de cemaziyelahir ile şabanın 
arasındaki receptir. Rasulullah, Mina’daki bu 
hutbesinden sonra kurban kesim yerine ge-
lerek önceden hazırlanan yüz devenin altmış 
üçünü bizzat kendi kurban etti diğerlerini 

de Hz. Ali kestikten sonra her deveden birer 
parça et alınarak pişirilip yenildi. Daha sonra 
tıraş olan Hz. Peygamber ihramdan çıktı ve 
Kâbe’yi tavaf etti. Öğle namazını da orada 
kıldıktan sonra zemzem suyunun yanına gitti 
ve kendisine sunulan bir bardak suyu içtikten 
sonra tekrar Mina’ya döndü. Rasulullah, 
Mina’da geçirdiği teşrik günlerinde şeytan 
taşlama görevini yerine getirdi. 

Peygamber Efendimiz (sav), müminleri şu 
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üçünü bizzat kendi kurban etti diğerlerini 
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sonra tekrar Mina’ya döndü. Rasulullah, 
Mina’da geçirdiği teşrik günlerinde şeytan 
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katında ayların sayısı on ikidir. Bunların 
dördü mukaddes (haram) aylardır ki üçü arka 
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dördüncüsü de cemaziyelahir ile şabanın 
arasındaki receptir. Rasulullah, Mina’daki bu 
hutbesinden sonra kurban kesim yerine ge-
lerek önceden hazırlanan yüz devenin altmış 
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de Hz. Ali kestikten sonra her deveden birer 
parça et alınarak pişirilip yenildi. Daha sonra 
tıraş olan Hz. Peygamber ihramdan çıktı ve 
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ve kendisine sunulan bir bardak suyu içtikten 
sonra tekrar Mina’ya döndü. Rasulullah, 
Mina’da geçirdiği teşrik günlerinde şeytan 
taşlama görevini yerine getirdi. 
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Milli motosikletçi Toprak Razgatlıoğlu, MotoGP’de sezonun 
7’nci yarışında İtalya’da mücadele edecek. Floransa ken-

tindeki 5,2 kilometrelik Mugello Pisti’nde 23 tur üzerin-
den gerçekleştirilecek yarışın sıralama turları, bugün 

11.50’de, sprint mücadelesi 16.00’da başlayacak. İlk 6 
etapta topladığı 4 puanla 22’nci sırada yer alan Toprak 

Razgatlıoğlu’nun puan kovalayacağı yarış yarın 
15.00’te koşulacak. MotoGP tarihinin ilk Türk spor-
cusu ünvanını taşıyan Toprak Razgatlıoğlu, Fransa 

Grand Prix’sini kariyerinin en iyi sırasını elde 
etiği 13’üncülükten daha iyisi için gaz basacak.

RAZGATLIOĞLU, İTALYA’DA

Antrenmanda sakatlanan 
Kerem Aktürkoğlu’nu ris-
ke etmeyeceğini belirten 
Montella, “Kerem hem ta-
kımın baskısını yöneten 
hem gol atan bir futbolcu. 
Dünya Kupası’nı onsuz 
geçirmek gibi bir düşün-
cem yok. Antrenmanda 
sakatlanınca korktuk. Te-
davisi sürüyor. Koşulara 
başladı. Belki Avusturalya 
maçında risk etmeyece-
ğim. Paraguay maçında az 
da olsa oynatırım. Oynat-
mak için tam iyileşmesini 
bekleyeceğim” dedi.

‘MUHTEŞEM İKİLİ’DEN 
TAM 37 GOL

A Milli Takım’ın 2026 kadrosundaki 5 kaleci dışında kalan 30 fut-
bolcudan 21’i toplam 92 gol attı. Takımın en golcü isimleri Hakan 
Çalhanoğlu ve Kerem Aktürkoğlu toplam 37 gol kaydetti.

 Milli Futbol 
Takımı Teknik 

Direktörü Vin-
cenzo Montella, 

2026 Dünya Kupası’nda 
ilk hedeflerinin gruptan 
çıkmak olduğunu söyledi. 
Öngörülemez bir grupta 
olduklarını anlatan Mon-
tella, “Rakiplerimizi iyi 
tanımak, ona göre hare-
ket etmek zorundayız. 
Kendi oyunumuza maça 
özel planlar eklemeliyiz. 
Avusturalya, 7’nci kez 
Dünya Kupası’na katı-
lan, deneyimli, kompakt 
oynayan disiplinli bir 
takım. Paraguay, Arjan-
tin, Brezilya, Uruguay gibi 
büyük milli takımlara 
karşı oynama deneyimine 
sahip. ABD, turnuvanın en 
sahibi. Güçlü bir kadrosu 
var. İlk işimiz bu gruptan 
çıkmak olmalı” dedi.

A

İlk kez 1930 yılında gerçekleşen 
dünyanın en büyük futbol organi-
zasyonu Dünya Kupası’nda geride 
kalan 22 turnuvada oynanan 964 
maçta toplam 2 bin 720 gol atıldı. Ka-
tıldığı 4 turnuvada toplam 16 gol atan 
Alman Miroslav Klose’nin en golcü 
olarak öne çıktığı organizasyonda, 
15 golle Brezilyalı Ronaldo, 14 golle 
bir başka Alman golcü Gerd Müller 
ilk sıralarda yer aldı. 5 kupada da 
gol atan tek isim Portekizli Cristiano 
Ronaldo oldu. Bir turnuvada en çok 
gol sevinci yaşayan futbolcu 13 golle 
kırılması güç bir rekora imza atan 
Fransız Just Fontaine oldu.

22 turnuvada
2720 gol atıldı

Chelsea Teknik Direktörü Xabi 
Alonso, İngiliz ekibine Arda Güler’i 
istiyor. İspanyol basınından El 
Nacional’in haberine göre; Alonso, 
Real Madrid’de birlikte çalıştığı 
dönemde performansından çok 
etkilendiği milli futbolcuyu yaz 
transfer döneminde Londra ekibi-
ne kazandırmak istiyor. Haberde, 
genç yıldızın Alonso’nun “rüya 
transferi” olarak görüldüğü akta-
rıldı. Ancak Real Madrid cephesi-
nin Arda Güler’i geleceğin önemli 
parçalarından biri olarak değerlen-
dirdiği ve oyuncuyu “dokunulmaz” 
statüsünde gördüğü belirtildi. 

Xabi Alonso’nun
gözdesi ARDA

Montella: Montella: 
Büyük hayaller Büyük hayaller 
kurmalıyızkurmalıyız
A Milli Futbol Takımı’nı, 24 yıl sonra katılacağı Dünya Kupa-A Milli Futbol Takımı’nı, 24 yıl sonra katılacağı Dünya Kupa-
sı’na hazırlayan Vincenzo Montella, “Büyük hedefler için bü-sı’na hazırlayan Vincenzo Montella, “Büyük hedefler için bü-
yük hayaller kurmalı, bunun için de çok çalışmalısınız” dedi.yük hayaller kurmalı, bunun için de çok çalışmalısınız” dedi.

‘KEREM 
ÇOK ÖNEMLİ’

ABD, Kanada ve Meksika’nın ortak ev sahipli-
ğinde düzenlenecek 2026 FIFA Dünya Kupa-
sı’nda mücadele edecek A Milli Takımımızın 35 
kişilik geniş kadrosu golcü kimliği ile öne çıktı. 
5 kaleci hariç kadrodaki 30 oyuncudan 21’i ay 
yıldızlı formayla gol sevinci yaşadı. Aday kad-
rodaki en golcü futbolcu oynadığı 104 maçta 

22 kez ağları sarsan kaptan Hakan Çalhanoğlu 
oldu. Milli takım formasıyla yeni bir rekora 
koşan 32 yaşındaki futbolcu, 21 de asist yaptı. 
Antrenmanda yaşadığı sakatlık nedeniyle 
tedavi gören Kerem Aktürkoğlu, milli forma ile 
51 maça çıkarken 15 golle en golcü ikinci isim 
olurken, 4 de asist katkısı verdi.

A Milli Takım formasıyla Yunus Akgün, 
Orkun Kökçü, Zeki Çelik, Mert Müldür 
3’er, Barış Alper Yılmaz, Ozan Kabak, Ferdi 
Kadıoğlu, Çağlar Söyüncü ve Abdülkerim 
Bardakçı 2’şer, Yusuf Sarı, Deniz Gül, Salih 
Özcan, İsmail Yüksek ve Samet Akaydin de 
1’er gol atma gururunu yaşadı. Can Uzun, 
Oğuz Aydın, Demir Ege, Atakan Karazor, 
Yusuf Akçiçek, Mustafa Eskihellaç, Eren 
Elmalı çıktıkları maçlarda gol katkısı vere-
mezken, Aral Şimşir ve Ahmetcan Kaplan 
henüz A Milli Takım formasını giymedi.

2026 Dünya Kupası’na A Milli 
Futbol Takımı’nın kadrosunda 
yer alan savunmanın önemli 
isimlerinden Merih Demiral, 
oynadığı 61 maçta attığı 6 golle 
takımın en golcü isimleri arasın-
da yer aldı. Milli takım formasını 
28 kez giyen Arda Güler, şu ana 

kadar attığı 6 gol, yaptığı 7 asist 
ile 13 gol katkısı vermeyi başardı. 
45 maçta 6 gol, 2 asistle oynayan 
İrfan Can Kahveci de golcüler 
arasına girdi. A Millilerin genç-
lerinden Kenan Yıldız, 28 maçta, 
deneyimlilerinden Kaan Ayhan 72 
maçta 5 gol, 4 asist katkısı verdi.

Devler Ligi’nde final heyecanı
UEFA’nın kulüpler düzeyin-
deki en önemli organizasyonu 
Şampiyonlar Ligi’nde şampi-
yon bugün belli oluyor. Rakip-
lerini geride bırakarak finale 
kadar gelen geçen sezonunda 
şampiyonu Fransa temsilcisi 
Paris Saint-Germain ile 22 yıl 
sonra Premier Lig’de şampi-

yonluğu elde eden İngiliz ekibi 
Arsenal, Avrupa’nın en büyü-
ğü olmak için karşı karşıya 
gelecek. Macaristan’ın baş-
kenti Budapeşte’de yer alan 
Puskas Arena’da oynayacak 
Devler Ligi’nde final heyeca-
nı saat 19.00’de başlayacak. 
Avrupa futbolunda sezonu ka-

patan karşılaşmayı Alman ha-
kem Daniel Siebert yönetecek. 
Deneyimli hakemin yardım-
cılıklarını Jan Seidel ile Rafael 
Foltyn üstlenecek. TRT1’den 
yayınlanacak karşılaşmanın 
dördüncü hakemliğini Sand-
ro Scharer, VAR hakemliğini 
Bastian Dankert yapacak.

MERİH DEMIRAL GOLCÜLER ARASINDA

9 İSİM SİFTAH 
PEŞİNDE

Büyük hedefler için büyük hayal-Büyük hedefler için büyük hayal-
lerin gerektiğini anlatan Vincenzo lerin gerektiğini anlatan Vincenzo 
Montella, “Büyük hayallerin Montella, “Büyük hayallerin 
gerçekleşmesi için çok çalışmak. gerçekleşmesi için çok çalışmak. 
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sinde hareket etmeli, bazen hep sinde hareket etmeli, bazen hep 
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berlik içinde, fedakârlık yaparak berlik içinde, fedakârlık yaparak 
oynamalıyız. Bilinçli şekilde oynamalıyız. Bilinçli şekilde 
çok çalışarak, küçük adımlarla çok çalışarak, küçük adımlarla 
ilerlemeliyiz” diye konuştu.ilerlemeliyiz” diye konuştu.

Adının kulüp takımlarıyla anılma-Adının kulüp takımlarıyla anılma-
sını değerlendiren A Milli Futbol sını değerlendiren A Milli Futbol 

Takımı Teknik Direktörü Vincenzo Takımı Teknik Direktörü Vincenzo 
Montella, “Sözleşme yeniledi-Montella, “Sözleşme yeniledi-

ğimde başkanımızla beraber, ğimde başkanımızla beraber, 
Dünya Kupası hayalini kurmuş-Dünya Kupası hayalini kurmuş-

tuk. Milli takım uzun yıllar kupa-tuk. Milli takım uzun yıllar kupa-
dan uzaktı. Başardık, çok mutlu dan uzaktı. Başardık, çok mutlu 

oldum. Sahayı özlüyorsunuz ama oldum. Sahayı özlüyorsunuz ama 
Türk Milli Takımı’nda çalışmak Türk Milli Takımı’nda çalışmak 

gurur verici oluyor. Çünkü milli gurur verici oluyor. Çünkü milli 
takım teknik direktörlüğünde bir takım teknik direktörlüğünde bir 
milleti temsil ediyorsunuz” dedi.milleti temsil ediyorsunuz” dedi.

Dünya Kupası’na play Dünya Kupası’na play 
off’tan katıldıkları off’tan katıldıkları 

için kamp yeri olarak için kamp yeri olarak 
Arizano’yı seçmek Arizano’yı seçmek 

durumunda kal-durumunda kal-
dıklarını açıklayan dıklarını açıklayan 
Montella, “Avrupa Montella, “Avrupa 

Şampiyonası ve Dün-Şampiyonası ve Dün-
ya Kupası birbirinden ya Kupası birbirinden 

farklı. Avrupa’da farklı. Avrupa’da 
mesafeler kısa. mesafeler kısa. 

Dünya Kupası’nda Dünya Kupası’nda 
mesafeler uzayacak. mesafeler uzayacak. 

Kalacağımız, kamp Kalacağımız, kamp 
yapacağımız Arizo-yapacağımız Arizo-

na’daki yer gayet na’daki yer gayet 
iyi. Oradaki sahaları, iyi. Oradaki sahaları, 

şartları inceledik. şartları inceledik. 
Hava sıcaklığı, Hava sıcaklığı, 

antrenman sahası antrenman sahası 
mesafesi bahane de-mesafesi bahane de-
ğil. Dünya Kupası’na ğil. Dünya Kupası’na 

gidiyorsanız ufak gidiyorsanız ufak 
tefek şeyleri aşmanız tefek şeyleri aşmanız 

gerekiyor” dedi.gerekiyor” dedi.

İtalyan teknik adam, “Kadroya hak eden İtalyan teknik adam, “Kadroya hak eden 
birkaç kişi daha ekleyebilirdik belki de. birkaç kişi daha ekleyebilirdik belki de. 
35 kişilik plan yaptık. 26’ye indirirken 35 kişilik plan yaptık. 26’ye indirirken 
de bütün seçenekleri değerlendireceğiz. de bütün seçenekleri değerlendireceğiz. 
Farklı pozisyonlarda oynayabilmek hem Farklı pozisyonlarda oynayabilmek hem 
saha içinde hem saha dışında tutumu saha içinde hem saha dışında tutumu 
hem de en iyi temsil eden futbolcuları hem de en iyi temsil eden futbolcuları 
ödüllendirmek lazım. Zor bir karar, zor ödüllendirmek lazım. Zor bir karar, zor 
bir gün olacak. Bu sorumluluk çok bü-bir gün olacak. Bu sorumluluk çok bü-
yük. Bazı oyuncularımız üzülecek ama, yük. Bazı oyuncularımız üzülecek ama, 
diğer takımlar da 80-100 milyon avroluk diğer takımlar da 80-100 milyon avroluk 
oyuncuları almıyorlar” dedi.oyuncuları almıyorlar” dedi.

‘ÇOK ÇALIŞMALIYIZ’‘ÇOK ÇALIŞMALIYIZ’ ‘SAHAYI ‘SAHAYI 
ÖZLÜYORUM’ÖZLÜYORUM’

‘KAMP ‘KAMP 
MAZERET MAZERET 
OLAMAZ’OLAMAZ’

‘ÜZÜLENLER OLACAK’‘ÜZÜLENLER OLACAK’
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ezona heyecanlı tribünler önün-
de şampiyonluk hedefiyle yola 

çıkan 4 büyük kulüp, gerilimin ve 
heyecanın artmasına rağmen ligin 

ikinci yarısında tribünlerde eksilme yaşadı. 
Şampiyonluk yolunda inişli, çıkışlı grafik çi-
zen Galatasaray, Fenerbahçe, Trabzonspor 
ve transferlerle yeni bir hava yaratmaya 
çalışan Beşiktaş, ilk yarıdaki taraftarına 

ulaşamadı. Maç günü gelirlerini 100 milyon 
avroya kadar tırmandıran Galatasaray, ligin 
ilk yarısında 43 bin 238 taraftarı ağırladı. 
Son 4 sezonun şampiyon bitiren sarı kırmı-
zılılar, ikinci yarıdaki istikrarsız sonuçlara 
bağlı olarak bin 577 kayıpla, ortalama 41 
bin 661 taraftara oynadı. Galatasaray’ın, 
kapalı gişe oynadığı Fenerbahçe maçı da 
taraftar azalmasına engel olamadı. 

S

F.Bahçe’ye
16’lık kanat
Ligde iddialı bir kadro kurma-
yı hedefleyen Fenerbahçe bir 
yandan da potansiyelli genç-
leri transfer ederek geleceğe 
yatırım yapmayı sürdürüyor. 
Afrika’da bağlantıları kuv-
vetli olan mevcut yönetim, 
Fildişi Sahilli bir genç yete-

neği Türkiye’ye getirmeye 
hazırlanıyor. Kadıköy ekibi, 
16 yaşındaki futbolcu Doue 
Guelassaih Abimel ile an-
laşma sağladı. Sağ kanat ve 
santrfor mevkilerinde oyna-
yan Abimel, Fransız ekipleri-
nin de radarındaydı.

Fenerbahçe başkan ada-
yı Aziz Yıldırım’ın, Vedat 
Muriqi’nin ardından Crystal 
Palace’ın Fransız golcüsü 
Jean-Philippe Mateta için de 
harekete geçtiği öne sürüldü. 
Londra’da oyuncunun tem-
silcileriyle görüşme yapıldığı 

iddia edilirken, İngiliz kulü-
bünün 29 yaşındaki yıldız 
forvet için yaklaşık 30 milyon 
avro bonservis talep ettiği 
belirtildi. Mateta, güçlü fiziği 
ve golcü kimliğiyle sarı-la-
civertlilerin forvet listesinde 
üst sıralarda yer alıyor.

2025-2026 sezonunda UEFA 
Konferans Ligi’nde mücadele eden 
Samsunspor, Avrupa’da en fazla 
galibiyet alan Türk takımı olurken, 
ülke puanına en fazla katkı sağla-
yan ikinci kulüp olarak önemli bir 
başarıya imza attı. Samsunspor’un 
futbolcuları, bireysel performans-
larıyla da istatistik listelerinde zir-
vede yer aldı. Mouandilmadji, 8 gol 
ve 3 asistle Konferans Ligi’nde en 
fazla skor katkısı yapan futbolcu 
olurken, kaleci Okan Kocuk 6 maç 
ile kalesini en çok gole kapatan ka-
leci, Holse ise 5 asistle organizas-
yonun en fazla asist yapan futbol-
cuları arasında ilk sırada yer aldı.

Beşiktaş GAİN, Türkiye Sigorta 
Basketbol Süper Ligi play-off çey-
rek finalindeki derbi maçta Galata-
saray MCT Technic’i konuk edecek. 
2 maçı kazanan takımın yarı finale 
yükseleceği eşleşmenin ilk maçına 
da ev sahipliği yapan siyah beyaz-
lılar, 108-83 kazanırken, ikinci maç 
sarı kırmızılılarını 78-75 üstünlüğü 
ile sona erdi. Beşiktaş GAİN Spor 
Kompleksi’nde bugün oynanacak 
eşleşmenin üçüncü ve son karşı-
laşması saat 20.30’da başlayacak. 
Karşılaşmanın kazananı Trab-
zonspor ile oynadığı iki maçı da 
kazanan Bahçeşehir Koleji ile yarı 
finalde karşı karşıya gelecek.

Amerikan Basketbol Ligi  play-of-
f’larında San Antonio Spurs, sa-
hasında Oklahoma City Thunder’ı 
118-91 yenerek seriyi 3-3’e getirdi. 
Frost Bank Center’da oynanan Batı 
Konferansı finali 6’ncı maçında 
Spurs, Victor Wembanyama’nın 28 
sayı, 10 ribaunt, 2 asist, 2 top çalma, 
3 blokluk performansıyla galibi-
yete ulaştı. Konuk takımda Shai 
Gilgeous-Alexander’ın 15, Jared 
McCain’in 13, Cason Wallace’ın 11 
sayısı yenilgiyi engelleyemedi. 
Serinin Thunder’in ev sahipliğin-
de yarın oynanacak son maçını 
kazanan NBA finalinde New York 
Knicks’in rakibi olacak.

Şenol Güneş’ten Beşiktaş’a destek

Deneyimli teknik direktör Şenol Güneş, 
Beşiktaş’ın başarısının her şeyden önem-
li olduğunu belirterek, “Beşiktaş için 
hayırlısı olsun, ben Beşiktaş’ın ekmeğini 
yedim. Her zaman iyi olmasını istiyorum. 
Benim olup olmamam hiç önemli değil, 

Beşiktaş iyi olsun” ifadelerini kullandı. 
Güneş açıklamasında kulüp yönetimine 
ve teknik ekibe de destek mesajı verdi. 
Deneyimli çalıştırıcı, “Başkana da Önder 
hocaya da başarılar diliyorum. En iyi 
teknik direktörü bulur getirirler” dedi.

Öte yandan  Filipe 
Luis, Zidane ve 
Nuno Espirito’dan 
sonuç alamayan 
siyah beyazlı takım 
rotayı 3 isme çevir-
di. PAOK’u çalıştıran 
Razvan Lucescu’nun 
4 milyon avroluk 
çıkış maddesi 
konusu çözülme-
ye çalışılırken, 
gündeme gelen 
diğer isimlerin ise 
Nuri Şahin ve Carlos 
Vicens olduğu iddia 
edildi.EL
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Fırtına’da, Opoku
için olumlu rapor
Trabzonspor’da Anthony 
Nwakaeme ve Edin Visca 
ile yolların ayrılmasının 
ardından kanat transferi 
için kollar sıvandı. Bordo 
mavili takımın sol kanat 
bölgesi için gündemine al-
dığı isimlerden biri Joseph 
Opoku oldu. 20 yaşındaki 
Ganalı futbolcunun scout 
ekibi tarafından izlendi-

ği ve raporunun teknik 
direktör Fatih Tekke’ye 
sunulduğu öğrenildi. Tek-
ke’nin oyuncuyu değer-
lendirmesinin ardından 
Trabzonspor’un resmi 
teklif aşamasına geçebi-
leceği ifade edildi. Joseph 
Opoku’nun 1.72 boyunda 
olduğu ve sol kanatta 
görev yaptığı belirtildi. LIV
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JEAN-PHILIPPE MATETA İDDİASI

Fenerbahçe’den sezon başında İspanyol ekibi Girona’ya 
kiralanan, devre arasında ise kiralık olarak eski takımı 
Dinamo Zagreb’in yolunu tutan Dominik Livakovic milli 
takım kampında geleceğine dair soruları yanıtladı. Dene-
yimli kaleci, transferiyle ilgili henüz yeni bir gelişme ol-
madığını söyleyerek “Yeni bir gelişme yok. Fenerbahçe’de 
seçimler yaklaşıyor, bunu beklemem gerekiyor. Sonrasın-
da durum daha netleşecektir” ifadelerini kullandı.

F.BAHÇE’DE F.BAHÇE’DE 
BÜYÜK KAYIPBÜYÜK KAYIP

BEŞİKTAŞ BEŞİKTAŞ 
TUTUNAMADITUTUNAMADI

TRABZONSPOR TRABZONSPOR 
DERTLİDERTLİ

Son dört sezonu Ga-Son dört sezonu Ga-
latasaray’ın ardından latasaray’ın ardından 
ikinci bitiren Fener-ikinci bitiren Fener-
bahçe, büyük umut-bahçe, büyük umut-
larla başladığı ligin larla başladığı ligin 
ilk yarısını 38 bin 895 ilk yarısını 38 bin 895 
taraftar ortalaması ile taraftar ortalaması ile 
oynadı. Sarı kırmızılı-oynadı. Sarı kırmızılı-
ların zirve yarışındaki ların zirve yarışındaki 
hatalarını değerlendi-hatalarını değerlendi-
remeyen, bir ara puan remeyen, bir ara puan 
farkının 7’ye çıkmasına farkının 7’ye çıkmasına 
engel olamayan sarı engel olamayan sarı 
lacivertliler, taraftarını lacivertliler, taraftarını 
tribünden kaçırdı. tribünden kaçırdı. 
Beşiktaş derbisini de Beşiktaş derbisini de 
oynadığı ikinci yarıda oynadığı ikinci yarıda 
4 bin 961 taraftar kay-4 bin 961 taraftar kay-
beden Fenerbahçe, ligi beden Fenerbahçe, ligi 
33 bin 934 ortalama ile 33 bin 934 ortalama ile 
bitirdi.bitirdi.

Lige umutla başlayan ancak ilk Lige umutla başlayan ancak ilk 
yarının sonu gelmeden zirveden yarının sonu gelmeden zirveden 
uzaklaşmaya başlayan Beşiktaş, uzaklaşmaya başlayan Beşiktaş, 
Fenerbahçe’den sonra en fazla Fenerbahçe’den sonra en fazla 
taraftar kaybeden takım oldu. İlk taraftar kaybeden takım oldu. İlk 
yarıda evindeki maçlarda 30 bin yarıda evindeki maçlarda 30 bin 
84 taraftar ortalaması ile oynayan 84 taraftar ortalaması ile oynayan 
siyah beyazlılar, devre arasında siyah beyazlılar, devre arasında 
yaptığı takviyelerle oyun olarak yaptığı takviyelerle oyun olarak 
kıpırdanmasına rağmen yine kıpırdanmasına rağmen yine 
de ortalamada bin 921 taraftar de ortalamada bin 921 taraftar 
kaybetti. Beşiktaş, ikinci yarıyı 28 kaybetti. Beşiktaş, ikinci yarıyı 28 
bin 163 ortalamayla oynadı.bin 163 ortalamayla oynadı.

4 BÜYÜKLERİN 
TARAFTAR 
ORTALAMASI
TAKIM  1.YARI  2.YARI  FARK

Galatasaray 43.238 41.661 -1.577

Fenerbahçe 38.895 33.934 -4.961

Beşiktaş 30.084 28.163 -1.921

Trabzonspor 28.121 26.991 -1.030

Yeni sezona yenilen-Yeni sezona yenilen-
miş, gençleştirilmiş miş, gençleştirilmiş 

kadroyla başlayan kadroyla başlayan 
Trabzonspor, sezonun Trabzonspor, sezonun 
ilk yarısında 28 bin 121 ilk yarısında 28 bin 121 
taraftar ortalaması ile taraftar ortalaması ile 

oynadı. Deplasman oynadı. Deplasman 
maçlarında 11 galibiyet maçlarında 11 galibiyet 
alırken evinde yalnızca alırken evinde yalnızca 
9 maçtan üstün ayrılan 9 maçtan üstün ayrılan 

bordo mavililer, ligin bordo mavililer, ligin 
sonuna şampiyonluk sonuna şampiyonluk 

potasında girmesi-potasında girmesi-
ne rağmen taraftar ne rağmen taraftar 

ortalamasında düşüş ortalamasında düşüş 
yaşadı. Yönetimin bilet yaşadı. Yönetimin bilet 

fiyatlarında yaptığı fiyatlarında yaptığı 
indirimlerle tribünü indirimlerle tribünü 

canlandırma çabasına canlandırma çabasına 
rağmen, Karadeniz rağmen, Karadeniz 

ekibinin taraftarı bin ekibinin taraftarı bin 
130 azalma ile 26 130 azalma ile 26 

bin 991 ortalamaya bin 991 ortalamaya 
geriledi.geriledi.

Samsunspor’a
Avrupa’da tam not

Bahçeşehir’in
rakibi belli oluyor

Spurs ve Thunder
son maça bıraktı

LİGDE 2. YARIDALİGDE 2. YARIDA
TRİBÜNLER TRİBÜNLER 

BOŞALDIBOŞALDI
Süper Lig’de sezona aynı hedefle Süper Lig’de sezona aynı hedefle 

başlayan 4 büyük takım, alınan başlayan 4 büyük takım, alınan 
sonuçlara bağlı olarak ikinci yarıda sonuçlara bağlı olarak ikinci yarıda 

tribünlerde düşüş yaşadı. Ortalamada tribünlerde düşüş yaşadı. Ortalamada 
en çok taraftarı sarı lacivertliler kaybetti.en çok taraftarı sarı lacivertliler kaybetti.

Şenol Güneş, Beşiktaş’ta teknik direktörlük 
tartışmalarının gündemde olduğu dönemde si-
yah-beyazlı kulüple ilgili açıklamalarda bulundu. 




